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Posener Bücher-Versteigerung
d. 1 . Mai 1888 und die folg. Tage.

■ der von dem

Weihbischoff Cybichowski
in Genesen

hinterlassenen Bibliothek
weielie

in  P o s e n , W ü h e lm s p la t a  17. Iin k 3  2 -te r  E in g a n g

am 7. Mai u. die folg. Tage

von 10— 1 Vonnitt. und 3 —6 Xaohmittaga öffentlich meistbietend

gegen haare Zahlung versteigert wird.

Inhalts-Verzeichniss umstehend.

Das Verzeichnis enthält werthvolle Werbe aus allen Ge­
bieten der Wissenschaft und wird der Beachtung 

dringend empfohlen*

■ Phi-

Eingesandt durch
Joseph Jolowlez In Posen

welcher sich zur Besorgung von Aufträgen empfiehlt.
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2109 Kiepert H. Topogr.-Histor. Atlas v. Hellas u. d. hellen. Colonien 24 
Blatt, unt. Mitwirk. v. C. Ritter. Brln. 1846. Hlbldb. Quer fol.

2110 — Neuer Handatlas iibor alle Theile der Erde. 40 Krtn. nobst Erläut. 
Brln. 1860. Eol. Hlbldb. (43,20).

2111 Le Laboureur J. Histoire et relation du voyage de la royen de Polo­
gne et dv rotovr de Madame La Mareschallo de Guébrian. Par la Hon­
grie, 1’ Antriebe, Styrie, Corinthe, le Erioul et 1’ Italie. Et vn traitté 
particvlier dv royavme de Pologne de son gouvernement ancien et mo­
derne, de ses provinces et de ses princes. 3 parties en 1 vol. Paris 
1648. 4o. Eleg. relié. Livre fort rare.

2112 Spruncr K. v. Googr. bistor. Hand-Atlas. 3 Abthlgn. enth. 139 Krtn. 
M. vielen Nebenkrtchcn. u. erläuternd. Vorbemerkungen. Gotha 1846— 53 
Eol. (130,60) in Mappen.

2113 Lelewel J. Géographio du moyen âge. 4 part, en 3 vols et un vol. 
„Epilogue“  accompance d’Atlas de 50 planches in fol. obi. Brux. 1349— 57.

Exemplaire tout à fait complet. Ouvrage épuisé depuis longtemps et rare.

InlialtsverzBicîmiss.

I. T h e o lo g ie .........................................................
II. Judaica, Hebraiea u. Orientalia . .

III. Polonica, Slavica ........................................
IV. Geschichte, Geographie, Kunst, Cultur .
V. N aturw issenschaften ..................................

VI. Werke aus verschiedenen Wissenschaften
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Tel. 26-fe8-b3

I. Theologie.
1 A bel D . 0 . Dio Logende d. heil. Job. v. Nepomuk. Urin. 1855.
2 A cta  ecclesiae Mediolanensis a sancto Carolo eondita a C. C'ajetano ed. 2 

tomi kl. fol. Mediolani 1848. Hlfzbd.
3 A iclm cr S. Compondium juris ecclesiastiei. Ed. II, Brixmao 1864. Elog. 

Illfzbd. (9,—)
4 A ktenstücke d. Ordinariates d. Erzbisth. München u. Preising bctr. d. Va­

tikanische Goncil. Heft 1. Regensburg 1871.
5 A liio li  3)r. J . Epistel- u. Evangolienbucb. München 1846. Ldrbd. m. G.
6 A lloeu tio  a domino nostro pio divina providontia PP IX  25Junii 1867 

ad presbytoros catholicos. kl. fol. Romae 1867. El. Pergmtbd m. Wapp.
7 A lzog  .1. Universalgeschichte d. Christi. Kircho. Mainz 1850. Hlfzbd.
8 —  Explicatio catholiearum systematis de interpretationc literarum sacra-

rum. Monasterii 1835.
9 Andlaw  F. v. Ein doppeltes Siebengestirn am Himmel d. kathol. Kirche 

\ Regensb. 1863.
¡10 Aim unrio pontifico 1867— 1870. 2 Bde. Rom.
Vi 1 A rezzo Th. t . Nene Predigten über d. Gaben d. heil. Geistes u. 9 Pre-

I I digten über d. acht Seligkeiten Freysing 1859.
/1 2  Athanasius. Das Leben des heiligen. Antonius. Münster 1857.

13 Augustinus A . De eivitato dei. 2 Bde. Francofurti 1661. 4to. Prgmtbd.
; 14 — Mcditationes soiiloquia et manuale. Monasterii 1854. Hlfzbd.

(|5 Avanclnus X . Vita et doctrina Jesu Christi ex quatuor evangelistis col- 
S lecta. 2 partes. Venetiis 1771.

6 — P . Do constitutione apostolicae sedis. Romae 1872.
: 17 B a ld csch i- J. Ausführl. Darstellung d. Römischen Ritus. Hrsg. v. M. v. 

Montbach. M. Abb. Regensburg 1856. Hlfzbd. (ungeb. 4,05).
18 B allerinus A . Jus et officium episcoporum in ferrendo suffrageo. Ed. II. 

Ratisbon. 1870.
19 Büim cs. J. Briefe an einen Zweifler. 2 A. Rogensburg 1856. Hlfzbd.
20 B a ltzer D r . I .  Theolog. Briefe über d. christl. Seligkeitsdogma. 2 Tlile. 

Mainz 1844.
21 — Neue theologische Briefe an Dr. A. Günther. 2 Tide. Breslau 1853.
22 — Pressfreiheit u. Censur m. Rücksicht auf d. Trierer. Wallfahrt. Bre­

slau 1845.
23 B alzoflore  Th. Lebonsgeschichte d. Anna Maria Taigi (1769—-1837). Re­

gensburg 1873.
24 B arberey  H . v . Elisabeth Seton u. d. Entstehen d. kathol. Kirche in d. 

Vereinigten Staaten 2 Bde. Münster 1873. Elog. Hlfzb. (ungb. 6,—).
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3 Theologie.

25 Bayerle B. G. Das ehristl. Alterth, Brl. 1861. Eleg. Hlfbd. (15,— ) ,
26 — Die Kirchen- und Heiligengesch. d. Mittelalt. u. d. neuen Zeit. Brin. 

1864. Eleg. Hlfzb, (ungb. 18,75)
27 Beckedorff L . v. Offenbarung u. Vernunft. Meditationen. Regensburg 

1853. (2,25).
28 Beiling C. Der christliche Führer in d. heilige Land. Landshut 1854. HIfzd.
29 Bellarmln. Rob. Explanatio in psalmos. 4to. Coloniae 1633. Prgmtbd. i
30 Bellesheîin A. Giuseppe Cardinal Mezzofanti. Würzb.
31 — D. heil. Johannes Baptista de Rossi. Mainz 1882.
32 Benedictionale Romanum. Ratisbonae 1873 i ;
33 Bernardo B. Aphorism. über kathol. Behandl. d. Bibel. Froib. 1862.

El. Hlzbd. (ungb. 2,50).
34 Berriseli C. D. Ausschliessung d. Selbstmörder, öffentl. Sünder v. kirehlj 

Begräbnissen. Aachen 1866.
35 — D. christl. Ehe u. Heilmittel gegen unglückl. Verbindungen. Schafft 

haus. 1872. Eleg. Hlfzbd.
36 Bersot E. Die göttl. Vorsehung. Leipz. 1861.
37 Bertholdt L. Histor. krit. Einleit. in. sämmtl. kanon. u. apokrypl . Schri­

ften d. alt. u. neuen Testaments. 6 Bde. Erlang. 1 8 1 0 -1 5 . Hlfzb.
38 Berggren J. Flavius Josephus, d. Führer u. Irreführer d. Pilger im 

alten u. neuen Jerus. Leipz. 1854.
39 B ib lia  p o ly g lott»  liebraice, clialdaice, graece et latine, cura o< 

studio B. Ariae M ontani. 8 voll. Antv. Fluntin  1569/72 fol
Velin. Bel exemplaire.

Le huitième vol. contient Epitome thesauri hebraicae linguae S. Pagnini;
G. Fabricii dictionar. syro — chaldaic. et A. Masii grammat. linguae sy- 
riacae.

40 B ib lia  hebraica cum utraque Masora et Targum, item cum
tariis Rabbinorum, studio J .  B n x t o r l i l  ; adiecta ejusdem T l b e r i a »  
s. comment, masoreticu 4 tomi in 2. Basil. 1618—65. gr. fol. Prgmtbs .

41 — — Testamentum vetus hebr. c. lat. interlin. interpretatione. X. P; ,.. 
gnini et A. Montani. —  Testamentum novum graec. cum vulg. interpnit 
lineat. A. Montani. fol. Lipsiae 1657. Hlfzbd.

42 —- sacra carminib. mnemonicis compreliensa. Bononia 1880. \
43 —  —  vulgatae editionis notis chronologicis, liistoricis et illustrata. Vien\, 1 

nae 1855. Frzbd.
44 Bibel, Uebers. Dr. M. Luthers. Frankf. 1853. Hlfzbd.
45 —  od. die beil. Schrift, d. alten u. neuen Testaments nach Uebers. Lu­

thers. Brln. 1857 Lnbd.
46 —  übers, her. v. L. v. Ess. Sulzbaeh 1863. Lederbd.
47 — — Schriften, die beil. des alt. und neuen Testamentes übers, u. lirsg. 

v. Leander von Ess. Sulzbaeh 1863. Ldbd.
48 Biedenfeld F. Ursprung, Aufleben, Grösse etc. sämmtl. Mönchs- u. K lo -' 

sterfrauen-Orden, im Orient u. Occident. 2 Bde. n. Supplem. Mit colorirten > 
Bildern. Weimar 1839.

49 Bing-lmm Jos. Origines sive antiquitat. ecclesiast. ed. Griecbovius. 10 Bde. 
Halae 1724. Prgmtbd, schönes Exmpl.

50 Bisping A. Erklär, des ersten Briefes an die Korinther. 3 A. Mün­
ster 1883. (3,— ).

51 Bleck Fr. Einleit, in die heilige Schrift. 2 Bde. 3 A. Berlin 1866— 70. |
Eleg. Hlfzbd. (ungb. 24,— ). |

52 Block W . D . Das wahre Geburtsjahr Christi. Berlin 1843.
53 Böliniert C. Über d. Plavius Josephus Zeugniss vor Chiisto. Leipz. 1823. >
54 Boissieu A. Das heilige Evangelium Jesu Christi. Bd. I. München 1857.
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55 B olän de» Conr. v. Gesammelte Schriften. 1— 3 Serie. Begensb. 1871— 73. 
(2 5 ,- ) .

56 —• hr Bändeben— Erzählungen. (D. neue Gott ete.) Begensb. 1871.
57 B ona J ob . Die Unterscheidung der Geister. Paderb. 1864. El. Hlf.
58 B opp ert P . C. Scutum fidei ad usus quotidianos sacerdotum. 12 Bde. 

Priburgi 1853— 55. Hlfzbd. (ung. 13,20).
59 B orrasch  Dr. Y . Der Mönch Gottschalk v. Orbais. Thorn 1868.
60 Bossuet. Kloster-Beden. Begensb. 1873.
61 B ou ix  D, Tractatus de principiis juris canonici Monasterii 1853. Eleg. Hlfzb. 

(ungb. 3,—;.;
62 —  Tractatus de judiciis ecclesiast. 2 Bde. Paris 1855 Eleg. Hlwbd.
63 — Tractatus de capitulis 2 A. Paris 1862. Eleg. Hlwbd.
64 Brandes K. Der heil. Meinrad u. d. Wallfahrt v. Einsiedeln. Einsiedeln 

1861 I/wbd. m. Goldsch.
65 Braun I. W. Ueber d. schriftstellerischen Leistungen d. D. A. Theiner. 

Bonn 1829.
66 B rentano D. v. Die heil. Schrift d. neuen Testaments. 3 Bde. Frank­

furt 1798. Hlfzbd.
67 B rie fe , gesammelte y. Erzbischof Deehamps an Bischof Dupanloup. u. P. Gra- 

try. Trier 1870.
68 B r ie fe  aus Hamburg. Ein W ort zur Vertheidig. der Kirche. 10 Hefte. 

Berlin 1883. (6,— ).
69 B risehar I i .  P. Athanasius Bischer. Würzb. 1877.
70 B ronuer B . Der Jesuit. Novelle. Begensb. 1873.
71 B rosch üren , zoitgomässe herausg. v. F . H iilskanip. Bd. 6— 8 in Heften.

Münster 1870— 72.
72 B riiek  H . Die geheimen Gesellschaft, in Spanien u. ihre Stellung zu Kir­

che u. Staat. Mainz 1881. (5,50).
73 B acher J . Des Apostel Johannes Lehre vom Logos. Schaffhaus. 1856.
74 — Die heil. Schriften d. neuen Testaments nach d. besten Schriftsaus­

legern praktisch erklärt. 3 Bde. Schaffhaus. 1856— 59.
75 Buchmauu J . Populärsymbolik. 2 Bde. Mainz 1844 Hhvbd.
76 Bukentop H. Luc de luce libri, ambiguae locutiones, variae et dubiae 

lectiones, quae in vulgata latina occurrunt. Bruxelles 1710 4to Prgmbd.
77 Bullarlutn, magnum Bomanum 4 tomi. Augustae Taurinorum 1856 — 58. 

4to. (Das erste Heft des 2ten Band fehlt.) (90,— ).
78 Bunsen’ s. Bibelwerk. Abth. I. Bd. I. Das Gesetz. Leipzig 1858.
79 ßusenbaum  R . Medulla theologiae moralis 16m. Coloniae 1692 Hlf.
80 B u tler  A . Leben der Yäter und Märtyrer übrs. v. Bäss u. Weiss. 

21 Bde. Mainz 1823- 38 gebd. (ung 76,10).
81 Callistus Nie. Ecclcsiastica historia. Acc. Cassioderi hist, eccles. tripartita. 

fol. Francofurti 1618. Prgmbd.
82 Calm et A . Bibi. Wörterbuch. 4 Bde. Liegnitz 1751— 54 4to Lederbd.
83 — Über Geistererscheinungen 2 A. Begensb. 1855 Eleg. Hlfd. (ungb. 4,50).
84 Carpo A. M . v. Kalendarium perpot. seu promptuarium ad recte confi- 

ciendum etc Eerrariae 1875. Eleg. Hlfzb.
85 — Cacremoniale juxta ritum Bornan. Bomae 1868. Eleg. Hlfzb.
86 Caunahich G. Ch. Kritik alter u. neuer Lehren d. christl. Kirche. Zer­

bst 1800.
87 Cavedont C. Bibi. Numismatik. M. Abb. Hannover 1855. Hlfzb.
88 C aerem oniale episcoporum summorum pontificum jussu ed. Bomae 1848. 

Eleg. Prgmbd.
89 Cave G. Scriptorum ecclesiast icorum historia literaria. acc. seriptores gen- 

tiles. 2 tomi Basileae. 1745. gbd.

8 Theologie.

1*
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.1 Theologie.

90 Cliaignon I’ . Betrachtungen für Priester ührs. v. H. Lcnarz. 5 Bde 2 A. 
Trier 1866—67. Eleg. Hlfd. (ungb. 17,50.)

91 Challoner. Momoirs of missionary priests from 1577 to 1634. 2 Bdo. 
Derby. 1844. Lwbd.

92 Choral n. Liturgie von einem Benediktinermönche. Schaffhaus. 1865.
93 Chowanetz I. Die Inquisition was u. wie sie wirklich war. Aachen 1857.
94 Chrysostomus, d. heil. 6 Bücher vom Priestorthume übers, v. Dr Haas. 

Tübingen 1860. Hlfd.
95 Clarus L. Die Grundzügo dor christl. Mystik im Leben d. heil. Einsie­

dlers Antonius. Münster 1858. Elg. Hlfd. (ungb. 3,75).
96 Clemens F. Die spoculative Theologie A. Günthers u. d. katholische Kir­

chenlehre. Köln 1853.
97 Clericus Fr. Zehn Gebote kathol. Kindererziehung. Mainz 1870.
98 — J. Pentateuclius, versu latina cum paraphrasi perpotna c.ommentario 

philologico etc. fol. ed. secunda.. Amstelodami. 1710. Ledb.
99 — Vetcris testanienti libri historici transl. cum commentario philologico 

etc. fol. Amstelodami 1708. Ledb
100 Cocconl E. Geschichte d. allgeni. Kirchenversamml. im Vatican. iibrs. v. 

W . Molitor Bd. I in 2 Abth. Die Vorereignisse d. Concils. Begensb.
1873. ( 6 , - ) .

101 Cochem M . Erklär, des heiligen Messopfers. Landshut 1853. Eleg. Hlfb.
102 Collectio brevium et instructionum sedis apostolicae. Bd. I. 1797. Ei. Hlfz.
103 Compendium bistoriae martyris et miraculorum Romae 1862. 4to. gdb.
104 C on cil, des ökumenische. 1869. hersg. von Dr. Schoeben. 2 Bdo. Re- 

gensb. 1870. (6, - ) .  Vergriffen.
105 Coneilhiiii, magnum oecumenicum Constantionse de universali ecclesiao 

reformatione. ed. H. v. Hardt. 6 tomi in 3 gbd. Franeofurti 1700. Ldrbd.
106 — Tridentinum ex recogn. J. Gallemart. Aug. Vind. 1781. Hlfd.
107 — ex recogn. I. Sotealli et H. Lutii. Antverpiae 1611. Alter Einband.
108 Concordantiae bibliorura snerornm a F. Luca. 4to. Parisiis 1656. Ldrb.
109 Jdem. Antverpiae 1708. Hlfzll 4to.
110 Concordantiae sacrornm bibliorum. (Titel fehlt, die ersten und letzten 

Blätter beschädigt) 4to. Hlfb.
111 Coruely It. Leben d. Märtyrers Karl Spinola. Mainz 1868.
112 Croce, Giovanna Maria und ihre Zeit. Regcnsb. 1846. El. Hlfb.
113 Cruice M. Vie de Denis-Auguste Affre, archeveque de Paris. Paris. 1849. 

Frzbd.
114 Curiqne J. M. Prophet. Stimmen oder Abriss d. berühmtest. Erschei­

nungen u. Voraussagungen. Luxomb. 1871.
115 Daniel C. Classische Studien in d. christlichen Gesellsch. übrs. von 

Gaisser. Freiburg 1855 Eleg. Hifb. (ungeb. 3,30.)
116 Danmer G. Meine (Konversion E. Stück Seelen- u. Zeitgeschichte. Mainz 

1859. Hlfb. (ungeb. 2,60.)
117 — Das Christenthnm u. sein Urheber. Mainz 1864.
118 — Der Tod des Leibes —  kein Tod der Seele. Dresd. 1865.
119 —  Das Wunder. Seine Bedeutung, Wahrheit u. Nothwendigkeit. Regensb.

1874.
120 Dechamps V. Die Unfehlbarkeit dos Papstes u. d. allgem. Concil. Mainz 

1869.
121 — Die Freimaurerei. Münster 1879.
122 Deere!» authentica sacrae congregationis ab 1868 ad 1882. Ratisbonae 

1883. (6.— .)
123 Decrete, die päpstl. von 18 Juli 1870 In Vergl. gestollt v. Dr I. Rein- 

kens 6 Hefte Münster 1871. (3,— .)http://rcin.org.pl



Theologie.

124 D elius M. Übersicht d. Preuss. Kirchenreclits. Bresl. 1856.
125 D enkschrift des Epigcopates d. oberrhein. Kirehonprovinz a. 5 März 1853. 

Freib. 1853.
120 — über die an dem Papste durch d. Occupat. Roms vollbrachte Gewalt- 

that. Mainz 1871.
127 D ierin ger. D . F. Laienkatechism. über Rolig. Offenbar, u. Kirche. Mainz 

1868. Elg. Hlfd.
128 D elrius M. Disquisitionum magicarum libri. 3 tomi. Moguntiae 1600. 

alte Einbd.
129 D isputation, Römische zwischen Katholiken u. Protestanten über d. 

These: War Petras in Rom. Münster 1872.
130 Dixon W . Das heilige Land übrs. v. Martin m. Illustr. Jena 1870 Elg. 

Lwbd. (ungb. 8 mrk.)
131 D öllin ger J. Hippolytus u. Kallistus od. d. Röm. Kirche in d. ersten 

Hälfte d. dritt. Jahrhund. Regensb. 1853. Hlfzbd.
132 —  Lehrb. der Kirchengosch. 2 Bde. 2 A. Regensb. 1843. geb. (ungeb & 

mrk.) Vergriffen.
133 — Heidenth. und Judenth. Vorhalle zur Geschieht, des Christenth. Re­

gensb. 1857. Ldrbd. (ungeb. 12 mrk.)
134 D reves L . Leben des heiligen Ausgar. Paderb. 1864.
135 Droste F r. Kirchl. Disciplinar u. Criminal Verfahren gegen Geistliche. 

Paderb. 1882. (3 m.)
136 D u ller E. Die Jesuiten wie sie waren u. wie sie sind. 3 Abdk. Berl. 1845.
137 Dumas F . Charakterist. Züge aus d. Leben Pius IX. Mainz 1868.
138 Dupanloup. D. Convention v. 15 Spt. 1864 u. d. päpstliche Encyclica

1864. Luxenburg 1865.
139 — Warnung an d. Jugend gegenüber d. Angriffen Ronan auf d. Rolig. 

Regensb. 1864.
140 Durantus J. De ritibus ecclesiae catholicae. Col. Agripp. 1602. Prgmtbd.
141 E berhard B . D . Betheilig, d. Epiphanius am Streite über Originos.

Trier 1859.
142 E isenharth  A. Der heil. Augustinus, s. Leben u. seine Lahre. Stuttg. 

1853. Hlfd.
143 E ichhorn  I .  G. Einleit, in das alte Testament. 5 Bände. Gotting.

1824. Hlfzbd.
144 E lster  E. Commontar über die Saiomon. Sprüche. Gotting. 1858.
145 E m m erich  K . Das Leben u. bittere Leiden Jesu Christi u. s. heiligsten 

Mutter Maria herausg. v. SehmögSr. Illustr. Praekt-Ausg. Regensb. 1881 
4o. Eleg. Ülfzbd. (ungeb. 14,— .)

146 E rlasse, die neuesten kirchl. über d. liturgische Bebandl. d. Allerhei­
ligsten. Regensb. 1864. (3,— .)

147 Ess L . Pragmatisch-krit. Geschichte der Vulgata. Tübing. 1824. gebd.
148 Essen L. Der Prediger Salomo’s. Ein Beitrag zur Erklär, d. alten Testa­

ments. Schaffhausen 1856.
149 E st G. In Pauli epistolas et in catliolicas commentarii. cur. F. Sausen 

7 tomi. Moguntiae 1841— 45 Hlwbd. (ungeb. 28,— )
150 Evers G. Martin Luther. Lebens- u. Charakterbild. 9 Bände. Mainz 

1883— 86. (23,— .)
151 Eusebius Pamphilus. Praeparationis evangelicae libri. hrsg. v. Heim­

chen. 2 tomi. Lipsiae 1 8 4 2 -4 3  Hlfzbd. (ungeb. 12,—)
152 — Historiae ecclesiasticae libri. graecum tcxtum et latinum ed. H. Laem- 

mer. hrsg. v. Lemmer. Schaffhausen 1862. Eleg. Hlfzbd.
153 F aber F . D . Fortschritt der Seele im geistl. Leben. Hebers, v. Reiching. 

Regensb. 1857. Eleg. Hlfd. (ungb. 4,50.)http://rcin.org.pl



Theologie.

154 Fabelei us J. Biblioteca latina mediao ot infirnae actatis c. suppl. 
Schoettgenii a Mansi corroota. 6 tomi. Patavii 1754. 4o.

155 —• Codex apocryphus novi Tostamenti. 3 tomi in 2 Hamb. 1719 Ldbd.
156 Folger. Der Priester am Krankenbette. Münster 1867.
157 Faine J. Sacrorum ritunm rubriearumque missalis oompendiosa elucida- 

tio. Schaffhausen. 1867. Elog Hlfd.
158 — Der Fortschritt durch das Christenthum. 6 Conferenzon. Mainz 1858.
159 Ferrari F. Prompta biblioteca canon, jurid. moralis. theologica. locupl. 

Migne 8 tomi. Paris 1865— 66. Eleg. Hifd. schönes Expl. (60 frc. ungeb.)
160 Fersler J. Das kirchl. Bücherverbot. Wien. 1858.
161 —  Das Vatican. Conciliuni, äussere Bedeut, u. innerer Verlauf. Wien 1871.
162 Fischer G. Lehre der kathol. Kirche von dem Komischen Bischöfe. 

München 1819.
163 Flacius M. Clavis scripturae sacrae, Ed. nova ed. Th. Suiceri. fol. 

Francofurti 1719.
164 Fluek J. Kathol. Liturgik 2 Bände. Kegensb. 1853—55 Eleg. Hlfzbd. 

(ungeb. 16.75).
165 Franco J. Simon Petrus u. Simon Magus. Legende. Mainz 1869.
166 Franciscus v. Assisi. Lieder. Mit boigef. Urtexte übers, v. J. Schlos­

ser. Mainz. 1854.
167 Frank F. Die Bussdisciplin d. Kirche v. d. Apostelzeiten bis z. sie­

benten Jahrhund. Mainz 1867. Eleg. Hlfd.
168 — J. Die eucharistische Wandlung u. d. Epiktese der griech. und oriental. 

Liturgien. Würzb. 1880. (3,60)
169 —  Der eucharistische Consekrationsmoment. I. Würzb. 1877.
170 F ranziskus v. Assisi. Des h. Blüthen übers, v. P. Heinrice. Kegensb. 

1870 Elg. Hfb. (ungeb. 4,50)
171 Friedlich J. Quatuor evangelia sacra in harinoniam redacta. Vratisl. 

1847 gebd.
172 —  Erinnerungen u. Kritiken. Sendschreiben an Dr. Sepp. Breslau 1857.
173 —  Gesch. des Lebens Jesu Christi. Breslau 1855 Hlfd.
174 Friedmann J. Die Bildung u. Erzieh, der Geistl. Aachen 1884.
175 Fritz. Der Pilgrim od. neue Grabreden. Theil II. Ulm 1845.
176 Fuhlrott J. Predigten auf die Sonntage des Kirchenjahres. 2 Bände 

Paderh. 1861. Hifzbd. (ungbd. 4,80).
177 —  Frühpredigten auf die Sonntage des Kirchenjahres. Paderb. 1862 Eleg. 

Hlfb. (ungeb. 3,60).
178 Fuligattus J. Vita Roberti BeUarmini aucta a S. P. Sancta. Leodii 

1626 4o. Prgmtbd.
179 Gaduel J. Vie de Barthélémy Holzhäuser. Orléans 1861. Eleg. Hlfb.
180 Gams B . Die Gesch. der Kirche Christi ira 19 Jahrhund. 2 Bände. 

Innsbr. 1853— 55. (12 m.)
181 Gangengigi. Gothische Studien. München 1864.
182 Gau A. Ascetische Vorträge im Seminar zu Köln. Köln 1851. Eleg. Hlfd.
183 Gaume J. Abrégé du catéchisme de persévérance. Paris 1852 Hlwbd
184 — Wie sind wir daran? Betrachtungen über d. neuesten Zeitereig. Ke­

gensb, 1872. Eleg. Hllzb. (ungeb. 3 ,—).
185 — D. Revolution Histor. Untersuchungen über d, Ursprung u. Verbreit, 

d. Bösen in Europa übrs. v. Müllergross 6 Bde. Kegensb. 1856 — 57. 
Hlwbd. (14,25).

186 — Credo. Halten d. Christen an den jetzigen Zeiten. Münster 1867.
187 — Geschichte d. reumüthigen Schächers. Kegensb. 1868. Eleg. Hlfzbd.http://rcin.org.pl
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188 Gaume J. Rom in seinen drei Gestalton. das alte, neue u. unterirdische 
Rom 4 Bde. Regensb. 1870. Eleg. Lnwbd. (ungeb. 16,20.)

189 G eist C. Institutiones theologiae dogmaticae. Yiennae 1804.
190 Gemeindekirchengesetz. v. 20 Juni 1875. Nebst Motiven etc. Berlin

1875. (5 m.).
191 Geffcken. H. Staat u. Kirche in ihrem Verhältniss historisch entwickelt 

Berlin 1875. (11 m.)
192 G eorge I. Leuchtthurm d. römischkatholisclion Kirche. Borl. 1869.
198 Germania. Zeitung f. d. dtsche Volk. Jhrg. 1878, 74, 76, 77, 78 II Sem. 

81 I. Sem. in 10 Bde. Berl. 3873— 81 fol. Hlwbd.
194 Geschichtslügen. Widerleg, d. Entstellungen auf d. Gebiete d. Geschichte 

mit Berücksichtig, d. Kirchengoschichte. Paderb. 1885.
195 G frörer  A. Philo u. d. alexandrinische Theosophie 2 Bde. Stuttgart 1831. 

geb. (13,20)
196 Giefers W. Erfahrungen u. Rathschlägo d. Erbauung neuer Kirchen be­

treffend. Paderb. 1869 Eieg. Hlfbd.
197 G inal J. Die Lauretan. Litanei zur seligsten Jungfrau. München 1846. gebd.
198 Gerarchia cattoliea, la cappella e la famiglia pontificie. Roma 1881.
199 G la ire  J . Introduction a l ’écriture sainte. 6 vol. Paris 1843. Hlfbd.
200 Glassius S. Philologia sacra ed. Olearius. Lipsiae 1713. 4to Prgmtbd.
201 Glossner M. Die Lehre des heil. Thomas vom Wesen d. göttlichen Gna­

de. Mainz 1871. (2 m.)
202 G ollow itz . Pastoraltheologie hrsg. v. F. Vogl. 2 Bde. 7 A. Rogensb.

1855. Hbfrzbd. (10) Vergriffen.
203 Gondon J . D. relig. Bewog, in England od d. Fortschritto d. Katholieism. 

Mainz 1845. gbd.
204 Gürres J. v. Die Wallfahrt nach Trier. Regensb. 1845. gebd.
205 Gousset. Dogmatik übers, v. Dr. Bittner. 2 Bde. Rogensb. 1855—56 Eleg. 

Hlfzbd. (ungeb. 15,)
206 Goezens J . Vertheidig. d. Complutensischen Bibel. Hamb. 1765. gebd.
207 Graduel. Romain. Marseille 1872. Lrbd.
208 Granada L. v. Die Lenkerin der Sünder, herausg. v. J. Chowanetz. Aachen 

1863. Hlfbd.
209 G ratz D. L. Schauplatz d heil. Schrift m. 15 Karten. München 1858. Hlfbd.
210 Graveson J . Historia ecclesiastica ed. J. Mansi. 10 tomi. Venetii 1774

4to gebd.
211 G reith  C. Die deutsche Mystik im Prediger Orden. (1250— 1350). Froib.

1861. Eleg. Hlfbd.
212 Grimm Dr. J. Die Einheit der vier Evangelien. Regensb. 1868. Eleg. 

Hlfzbd.
213 Grüne V. Tetzel u. Luther od. Lebens Gesch. u. Rechtfert. d. Ablasspred. 

u. Inquisitors Dr. J. Tetzel. Soest 1853. Hlfzbd.
214 — D. Ablass, Gesch. Bedeutung in d. Hoilsökonomie. Regensb. 1863. Hlfbd.
215 G uizot M. Betrachtungen über d. Wesen d. christl. Religion Berlin.
216 Giilick IV. Dus Psalterium nach s. Hauptinhalte. Münster 1858.
217 Günther A. Süd u. Nordlichter am Horizonte spéculât. Theologie. Neuo 

Ausg. Wien 1850. Hlfbd.
218 — Vorschule d. speculativ. Theologie d. positiven Christenthums. 2 Bde. 

2 A. Wien 1848. Eleg. Hlfzbd.
219 — Beitrag z. Orientir. in d. Kirchenpol. Gesetzgeb. in Preussen durch Ge­

sotz v. 21 Mai 1886. Berlin 1886.
220 G uéranger P. Die höchste Ldirgewalt d. Papstes, Mainz 1870. Hlfbd.
221 Guericke II. Gesammtgesch. d. neuen Testaments od. neutestameDtliche 

Jsagogik. Leipzig 1854. Hlfzbd.http://rcin.org.pl
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222 Gury I. Compendium theologiao moralis. 2 toini Btuhae 1866. Hlfbd. (21, - )
223 Idem . Monasterii. Hlfzbd.
224 H aas D r . C. Geschichte der Päpste. Tübing. 1860. Hlfzbd.
225 H affner 1*. Der Materialisnms in d. Culturgeseh. Mainz 1865.
226 H agelük en  F . Die kathol. Kirche als Erhalterin u. Beförderin v. Kunst.

u. Wissenschaft. Erfurt 1869.
227 H alm -H alm  Gräfin. Die Märtyrer. Bilder aus d. 3 ersten Jahrhund, 

d. christl. Kirche. Mainz 1874. Eleg. Hlfzb. (ungeb. 4 ,—).
228 — Die Väter der Wüste. Mainz. 1857 Eleg. Hlfzbd.
229 H aid er I .  52 Leichen-Beden. Tübing. 1843 gobd.
230 H andschuh J . Die Psalmen erläutert. 5 Bände. Wien 1844 gebd. 

(ungbd. 1 5 , - ) .
231 H an eberg  D . Benan’s Leben Jesu beleuchtet. Bogensb. 1864.
232 — Geschichte d. bibl. Offenbar, als Einleit, ins alte u. neue Testament. 

3 A. Eegensb. 1863. Eleg. Hlfzbd. (ungebd. 9,— ).
232a — Dasselbe Bogensb. 1850. Hlfzbd. (ungebd. 7,—).
233 H am m erstein L . v. Erinnerungen eines alten Lutheraners. Freib. 1883. (3 m.)
234 — Kirche u. Staat vom Standpunkte d. Bechtes. Freib. 1883. (2,40.)
235 H arduinus J . Chronologia veteris testamenti ex nummis antiquis il- 

’ ■istr. Parisiis 1699. 4o. Prgmtbd.
236 H arin ger M . Das heilige Sakrament d. Ehe. Begensb. 1854. Hlfzbd.
237 H artm ann A . Histor. krit. Forschungen über Bildung, Zeitalter u. Plan 

d. fünf Bücher Mosis. Bostock 1831. Hlfzbd.
238 — E . t . Die Selbstzersetzung d. Christenthums u. d. Beligion d. Zu­

kunft. Berlin 1874.
239 —  P h . Bepertorium rituum. Zusammenst. d. wichtigsten Bitualvor- 

schriften. 2 Bände. Paderb. 1871. Eleg. Hlfzbd. (ungebd. 10,60).
240 H asler  F . Ueber d. Verhältn. d. heidn. u. christl. Ethik. München 1866.
241 H au llev ille  v. Die Zukunft d. kathol. Völker. Mainz 1876.
242 St. H edtvigs-B Iatt. Altes u. Neues aus d. Schatze d. Kanzelberedsamk. 

Jahrg. 1 — 4 Schaffhaus. 1860— 63. Hlfzbd.
243 H efe le  C. Beiträge zur Kircbengesch., Archäologie u. Liturgik 2 Bände 

Tübing. 1864. Hlwbd. (ungeb. 8,60.)
244 —  Conciliongesch. 3 Bände Freib. 1858.
245 — Honorius u. das sechste allg. Concil. Tübing. 1870.
246 H eib ert D r. 11. Vom Paradies bis zum Schilfmeer. Gera 1877.
247 H eid egger J. Enehiridion biblicum. Tiguri 1713. Prgmtbd.
248 H eim  I .  Predigten auf d. Festtage d. seligsten Jungfrau Maria. Augsb. 

1866 Hlfzbd. (5,40.)
249 H engstenberg C. Die Bücher Moses u. Aegypten. Berlin 1841. gbd.
250 H enke’ s Magazin f. Beligionspliilos., Exegese u. Kircbengesch. Bd. 1. 2. 

4. 5. Heimst. 1793— 95. gbd.
251 H enner G. Die kathol. Kirchen-Frage in Bayern. Würzb. 1854.
252 H erb er C. J . Silesiae sacrae origines. Vratisl. 1821.
253 H erehenbaeh W . Für stille Stunden Jahrg. 1— 3. Begensb, 1861 -63 . 

Eleg. Hlfzbd. (ä Jabrg. 5,40)
254 H ergen röth er I . Anti-Janus. Kritik d. Schrift: Der Papst u. d. Concil

v. Janus. Freib. 1870.
255 —  Cardinal Maury. E. Lebensbild. Würzb. 1878. (2,40.)
256 — Monumenta graeca ad Photium pertinentia. Begensb. 1869. El. Hlfzbd. 

(ungbd. 4,50.)
257 — Photius. Patriarch v. Constantinopel. Leben, Schriften u. d. grich. 

Schisma 3 Bände. Begensb. 1869. Eleg. Hlfzbd. (ungeb. 39,70.)http://rcin.org.pl
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258 M enu ens I .  Der Orden vom heiligen Grabe. 4o. M. Illustr. 2 A. 
Köln 1870. (6,— .)

259 H erqnet C. Charlotte v. Lnsignan u. Catarina Cornaro, Kömgmen v. Cy- 
pem. Begensb. 1870. Hlfzbd. (ungeb. 3,— .)

260 H erzog  E. Der kathol. Seelsorger nach seinen Amtsverpfliclitungen. 
3 Bände. Brsl. 1840. Eleg. Hlfzbd. (ungeb. 13.20.)

261 H essen. Geschichte u. Schriften der Apostel Jesu. 2 Bände Tiibing. 1781.
262 H ettinger F r. Lehrb. d. Fundamental Theologie od. Apolog. 2 Bde. Freib 

1879. Eleg. Hlfb. (ungeb. 12, — .)
263 H lem er K . D. Einführung d. deutschen Völker in, d. Christenthum. 

Schaffhaus. 1857. (1,80.)
264 H inschius P . D. Orden d. Kongregationen d. kathol. Kirche in Preussen. 

Berlin 1874. ( 3 , - . )
265 — Preuss. Kirchengesctzo 1873. M. Comment. Berlin 1874. (5 ,-  .)
266 H irschei J. Das Recht der Regierungen bozügl. d. Bischofswahlen. Mainz 

1870. (1,50.)
267 — Gesch. der Civileho in Frankreich. Mainz 1873. (1,— .)
268 H itz ig  F . Die Psalmen. Historisch, u. kritisch. Commentar. m Übrs. 2 

Bde. Heidelb. 1835 Eleg. Hlfb. (ungeb. 6,40.)
269 H oeheneger L. Festpredigten. Wien. Eleg. Hlfb. m
270 H oeflin ger Ch. Manuale rituum. Aug. Yind. 1850. Hlfd.
271 H ofm ann C. lntroduetio in lectionem novi testamenti. Lipsiae 1737. 

Hprmtb.
272 H olzhäuser, Bartliolomaei. biographia ace. ejusdem apoealipsim commen- 

taria. Bambergae 1799. Hprgb.
273 Ilon ighaus K. Die neuen Kirchengesetze in Preusen 1873 — 1874. 2 Bde. 

Berlin. 1873— 74. (3,50.)
274 H olzhäuser B . Opuscula ecelesiastica. Aureliis 1861. Hlfzbd.
275 H osius St. Confessio cathol. fldei christiana, fol. Viennae 1561. Frzb. 

Schönes Exmpl.
276 H uber I  Das Papstthum u. d. Staat. München 1870. (1,20.)
277 H übner A. v. Sixtus der Fünfte. 2 Bde. Leipz. 1871. Elg. Hlfzb. (ungb.12,— .)
278 H ug. D r. I .  Einleit, in d. Schriften d. neuen Testaments. 2 Bde. 4 A. 

Stuttgart 1847. Hlfzb. (ungeb. 12,60.)
279 H uguet. Trostgedanken d. Franz v. Sales in d. Prüfungen d. inneren Le­

bens. Begensb. 1875. (1,80 )
280 — Die Perlen Pr. v. Sales. Schaffhaus. 1870.
281 la is  A . Predigten. 4 Bde. Salzb. 1845. Hlwbd. (ungeb. 11,50.)
232 — I. Einleitung in d. göttlichen Bücher d, alten Bundes. 2 Bde in. 4. 

Abth. Wien 1802. gbd.
283 Iaiius. Der Papst u. das Coneil. Leipz 1869. (3,— .)
284 Jarisph II. Biblisch- patristische Concordanz. Wien 1854. Eleg. Hlfbd. 

(ungeb. 9, 60.)
285 Jesu itenorden , der, seine Gesetze, Werke u. Geheimnisse. Begensb. 1872.
286 Jesu itenverfolgung, die in England. Mainz 1874. (2,70.)
287 Jllm ensee J . 40 Grabreden. Ereib. 1812.
288 In d ex  librorum prohibitorum Grogorii XV I jussu ed. Romae 1841.
289 —  librorum prohibitorum Leonis -XIII pont. max. jussu ed. Romae 1881.
290 Joos  Dr. W. Anatomie d. Messe. Schaffhausen 1868. (2,— .)
291 Josephus Flavius. Antiquitates Judaicae interpr. Ruffino, fol. Coloniae 

1534. Ldbd.
292 Irenaeus (episc. Lugduna) Adversus haereses impias, quant. lic. Erasmi 

Roterodami emend. fol. Basiliae 1560. Alter Einband.
293 K atsehthaler J. Zwei Thesen für d. allgem. Coneil. Begensb. 1868— 70. (5,70)http://rcin.org.pl
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294 Kaufmann A. Bas Kloster Solesmes in Frankreich u. Prosper Gueran- 
ger. Würzh. 1877.

295 Kaulen F . Einleit. i. d. heil. Schrift alten u. neuen Testaments. 2 Aufl. 
Freib. 1881.

296 — Geschichte d. Vulgata. Mainz 1868. Eleg. Hlfb. (ungeb. 7,— .)
297 —  Handbuch zur Vulgata. Mainz 1870. Hlfd. (ungeb. 2,80.)
298 Keel L. Die Jenseit. Welt. Eine Schrift über Fegfeuer, Hölle u. Himmel. 

8 Bde. in 1. Einsied. 1868. Eleg. Hlfd. (ungeb. 9,60.)
299 K eith  A. D. Erfüll, d. bibl. Weissagungen aus d. Vöikergesch. M. 25 Abbld. 

Stuttg. 1844. Hlfd. (ungeb. 3, - . )
300 Kenijpis Th. a. Opera. Vol. I. Opuscula. Trier 1868.
801 K enn icot B . Dissertatio superratione textus hebraici vetcris testamenti. 

2 tomi. Lipsiae 1756. Hlfzb.
802 Kenrick Fr. Theologia dogmatica. 3 tomi. Mechliniae 1858. Hlfd. 

(ungeb 15,60.)
803 K crschbaum er A . Pater familias Eine Pastoral i. Beispielen. Schaffhaus. 

1867. Eleg. Hlfd.
804 Kiefer. Gerottete Vermuthungen über d. Complutischo N. Testament. 

Halle 1770 gebd.
805 Kirchenblatt, Schlesisches. Zeitschrift f. Katholiken. Hrs. v. Dr. Lorin- 

ser. 4to Jahrg. 1860— 74, Breslau, in 15 Bde gebd.
306 Kirstein A. Gesch. d. Kirche Jesu Christi. Mainz 1886
307 Klaus I  Predigten auf alle Sonn- u. Festtage des Kirchenjahrs. 4 Jahr­

gänge in 8 Bde. Freib. 1859— 63. Eleg. Hlfzd. (ä Jrg. 4,50)
308 Klentgen I .  Die Theologie der Vorzeit yertheidigt. 2 Bde. Münster

1 8 5 3 -5 4 . (10, .)
309 — Leben einiger Heiligen Gottes aus d. neuer. Zeit. Münster 1854.
310 Kiiahenhauer J. Erklär, des Propheten Jesaias. Freib. 1881. (10,— .)
311 Knoodt P . Günther und Clemens. Offene Briefe. I. Wien 1853.
312 K nopp N. Vollständ. kathol. Eherecht. 4 A. Regensb. 1873. Eleg. Hlfd. 

fö,75.)
313 Kober F. Die Suspension der Kirchendiener nach d. Grundsätze d, Ca­

non. Rechts. Tübing 1862. Eleg. Hlfd. (ungeb. 5,70.)
314 Köhler A. D. christliche Communismus in d. Reductionen v. Paraguay. 

Würzh. 1877.
315 König I .  Die Theologie der Psalmen. Freib. 1857. Hlfd. (ungeb. 4,50.)
316 Koeppen C. Die Relig. d. Buddha u. ihre Entst. Berlin 1857. Hlfbd.
317 Rössing I .  Liturg. Erklär, d. heiligen Messe. Regonsb. 1869. Elg Hlfd. 

(ungeb 7,60.)
318 K rall C. D. Irr- u. Scheinlehren d. evangel. Kirche. Düsseid. 1868. (1,50.)
319 K r c j l i e r  J .  Gotteswort u. Dichterwort. Zur Erbauung auf alle Tage 

d. Kirchenjahr. Neue Ausg. Gera 1827.
320 Krieg D. C. Der Monotheismus d. Offenbarung u. d. Heidenth. Mainz 

1880. ( 6 , - . )
321 Krier I. Die Springprozession in Echternach. Luxemb. 1871. (1,— .)
322 Kulm J, D. pliilosoph, u, theologische Rationalis. u. s. Einflüsse auf Wis­

senschaft u. Lehen. Schaffhaus. 1857.
323 Külb Pli. Gesch, d. Missionsreisen nach Afrika. 3 Bde. in 4 Abth. Mainz 

1 8 6 0 -6 2 . (7,20.)
324 Kunis K. Vernunft u. Offenbarung. Leipzig. (3 ,—.)
325 Kiinzer Fr. Der Römische Katechismus i. Kanzelyorträgen. Mainz 

1866. (4,20.)
326 Kurtz I .  Bibel u. Astronomie. Berlin 1849 Lnbd.

327 Lacordaire H. Die heil. Maria Magdalena. Regensb. 1861,http://rcin.org.pl
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328 Lactantius F. Kämpfe u. Siege d. Kirclio. Mainz 1873, Eleg. Hlfb<l. 
(nngob. 3,50)

829 Laforet K. D. moderne Unglaube u. seino Haupt Ursachen. Mainz 1873. (1,50.)
830 Läimmer II. Misericordias domini. Freib. 1861.
331 Lam y T. Renans Leben Jesu vor dem Kiehtcrstuhle d. Kritik. Münster 1864.
332 Land, das heilige. Organ d. Vereines v. boil. Grabe. Jbrg 1 — 18 Köln 

1857— 74 Jhrg. 1— 15 in 5 Hlwbd. m. T. die übr. bröseln
333 Laugen I. Das Vatican. Concil n. d. Universal Episeopat u. d. Unfehlbar­

keit d. Papstes 2 Thle. Bonn 1 8 7 1 -7 2 . (3,40.)
334 Lapidc. Corn. ä. Commentaria in vetus et novum testamont. 11 tomi. fol. 

Lugduni. 1732. Prgmbd. Praebtexpl. «
335 Lassianus. De institutis conciliorum origine, causis et remediis vitiorum 

collationib. patrum. ful. Basileao 1485, Ldbd.
836 Lehen d. h. Franz v. Sales Fürstbisch, v. Genf. A d. Franz übrs. v. 

J. C. Lager. 2 Bde. Kogensb. 1871 Elg. Hlfbd. (nngeb. 8 40.)
387 — und Wirken d. heil. Meinrad m. Abbild. Einsied. 1861. Elg. Lwbd. 

mit Gld.
338 Lederer St. Die Katechismusfrage d. kathol. Kirche u. ihre einfachste 

Lösung. Fehrbach 1882.
339 Lehrbuch d. christlichen Religion für d. kathol. Gymnasien Bayerns. 

München 1847. Hlfbd. (3,50.)
340 Leidner N. Glaubwürdig, der evangol. Gesch. übers, v. Dr. Bruhn. 2 

Thle. in 5 Bde. Berlin 1750—51. gebd.
341 Leitner J. Geschichte der englischen Fräulein u. ihrer Institute. Regensb. 

1869. Elg. Hlfbd. (ungeb. 8,10).
342 Lekcbusch E . D. Coinposition u. Entsteh, d. Apostelgosch. Gotha 1854, 

Elg. Hlfbd. (ung.-b. 6 mrk.)
843 Leurenius P. Forum beueficiale sive quacstt. et responsa cauonica. 4 

tomi in 2 fol. Vonetiis 1742. Hprgmtbd.
344 Liano II. D. grosse kirchliche Gebrechen unserer Zeit. München 1871.
345 L iguori. Besuchungen d. allerb eiligsten Sacraments d. Altars. Schillings­

fürst 1811. gebd.
346 — d. Prakt. Unterweisungen für Beichtväter. 3 Bde. Regensb. 1854. Hlfbd. 

(ungeb. 11,50.)
347 — Theolog'ia moralis 10 tomi. Mechliniae 1852. Elg. Hlfbd
848 Lilienthal Th. Die gute Sache der in d. heiligen Schrift enthaltenen 

göttl. Offenbar. 14 Bde. in 7 Köuigsb. 1750— 73. Hprgmtbd.
349 Linde J. Gleichberechtig, des Augsburg. Confession mit d. kathol Rellg. 

Mainz 1853. (3,—)
350 Lingen Ch. et P. Reuss. Causae selectao in congrogationo cardinalium 

concilii Tridentini interpretum. Ratisb. 1871.
351 Lipsius K. Chronologie d. röm. Bischöfe bis z. Mitte des vierten Jahrhun. 

Kiel 1869. (6,—).
352 — Die Quellen d. Römisch. Petrussage kritisch untersucht. Kiel 1872. (4, — ).
353 Litei'aturblatt, theologisches lirsg. v. Dr. Reusch. 4to Jahrgang 1866 

— 1874 in 7 Bde. gebd. Bonn 1866 —74 (ä Jahrg. 12.)
354 L och  V . u. W. R e isch l. Die heil. Schriften d. alten u. neuen Testaments 

nach d. Vulgata 4 Abth. in 3 Bde. Regensb. 1851— 66. Elg. Hlfbd. 
(ungeb. 21,60)

355 L ong J. Bibliothoca sacra seusyllabus omnium sacrae scripturae editionum 
ac versionum. 2 tomi. Parisiis 1709. Ldbd.

356 Lorinser Fr. Die Lehre von der Verwaltung d. heil Busssacramentes. 
Breslau 1860. Hlfzbd. (ungeb. 4,50.)http://rcin.org.pl
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357 Liieg S. Biblische Real - Coneordanz. 2 Bdo. Angsb. 1858. Hlfzbd. 
(ungeb. 12,60.)

358 Lutherm om im ent, das zu Worms im Lichte d. Wahrheit. Mainz 1869.
359 Liitkem üller L. Meine Erlebnisse seit dem Erscheinen meiner Schrift: 

Unser Zustand Tun d. Tod bis Auferstehung. Regensb. 1853. Hlibd. 
(ungeb. 2,40)

360 M agnetism us, d. animalische in seinem Verhäitn. zu d. Wundern dos 
Christenthums. Regensb. 1853. (3,50).

361 M alagarid a  u. Pombal oder ein Opfer dos Jesuitenhasses. Regensb. 1872.
362 M aier A . Einleit, in die Schriften d. neuen Testaments. Treib. 1852

Hlfzbd. (ungeb. 6,— ). «>
363 — Exeget, dogmat. Ehtwickel. d. neutestametl. Begriffe. Treib. 1840.
364 M aldonatus J . Commentarii in quatuor evangelistas cur. C. Martin. 

2 tomi. 3 A. Moguntiae 1863. Eleg. Hlfzbd. (ungeb. 21,60).
365 M alleus Maleficiarum, maleficas etearum heresin framica continens. 2 tomi 

in 3 partibus Lngduni 1620 —  Daemonomastix sive universi operis adversus 
daemones tomus tertius. Lngduni 1621 —  Mamor. P. Elagellum malefico- 
rum. 1621. Mengus H. Fustis daemonum. 1621 — Stampa P. Fuga sata- 
nae. 1628. Prgmtbd.

366 M alleus maleficar. 4u. Nürnberg 1496. Hoizbd.
867 M auresa oder die geistlichen Uebungen des heil. Ignatius. A. d. franz. 

Regensb. 1868. Eleg. Hlfzbd. (ungeb. 8,0).
368 M anuale decrotorum sacrae rituum congregationis. Ratisb. 1873. Eleg. 

Hlfzbd.
369 M anuel de l ’enfant de choeur. Marseille, gebd.
370 M archal V . Das Gewissen wie es sein soll. Regensb. 1869. Elg. Hlfzbd. 

(ungb. 1,60).
371 M aret I I . Das allgemeine Concilium u. d. religiöse Frieden. 2 Bdo. 

Regensb. 1869. (9 m.).
372 M arlanus Ch. Jesus u. Maria in ihrer äusseren Gestalt u. Schönheit. 

Köln 1870. (1,50)
373 M arshall T . Die christlichen Missionen ihre Agenten, ihre Methode 

u. Resultate übers, y. Reiehi.ngS Bde. Regensb. 1863. Eleg. Hlfzbd. (ugb. 8,70)
374 M ärtyrerthum  d. M. Mieezyslawska u. ihrer Leidensgefährtinnen. Augs­

burg 1846.
375 M artin K . Die Wissenschaft von den göttl. Dingen. 3 A. Mainz 1869. 

(ungeb. 3, -  ).
376 — Auch eine Enthüllung oder ein altes Buch gegen die neuen Irrungen. 

Mainz 1871. ( 1 , - ) .
377 —  Lehrbuch d. kathol. Religion. 2 Bde. 7 A. Mainz 1852. Hlfzbd. (ungb. 7,—)
378 M artyrologrii Romani Gregorii X III jussu editi. Eatisb. 1846. El. Hlfd.
379 Massl X .  Fest-Predigten. 3 Bde. Schaffhaus. 1857, Eleg. Hlfzbd. (ugb. 6.80)
380 — Festpredigten auf alle Festtage d. Herrn, seligsten Jungfrau u. d. Heil. 

Gottes. 2 A. Schaffhaus. 1858. (ungb. 4,80).
381 Maiirei A . Die Ablässe, ihr Wesen u. ihr Gebrauch. Paderb. 1874. Hlfd. 

(ungebd. 5,—).
382 M ayer G. Die Echtheit des Evangeliums nach Johannes. Schaffhaus. 

1854. Hlbfzbd. (ungbd. 5,70).
383 —  J . Geschichte des Kateehumenats u. d. Katechese in d. ersten 6 Jahr­

hund. Kempten 1868. (3,30). —
384 M ayrhofer J . Theologiae moralis christiano-catholicae principia. Tomus I. 

Jaurini 1863. (11,25).
385 M editationes super veritates' christianas et ecclesiasticas. 4 tomi. 

. 1763 Hlfzbd. http://rcin.org.pl
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386 Melun Y. de. Leben d. Schwester Rosalie. Innsbr. 1857. Hlfzbd.
387 Mejer O. Febronius. Weihbiscbof Joh. Nicol. v. Hontheim u. sein 

Widerruf. Tübing 1880. (8,— ).
388 — K . Krit.-exeget. Kommentar über das neue Testament. 2 Abth. in 

3 Bänden 3 A. Gottingen 1856. Eleg. Hlfzbd.
389 — L. de. Historiae controversiarum de divinae gratiae auxiiiis. 2 tomi. 

Venetiis 1742. fol. Prgmtbd.
390 Mereator M. Opera. Steph. Baluzius iilustr. Parisiis 1684. Ldrbd.
391 M ichaelis I .  E ni. in d. göttl. Schriften d. neuen Bundes. 2 Bde. Göt­

tingen 1766.
392 M illier J . The end of religions controversy. Derby 1842. Ldrbd.
393 — Das christl. Märtyrerth. 2 Bde. M. 8 Kupfer. Leipz, 1818.
394 SSsssale e c c i e s l a e  P o s u a u l e n s l s  Impress. aefinit, hoc opus im- 

pensis spectah. ac. farnati domini Jo. Essller cousulis civitat. 
Cracoviensis anno 1524. In vigilia Bartholomei.
Ce missel est excessivement rare et presque inconnu. Estreichor le cite, 
mais n’en connait aucun possesseur. Jochor no le cite pas du tout.

Il est magnifiquement imprimé en rouge et noire, et orné d ’un grand 
nombre d initiales ot de bordures sur bois dont une anciennement color. 
Avec musique notée L ’exemplairo est complet et très bien conservé. Seu­
lement le titre et les 2 prcm. pages sont laisées à la marge. Une feuille 
de reg. manque. La reliure originale est mal conditionnée.

395 B lissslon , die kathol. Illustr. Monntsehr. Jhrg. 7 3 -8 6 . à Jhrg. 12 Num. 
Freib. 1873—86 4o. Jhrg. 73—80 Orgbd. die übr. brosch.

396 Mltterrutzncr J. Leben d. Vinecnz Maria Strambi, Bischof von Mace- 
rata. Schaffhausen 1854 Eleg. Hlfzbd.

397 M itterm ülier K. Gosch, der Heiligtbümer auf Berg Andechs. München 
1848

398 M iihler Dr J. Symbolik. Mainz 1864. 7 A. Eleg. Hlfzbd. (ungb. 7,— ).
399 -  9 A. Mainz 1884. ( 6 , - ) .
400 Moldeuhnwer I. Introductio in onmes libros canonicos etc. Reglmonti 

1744.
401 M olitor Dr. W. Die Decretale per venerabilom v. Innocenz III. Münster 

1876. Eleg. Hif.
402 M onaeelliis Fr. Formularium legale practicum fori ecc.losiastici. 4 tomi. 

Venetiis 1751. 4to. Prgmbd.
403 M onachus, Enthyniis Zigabonus. Commcntationes in psalmes de graeco 

in lat. convers. p. Ph. Saulum. fol. Yeronao 1530. gebd. schönes Expl.
404 M ontraeh M. Statuta synodalia dioocesana ecclesiae Wratislaviensis. Wra- 

tislav. 1855. gebd.
405 Monuments inédits sur l’apostolat de sainte Maria-Magdaleine en Pro­

vence. gr. 8vo. 2 vols. Avec gravures. Paris 1848. (20 fres.)
406 Morel G. Die Legende von St. Meinrad. Einsied. 1861. (3,40).
407 — Die heilige Wüste. Erinnerung an Einsiedeln. Einsied. 1840.
408 — Offenbarungen d. Schwester Mechthild. Regensb. 1869. Eleg. Hlfbd.
409 M orris J. Die Bedräng«, d. katliol. Kirche in England. Mainz 1874 Eleg. 

Hlfbd. (ungeb. 3,50.)
410 M onfang Ch. Cardinal Wisomann u. s. Verdienste um d. Kirche. Mainz. 

1865. (1,- ).
411 — Aktenstücke betreffend die Jesuiten in Deutschland. Mainz 1872.
412 Moulart F. Kirche u. Staat übers, v. Houben. Mainz 1881 Eleg. Hlfzbd. 

(ungeb. 10 mrk.)
413 M oy E. v. Das Eherecht der Christen in d. morgnld. u. abndld. Kirelie 

bis z. Zeit Karls d. Grossen. Regensb. 1833 gebd. (ungebd. 4,20.)http://rcin.org.pl
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414 M overs F. Krit. Untersuchungen über d. bibl. Chronik. Bonn 1834 gob.
415 M ühlbauer IV. Deereta authentica congrcgationis sacrorum rituum, 3 

tomi in 4 part. Monachii 18(35 Eleg. HIfzbd. (ungeb. 45 mrk.)
416 —  M. Gesell, d. kathol. Missionen in. Ostindien. München 1851. gebd.
417 — Thesaurus resolutionum s. eoncilii. 2 tomi 4to Monaehii 1872. (48 

Mrk. 60 Pf.)
418 M üller A. Anleit, zum geisll. Geschäfts-Style. Wiirzb. 1881 Hlfbd.
419 — J. G. Geschichte d. Amerikanischen Urreligionen. Basel. 1867. Eleg. 

Hlfbd.
420 —  Ph. Die Römischen Päpste. Bd. 1 5 -1 7  (Johan X X II -P iu s  IX). 

Wien 1855. (8 mrk.).
421 München N. Das kanon. Gerichtsverfahren u. Strafrecht 2 Bde. 2 A. 

Köln 1866. Hlwbd. (ungeb. 13,—).
422 M ünzenberger C. D. Kirchengesetzgebung d. französ. Revolution. 1790. 

Würzb. 1877.
423 Missarnm romanae ecclcsiae antiqui libri, id est Äntipbonarius Gregorii 

papae etc. Romae 1691 4to Ldrbd.
424 Nampon. Untersuchungen über die kathol. Lehre d. Conciliums von 

Trient 2 Bde. Regensb. 1854. Eleg. HIfzbd. (ungeb. 6,75.)
425 N atu r mul Offenbarung. Organ zur Vermittlg. zwischen Naturforsch, 

u. Glauben Bd. 1 -  3. 4 Hp, 1 — 6, 8, 9, 11, 13, 15, 16. Bd. 8, 9, 10. 
Pbd. Münster 1856— 69.

426 N eander D. A. Der heilige Johannes Chrysostomus. 2 Bde. 3 A. Berlin 
1848. Eleg. HIfzbd. (ungeb. 11,— ).

427 N eher St. D. Bination nach ihrer geschichtlichen Entwicklung. Regensb. 
1874. HIfzbd. (ungeb. 2,25).

428 — Prakt. Abkandl. über den Ablass d. privilegirten Altars. Regensb. 1861.
429 — Vera idea ornatus ecclesiastici. Schaphusae 1860. HIfzbd.
430 N eum ayr F. Idee d ascetischen Theologie. Schaffhausen 1856. HIfzbd.
431 N ete ier B. Über Offenbarung u. Natur in d. 11 ersten Kapiteln der 

Genesis. Münster 1869.
432 Neumann. J. Kallista Erzählung aus d. dritten Jahrhundert. Köln 1856. 
438 N icolas A. Philosophische Studien über d. Christenthum, übers, v. S.

Hesler 4 Bde. 5 A. Paderb. 1872. Eleg. HIfzbd. (ungeb. 9 ,— ).
434 — übers, v. Reichling. Paderb. 1855 gebd.
435 — D. Jungfrau Maria. Neue Studien über d. Cbristenthum übers, v. C. 

Reiching. 3 Bde. in 4 Abth. Regensb. 1856—61 (ungeb. 11,25).
436 — Über d. Verhältn. des Protestantism. u. Häresien zu den Socialism. 

übers, v. Dr. H. Müller. Mainz 1853 (3,50.)
437 — Die Gottheit Jesn Christi. Regensb. 1864. (3,30).
438 N irsch l Dr. I. Lehrbuch d. Patrologie u. Patristik. Mainz 1881—85. 

(20,60).
439 N ork  F. Etymolog.-symbol.-mytholog. Real-Wörterbuch für Bibelforscher, 

Archäologen. 4 Bde u. 2. Stuttgart 1843-45. HIfzbd. (ungb. 33, — ).
440 N oro ff A. Die sieben Kirchen der Offenbarung St. Johannis. Leipzig 

1860. Hlfd.i
441 N ortk cote  S. Les catacombes romaines. Romae 1859.
442 N össelt J. Vertheidigung der Wahrheit u. Göttlichkeit d. christl. Re­

ligion. Halle 1767. gbd.
443 N ussi V . Conventiones de rebus ecclesiasticis inter sedem et civilem po- 

testatem. Moguntiae 1870. Eleg. Hlfd.
444 O ctavarinm  Romanum. Brunsbergae 1745. HIfzbd.
445 Oflicia propria patronorum regni Poloniae et Sueciao. Ratisbonae 1880. 

Ldrbd. m. Gldsclin. http://rcin.org.pl
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446 Officia propria patronomm regni Poloniae et Sueeiae. Campidonae 1847. gb.
447 Officia propria sanctorum pro regno Portugal, Brasil 1846 — Hiberniae —  

Siciliae Ldrbd. 1841 — pro clero Romano 1841 — dioecesis Wratislavien- 
sis 1864 — sanctorum Mexb anorum 1857 — p. regno Neapolitano 1859 — 
sanctorum Hispanorum 1866 —  Angliae 18M passionis Jesu Christi 1876 
— archidioec. Limanae. 11 St.

448 Olshausen II. Biblischer Commentar über sämmtliche Schriften d. neuen 
Testaments. Königsberg 1832 -3 5  gbd. Bd. 1 - 3 .

449 Origenis Hexapla ex manuscr. Flam. Nobili et Joli. Drusii ed Bernh. de 
Montfaucon. 2 toini. fol. Parisiis 1714. Ldrbd. m. Portr. schönes Expi.

450 Ott G. Die ersten Christen über und unter der Erde od. Zeugnisse für 
den Glauben, d. Hoffnung und Liebe unserer Kirche. 4to. Mit Bildern. 
Regensb. 1878. (6,— ).

451 — Eucharisticum. Legende von den liobon Heiligem. M. Bildern. 4to. 
Regensb. 1869. Hlfzbd. (ungb. 9,— ).

452 Pachmann Th. Ein ernstes W ort zur Yerstäudniss der Lehre von der 
Päpstlichen Unfehlbarkeit. Wien 1871. (1.50).

453 Palafox. Bischof. Monarchie u. Politik. Wien 1853.
454 Papst» der und die modernen Ideen. 5 Hefte. Wien 1864— 66. (5,25).
455 Passaglia C. De immaculato deiparae semper virginis conceptu com- 

mentarius. 4to. Romae 1854— 55. 3 tomi in 2 höchst Eleg. Frzbd.
456 Pastoral-Blatt ra. Verein v. Curatgeistlichen d. Diöcese Münster her. v. 

Dr. Giese 1865— 66 4to. Münster 1868. gbd.
457 Patisz G. Unterricht über das Gebet. Graz 1872. El. Hlfzbd.
458 Patrum apostolicorum opera, ed. C. J. Hefele. 4 Aufl. Tübingae 1855. 

Hlfzbd.
459 — — ed. F. X. Funk. 4 Aull. 2 Bde. Tübingae 1878. Bd. I. eleg. Hlf. 

II. broch. ( 1 8 ,- ) .
460 Paulinus. Die Märtyrer der Katakomben. Leipz. 1871. (2,40).
461 Pavy C. Status synodaux du diocèse d’Alger. Alger 1853.
462 Pawlicki Br. St. Der Ursprung d. Christenthums. Mainz 1885. (4,— ).
463 Peunacliii Jos. De Ilonorii I romani pontificis causa in concilio vi. Ra- 

tisbonao 1870.
464 Pelcsz J. Geschichte d. Union d. ruthenischen Kirche mit Rom. Bd. I. 

Wien 1878. ( 8 , - ) .
465 Permaneder 31. Handbuch des katholischen Kirehonrechts. 3 Aufl. Lan­

deshut 1856. Hlfzbd. (12,30).
466 — Biblioteca patristica. Tomus II. patrologia specialis in 3 partib. Lan- 

deshuti 1853.
467 Perrone J. Praelectiones theologicae. 4 tomi in 2 Hlfzbd. Yionnao 1846. 

“(12,—)
468 Pfaiï' Dr. Pr. Schöpfungsgeschichte mit Berücksichtigung d. biblischen 

Schüpfungsberiebts. Frankfurt a/M. 1855. Hlfbd. (ungeb. 7,50).
469 P fannenschm idt P . Illustrirte Goschichto der Trappisten. Paderborn 

1873. Hlfzbd. (ungeb. 4 ,—).
470 Philipps G. Die Dioecesansynode. 2 A. Freiburg 1849. Hlfzbd. (ungeb. 

2,50).
471 — Kirchenrecht. 7 Bde. 3 Aufl. Regensburg 1 8 5 5 - 72. Eleg. Hlfzbd. 

(ungeb. 66,70).
472 —  Lehrbuch des Kirchenrechts. 2 Aufl. Regensb. 1871. Eleg. Hlfzbd. 

(ungeb. 13,60).
473 Piauciiii J. Erläuterungen zur Mosaischen Schöpfungs Geschichte, iibrs. 

v. P. Schöttl. Regensb. 1853. Hifzbd. (ungeb. 2,10).http://rcin.org.pl
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474 Plantier C. D. dogmat. Definition d. päpstl. Unfehlbarkeit. Wien 1871.
475 Pohl F. Pastoraltheologie. 2 Bde. Paderb. 1862. Lnbd. (ungeb. 6,— ).
476 Poniiiski A . Über d. Verkehr d. Geister des Jenseits mit d. Menschen. 

Leipz. 1870.
477 Pontas J. Dictionarium qasuum conscientiae. 3 tomi. fol. Luxemb. 1732. 

Ldbd.
478 de Ponte L. Commentaria in canticum canticorum. 2 tomi i. 1. Lnbd. 

Paris 1622. Ldbd. (Titel von Bd. I fehlt.)
479 Pontifleale Romanum summorum pontificum jussu editum. Meehliniae

1862. Mit Noten u. Abbild. 3 partes i. 1 eleg. Prgmtbd.
480 Porchat I. Leben u. Tod d. Jungfrau v. Orleans übs. v. Pflanz. 2 Aufl. 

Scbaffhausen 1863.
481 Pösl Dr. F. Legende von den 14 Nohthelfern. Regensb. 1850. El. Hlfzb. 

(ungeb. 1,90).
482 Der Prediger u. Katechet, pract. katli. Monatssehr, lirsg. v. L. Mehlor. 

Jhrg. 13 — 17. Regensb. 1863— 67. Jhrg. XIII h. 1 fehlt. Jhrg. 65 h. 9 
fehlt. Jhrg. 14, 15 u. 17 Hlfrzb. die übr. brosoh. (ä Jhrg. 5,75).

483 Probst F. Brevier u. Breviorgebet. Tübingen 1854. Illfzbd..
484 —  Katholische Moraltbeol. 2 Bde. 2 A. Tübingen 1853. Hlwbd. (ungeb. 

13,20).
485 Predigt-Fntwürfo über d. Sonn- u. Festtags-Evangelien. 2 Aufl. 2 Tlilo 

i. 1. Hlfbd. Giogau 1838.
486 P satterium  Davidicum syntactica paraphrasi cum notis. Romae 1830. 

Eleg. Hltbd.
487 Putiatycki A. Theologia moralis. 2 tomi in 1. Varsoviae 1857 Hlfbd.
488 Quartals-Sclirift, tbeolog. prakt. hersg. u. d. Redact. v. Schwarz u. 

Hiptinair. Jhrg. 34— 39. Linz 1881 — 86.
489 Quirinus. Römische Briefe vom Concil. München. 1870. (7 m).
490 Radziwill Ed. Prinz. Dio kirchliche Autorität u. d. moderne Bewust- 

sein. Breslau. (9 m).
491 Raich J. Die Auflehnung Döllingers gegen d. Kirche u. ihre Autorität. 

Mainz 1871
492 Rainolder J. Hermenonticae biblicae principia rationalia catholica. 2 

Aufl. Budae 1859 Eleg. Hlfbd.
493 Ramiöre K. D. Gebetsapostel übers, v. Röder. Saarlouis 1865. Hlfzbd.
494 Riiss A. u. IVeiss. Die Feste d. Herrn u. ihre Feier in d. kathol. Kirche. 

2 Bde. 2 Aufl. Mainz 1834— 36 Hlfzbd. (ungeb. 7 ,— mrk.)
495 —  Loben der heiligen Gottes. Neu bearb. v. J. Holzwarth. 2 Bde. Mainz 

1854. Hlfbd. (ungeb. 13,20.)
496 R a tio  atque institutio studiorum societatis Jesu. Paris 1850.
497 Redner L. Das Fegfeucr, historische u. dogmatische Abhandlung. Re­

gensb. 1856. (2,70.)
498 Reiffenstuel A. Jus canonicum Universum. 6 tomi. in 4. fol. Maeeratae 1742.
499 Reihenfolge, chronolog. der Rom. Päpsto von Petrus bis Leo XII. 3 

Aufl. Würzb. 1828.
500 Reilly A. 0 .  Dio Märtyrer des Coliseums. Mainz 1873 (8,75.)
501 Reiuke L. Die Schöpfung der Welt. Münster 1859 Hlfzbd.
502 — Zusammenstel. aller Abweichungen von hehr. Texte u. d. Psalmenüber- 

sotz. u. Vulgata. Giessen 1858 Hlfzbd.
503 Reinkens J. Der Protestantismus als polit. Prinzip, v. Dr Stahl nach 

d. Principien gewürdigt. Breslau 1853. (1,50.)
504 Reithmayr Fr. Einleit, in d. canon. Bücher d. neuen Bundes. Regensb. 

1852. Hlwbd. (ungeb. 8,— mrk.)http://rcin.org.pl
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505 R eithm ayr F r. Lehrbuch der bibl. Hermeneutik her. v. Dr. V. Thalho­
fer m. Portr. Kempten 1874. Eleg. Hlfzbd.

506 E iess F . Das Geburtsjahr Christi, m. 12 mathem. Beilagen* Freiburg 
1886. (3 mrk.)

507 R eu ter I .  Neoconfessarius praetice instructus. Ratisbonae 1870. Hlfzbd.
508 Rhenferdius I. Dissertationum philologico-theolog'icaruni de stylo novi test. 

syntagma. 4to Leovardiae 1702. Prgmbd.
509 R ich ter  A . L , Canones et decreta concilii Tridentini. Lipsiae 1853. Eleg. 

Hlfzbd.
510 Riehm E. Die Gesetzgebung Mosis im Lande Moab. Gotha 1854.
511 R ie g le r  G. Biblische Hermeneutik. 2 Aufl. Augsburg 1847. gebd.
512 — Krit. Geseh. d. Vulgata. Sulzbach 1820. gebd.
513 Riess R. Die Länder d. heil. Schrift. Histor.-geograph. Bibel-Atlas nebst 

Biblischer Geographie, fol. Freib. 1872. (6 m).
514 Riffel C. Die Aufhebung d. Jesuiten-Ordens. Beleuchtung d. alten u. 

neuen Anklagen wider denselben. 3 Aufl. Mainz 1855. Hlfzbd. (ungb. 2,60).
515 R igantius I .  B. Commentaria in regulas, constitutioues et ordinationes 

canceliariae apostolicae 4 tomi in 2. Coloniae 1751. Prgtbd. schönes Exemp.
516 E intel. C. Der Protestantismus als politisches Princip v. Dr. Stahl in 

3 Sendschreiben widerlegt. Breslau 1853. (2 m.)
517 Rippel G. D. Schönheit d. kathol. Kirche in ihren äusseren Gebräuchen, 

herausg. v. IC. Hinrichen. 2 Aufl. Mainz 1842. gebd. (ungeb. 3,60.)
519 Rohling A. Das Buch des Propheten Daniel übers, u. erklärt. Mainz 

1876. Eieg. Hlfbd.
520 — Louise Lateau d. Stigmatisirte von Bois d. Haine. Paclerb. 1874.
521 R ollt Dr. L. Die Zeit des letzten Abendmahls. Freiburg 1874.
522 R oliu s  K. u. A . P fis ter . Real-Encyclopä die d. Erziehungs u. d. Unter- 

riehtswesena nach katholischen Prinzipien. Bd. 1—4. 2 Aufl. (d. erste 
Heft v. Bd. 4 fehlt) Mainz 1 8 7 1 -7 4 . (25 mrk.)

523 Rosenmiiller E. Scholia in psalmos. Lipsiae 1831. Hlfrbd.
524 R u ck gaber Dr. A . D. Diöcese Rottenburg u. ihre Ankläger. Tübingen 

1869.
525 Rudis P. Die Lehre von der Unfehlbarkeit des Papstes 2 A. Regensburg 

1869. Eleg. Hlfbd. (ungeb. 4,50.)
526 R a in art Th. Acta martyrum acc. acta ss. Firmi et Rustici gr. fol. Vero- 

nae 1731. Prgmbd.
527 Rump Dr. K. D. Unfehlbarkeit d. Papstes u. d. Stellung der in Deutsch­

land verbreiteten Lehrbücher zu dieser Lehre. Münster 1870.
528 Russell 31. Palästina von d. frühesten Periode m. Karte übers, v. F. Rä­

der. Leipzig 1833. gebd.
529 Sales F. v. Philothea od. Anleit. zu. frommen Leben. 4 Aufl. Augsb. 

1847. gebd.
580 —  Die Fahne des Kreuzes. Eine Streitschrift übers, v. L. Clarus. Schaff­

hausen 1867. Eleg. Hlfzbd.
531 Salinaticeusis collegii. Discalceatorum Mariae de Monti. Cursus tlioj^logiae 

moialis 6 tomi in 3 gebd. Venetiis 1734. fol. / T  V G -n,
582 Salmeron A. Doctrina de jurisdictionis episcopalis original ne rationb. 

Moguntiae 1871. Eleg. Hlfbd.
533 Satolli F r. Enchiridion philosopliiao. Pars I. logica univ^rsä. Brünnas“ 

1884. (4 mrk.)

2
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534 Sausseret P. Erscheinungen u. Offenbarungen d. Jungfrau Maria von 
Beginn d. Christenthums bis zu unseren Tagen übers, v. I. Chowanetz., 2 
Bde. in 1. Schaffhausen 1858 Elcg. Hlfbd. (ungeb. 4,50.)

535 ScaTiui P . Theologia raoralis universa 4 tomi. Parisiis 1863 Hlfzbd.
536 Selianz D r. P. Galileo Galilei u. sein Prozess. Würzburg 1878
537 Seliarpff F. D. katholische Glaube nebst Grundzügen einer Geschichte d. 

Offenbarung 2 Aufl. Giessen 1853. Hlfzbd.
538 Scliiizler C. v. Neue Untersuchungen über das Dogma von d. Gnade. 

Mainz 1867. Hlfzbd. (ungeb. 6,— mrk.)
539 Schatzkam m er himml. für bussfertige Seelen. 3 Aufl. Grätz 1842. Hlfzbd.
540 Scheeben. Schulte u. Döllinger gegen d. Concil. Regensb. 1871.
541 Schegg P. Evangelium nach Matthäus übersetzt u. erklärt. 3 Bde. Mün­

chen 1856— 58. Hlfzbd. (ungeb. 19,20.)
542 —  Gesch. d. letzten Propheten. Beitrag z. Geschichte d. biblischen Of­

fenbarung. 2 Abt. in 1 Bde. Regensb. 1853— 54. Hlfzbd. (ungeb. 5,— ).
543 — D. Psalmen übers, u. erkl. 2 Bde. München 1846. Hlfzbd. (ungeb 18,— )'
544 —  Erinnerungen an Dr. Bonif. v. Haneberg Bischof v. Speyer. Mün­

chen 1878.
545 Scheuz W. Histor. exoget. Abhandl. über d. erste allgem. Concil. in 

Jerusalem. Regensb. 1869. (2,40.)
546 Schleusner I. Novus thesaurus philologico-criticus sive lcxicon in Sep­

tuaginta et reliquos interpretes graecos vetoris testamenti. 5 tomi Lip- 
siae 1820 21. Hlfzbd.

547 Scliinclzeis J . D. neun Chöre der seligen Geister. Aus d. Scivias d. heil. 
Hildegard. Regensb. 1870.

548 Schmid A . D. Christ. Altar u. sein Schmuck archäologisch-liturgisch, 
m. Illustr. Regensb 1871. Hlfzbd. (ungeb. 4,80.)

549 — Wissenschaft u. Auctorität. München 1868. (3,30.)
550 — C. Darwins Hypothese u. ihr Yerhältniss zu Religion u. Moral. Stutt­

gart 1869.
551 — Fr. X . Kultus d. Christ kathol. Kirche. 3 Bde. Passau 1840— 42. gobd.
552 Schm itz C. Ist der Papst persönlich unfehlbar? aus Deutschland’s u. De- 

harbe Katechismen beantwortet. München 1870. (1,80.)
553 —  II. Die Bussbücher u. d. Bussdisciplin. der Kirche. Mainz 1883. (15 m).
554 Schneemann G. Controversiarum de divinae gratiae initio et progressus. 

Friburgi 1881. (8 mrk).
555 Schneider J. Loetiones quotidiauao de vita, honestato ot offleiis sacer- 

dotum et clericorum. Ratisbonae 1870. Eleg. Hlfzbd.
556 —  Manuale sacerdotuin. Coloniao. 1868. Eleg. Lrbd.
557 —  Manuale clericorum. Ratisbonae 1868. (4,20.)
558 — Ph. D. Mschöfi. Domkapitol, ihre Entwickl. u. rechtl. Stellung. Mainz 

1885. (6 mrk.)
559 Scholl C. Die Messiassagen d Morgenlandes. Hamb. 1852. Hlfzbd.
560 Scholtz A. Die Alexandriniscko Übersetzung d. Buches Jesaias. Wiirz- 

burg 1880.
561 —  Commentar zura Buche des Propheten Jeremias. WTürzb. 1880. (10 m.)
562 — D. Keilschrift-Urkunden u. d. Genesis. Würzburg. 1877. (1,20.)
563 — J. Einleitung in d. Heiligen Schriften d. alten u. neuen Testaments 3 

Bde. Köln. Leipzig 1845—48. gebd. (ungeb. 25,50.)
564 Schnuppe F. Evangelia dominicarum ac festorum homiliticis explieatio- 

nibus illustr. 2 tomi in 1. Bruxelles 1869. Eleg. Hlfzbd.
565 Schuppe F. Das Wesen und die Rechtsverhältnisse der neueren religiö­

sen Frauengenossenschaften. Mainz 1868. (2,40.)http://rcin.org.pl
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566 Schlich J. Handbuch der Pastoral Theologie. Linz 1876. Eleg. Hlfzbd. 
(uogob. 10.50.)

567. Schulte Fr. v. Lohrbuch des katholischen Kirchenrechts. 3 A. Giessen 
1873. Eleg. Hlfzbd. (ungeb. 10,— .)

568 —  Die Macht der römischen Päpste über Pürsten, Länder, Völker, In-
diduen. Prag 1871.

569 Schuster J. Handbuch zur bibl. Geschichte des alt. u. neu. Testaments. 
2 Bdo. Freiburg 1861 — 64. Eleg. Hlfzbd. (ungeb. 10.60.)

570 Schw ane I  Die thoolog. Lehre über die Verträge. Münster 1872. Hlfzbd.
571 — Dogmengeschichte der mittl. Zeit. 787— 1517. Freiburg. i. B. 1882. 

(9,— )
572 Schwester Adolphe oder Darst. d. Verhandl. im Processe gegen Ch. 

Warburg. Mainz 1864. (1,25.)
573 S chw eiz J. Theologia fundamentalis seu generalis. Viennao 1862. Hlfzbd.
574 Ségur. Abbé de. Abendstunden für das kathol. Volk. 2 Bde. in 1. Mainz 

1864. Eleg. Hlfzbd (ungeb. 4,80.) Vergriffen.
575 — Die Freimaurer, was sie sind, was sie thun, und was sie wollen. 

Mainz 1868.
576 — Der Glaube der modern. Wissensch. gegenüber. Mainz 1874.
577 Seinenenko. Quid Papa et quid est episcopatus. Bomae et Parisii 

1870. Hlfzbd.
578 -  Vertraut Unterli. über den heutig. Protestantismus. Mainz 1864.
579 Seitenstiick. zur Weisheit Dr. Mart. Luthers. Sulzbach 1817. Ppbd.
580 Sem m lcr J- L. Apparates ad liberalem novi Tostamenti intorpretationom. 

Halae 1767 Prgmbd.
581 — Joh. Sal. Beantw. der Fragm. ein Ungen. insbos. vom Zweck Jesu. 

Hallo 1780. Pbd.
582 Sentis. Die Praebenda theologalis u. poenitentalis in den Capiteln. 

Mainz 1867.
583 Sepp J. N. Das Heidenthum u. dessen Bed. f. d. Christenth. 3 Bde. 

Begensburg. 1853 Hlfzbd. (ungeb. 16,— .)
584 — Deutschland u. d. Vatikan. München 1872. (2,— .)
585 —  Geschichte der Apostel vom Tode Jesu bis zur Zerst. Jerus. Sehaff- 

hauson 1866. Eleg. Hlfzbz. (ungeb. 5,30.)
586 — Das Hebräer-Evangelium od. d. Markus und Matthäusfragen. München 1870.
587 — Jerusalem u. das heilige Land. 2 Bde. Schaffhausen 1873— 76. Eleg. 

Frzbd. (ungeb. 18,— ),
588 — Thaten u. Lehren Jesu. Schaffhausen 1864. (4,40.)
589 — Kirchliche Beformentwürfo beg. mit d. Eevision dos Bibelkanons. (2,40.)
590 Sicliinger. Savanarola. Sein Leben u. seine Zeit. Würzb. 1877.
591 Sixtus Scnensis. Bibliotheca sancta ed a. J. Hajo. fol. Lugduni 1593. 

alter Einband.
592 S ika . Der Beichtstuhl das ist Anweisung z. Verw. d. heil. Busssakram. 

Budweis 1860. Hlfzbd.
593 Silbernagl. Verfass, u. Verwalt, sämmtl. Beligionsgenossensch. in Bayern. 

Landshut 1770. Hlfzbd.
594 Sim ar. Die Theologie des heiligen Paulus. Froiburg 1883. (3,40.)
595 Sm eddhick. Die Knabenseminarien. Düssoldorf 1846.
596 Sobiech S. Compend. theologiae moralis. Vratisl. 1824. geb.
597 Sorignet A. La Cosmogonio de la bible. Paris 1854. Hlfzbd.
598 Speil F. Exhorten für Klosterfrauen. Breslau 1865.
599 Sprenger. Malleus maleficarum. Francofurti 1580.
600 Stablew ski Fl. v. Der h. Kirchenvater Petrus v. Eavenna Chrysologus. 

Posen 1871. ( 2 , - ) .

2*
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601 Stadlbaur M. Eegula fidei catholicae. Monachii 1851. Hlfzbd.
602 Staudenmaier. Die Lehre von der Idee. Giessen 1840. Hlfzbd. (ungeb. 9,80.)
603 —  Darstellung u. Kritik d. Hegel’scken System. Mainz 1844. Hlfzbd. 

(ungeb. 10,50.)
604 — Encyklopaedie d. theolog. Wissenschaften. Mainz 1834. geh. (8, - ) .
605 Stein Fr. Jo. Krit. Darst. der katholisch. Moralprincipien. Würzb. 1879. (5,— ).
606 Stimmen aus Maria-Laach. Kath. Monatsschr. Jhrg. 1872, 73, 74, ä 12 

Hefte. (Jhrg. 72 h. 12 fehlt.) Freib. 1 8 7 2 -7 4 .
607 Stimmen, katholische aus Oesterreich. 2 Bde. ä 10 Hefte. Wien 1868.
608 Stöhr A. Handbuch der Pastoralmedicin. 2 A. Freiburg 1882. Eleg. 

Hlfzbd. (7,75.)
609 Stoekbauer J. Kunstgeschichte des Kreuzes mit Holzsch. Schaffhausen 

1870. Lwbd. (ungeb. 3,50.)
610 Stöckl A. Eine Blüte modernen Culturkampfes. Mainz 1874.
611 —  Grundriss d. Heligionsphilosophie. Mainz 1872. (2,— )
612 Stölz A. Compass für Leben und Sterben. Mit Bildern. Freiburg o. J. 

Eleg. Hlfzbd.
613 — Legende. Freiburg 1853.
614 De. Studio, reiigiosae perfectionis. Monasterii 1853.
615 Sulzer J. A. Wahrheit im Liebe, ein Brief, üb. Katholic. u. Protestan- 

tism. an Dr. J. H. Jung Stilling. Karlsruhe u. Freiburg 1840.
616 Supp Fr. Kasuistik in u. ausser dem Beichtstühle 2 Thle. in 1. Mainz

1856. Hlfzbd. (ungeb. 10,50).
617 Tagesfragen, praktische für das katholische Deutschland 3 Hefte. Köln.
618 Tauner C. Bildung des Geistlichen. 2 Bde. Einsiedeln 1825. Hlfzbd.
619 Taxae cancellariae apostolicae et taxae S. poenitentiariae. Silvae-Daeis 1706.
620 Testamentum, novum triglottum graece, latine, germanice ed. Fr. C. 

Tischendorf. Lips. 1854.
621 —  graecum c. lectionibus variantibus, ace. loca scripturae parallela ed. 

J. Millius locupl. L. Kusterus. Ed. sec. fol. Lipsiae 1723. Prgmtbd.
622 — graece od. Dr. Jo. Jac. Griesebach. Volum. I quattuor Evangelia 

complect. Halae 1796.
623 —■ graece ex recensione J. J. Grisbach. 2 Thle in 1. Lipsiae 1805. Hlfzbd.
624 —  graece ex recensione Aug. Hahnii. Lipsiae 1841. Hlfzbd.
625 —  graece ex antiquissimo codice Alexandrino ed. C. G. Woide. Londini 1860.

Eleg. Hlfzbd.
626 —  ex antiqu. codice Vaticano ed, A. Masius. London! 1859. El. Hlfzbd.
627 Testament tho new. Oxford 1846. Lwdbd.
628 —  vetus graecum cur. Leandri van Ess. Lps. 1824. Eleg. Hlfzbd.
629 — graecum ex versione Septuaginta interpretum. Amstelod. 1683.
630 Thalhofer v. Das Opfer des alten u. des neuen Bundes. Hegensberg 

1879. Hlfzbd. (ungbd. 3,80).
631 —  Beiträge zu einer Gesch. d. Aftermysticismus. Eegensb. 1357.
632 — dasselbe Hlfzbd.
633 —  Erklärung der Psalmen. 3 A. Eegensb. 1871. Eleg. Hlfzbd. (ungb. 9,— )
634 Themistor 1. Friedemann’s Vorschläge. Trier 1884.
635 Theodoretl interpretatio psalmorum ex. rec. sac. Sarmondi gr. et lat. 

ed. et. variant. lect. adiec. I. L. Schulze. Halae 1769.
636 Theresia v. Jesu. Sämmtl. Schriften lirsg. v. G. Schwab übers, v. M. 

Jocham Bd. 1— 4 Eegensb. 1869 Eleg. Hlfzbd. (ungeb. 7,50)
Enth. Leben d. Heil. —  Klösterstiftungen. —■ W eg d. Vollkommcnh. 

—  Gedanken üb. d. Liebe Gottes.
637 Thesaurus spiritualis soliloquiorum sanctor. Pedoponti 1841.http://rcin.org.pl
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638 T h olu ck . Ueber die Cítate des alt. Testam. im neuen Testam. Gotha 1854.
639 — Uebers. und Auslog. der Psalmen. Halle 1843. Hlfzbd.
640 Thom üsius J. M. Codices saeramentorum. 4o. Romae 1680. Lodbd.
641 T iscliendorf. Haben wir den ächten Schriftext dar Evangel. u. Apostel? 

Leipzig 1873.
642 T ren to . Pastenpredigten. Aus d. Italien. 2 A. Preiburg 1869. Eleg. 

Hlfzbd. (ungeb. 3,—).
643 T ronson. Particular, Examina über d. Tug. u. Uebn. d. geistl. Lebens. 

Aus d. Franz. Neue Aufl. Mainz 1869. Hlfzbd. (ungeb. 4.—).
644 T zsch irner. Protestantism. und Katholicism. aus d. Standp. d. Politik 

betr. Leipzig 1828.
645 Tade-M ecum  ad infirmos. Gnesniae 1872. Ldbd.
646 V erein  der grosse vom hh. u. unbefleckten Herzen Mariä. Paderborn 

1868. Hlfzbd.
647 Verhandlungen dor Versammlg. kathol. Gelehrten in München vom 28. 

IX. —1. X. 1863. Eegensb. 1863.
648 — der X X IX  General-Versammlg. d Katholiken Deutschlds. zu Prankf. a/M. 

am 11. 12. 13. 14. Sept. 1882. Frankfurt a/M. 1882.
649 V espera l romain. Marseille sans année, Eleg. Hlfzbd.
650 Thom as Aquilias. Summa theologica. emend. Nicolai, Sylvii etc. 8 tomi. 

6 A. Luxemburgi 1869. Eleg. Hlfzbd.
651 — Expositio continua super quatuor evangelistas simul ac catena aurea. 

8 tomi. Avenione 1851. Hlfzbd.
652 — De veritate cathol. fidei contra gentiles 2 A. Luxemb. 1881.
653 Thom as v. V illanova . 6 Predigten übers, v. Wiek. Breslau 1858.
654 Vierteljahrsschrift Oesterr. für kath. Theologie brsg. v. Th. Wiedemann. 

Jbrg. 1, 3, 7, 8. 10. Wien 1862— 71.
655 V igou rou x . Die Bibel u. die neueren Entdeckung, in Palästina, Aegypten 

u. in Assyrien. 3 Bde. 4 A. Mainz 1885—86 (ungeb. 18,— 30).
656 V incentio  S. Adversus prophanas haereseon novationes. Coloniae 1600. gob.
657 V iscon ti Carlo. Raecolta di Storiette. Lindo 1765. geh.
658 V og e l P. M. Lebensbeschreibungen der Heiligen Gottes. 2 Bde. Regensb.

1863. Eleg. Hlfzbd. 4o. (10,90).
659 V olkszeitung, Schlesische. Jhrg. 71. II Sem. Jbrg. 73, 74 compl. ä in 

2 Bdn. Brsl. 1871— 74. Hlwbd. fol.
660 Jacobus d. V orá g in e . Legenda sanctorum quae Lombardica historia no- 

minatur. Lugduni 1517. Pol.
Rol. orig. Bien conservé. Seuloment les dernieres feuilles sont mouilées 

á la marge.
661 (W aagen ). Ueber die Aufgabe des Oekumenischen Concils zu Rom. Mün­

chen 1879.
662 W aal D. A. Papst Leo X III Münster 1879. (4,50).
663 W alton  B. Biblicus apparatus chronologico-topograpbico-philologic. Acc. 

J. Drussi, de proverbiis sacris fol. Tiguri 1673. Prgmtbd.
664 Warnefried C. v. Merkwürdige Geschichte, Prophezeiungen und Götti. 

Offenbar, über Kirche u. Staat. Regensb. 1871. (2,70).
665 Weher I. Die kanon. Ehehindern, nach d. gelt, gemeinen Kirchenrechte. 

Preib. 1883. (6.40)
666 W eig l J. Theolog.— chronol. Abhdlg. über das wahre Geburts- u. Sterb- 

Jahr Jesu Christi. 2 Thle in 1. Sulzbach 1849 Hlfzbd. gr. 4o. (ungeb. 15.—)
667 W eishaupt A. Das verhess. System d. Illumination. Frankfurt 1788. 

Eleg. Hlfzbd.
668 Weislinger I. Merkwürdigkeiten von alt. u. neuen theolog. Marktschrei­

ern, Taschenspielern etc. Augspurg 1750 4 Bde. M. Abb. Prgmtbd.http://rcin.org.pl
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669 Weislingerl. Friss Vogel oder stirb! d. i. ein wegen dem wichtigen Glaub : 
Artieul des Christentums Examen u. Tortur. Augspurg 1728. Prgmtbd.

670 Welt alte und neue. Illustr. kathol. Familienblatt. Jhrg. 1— 20. Jhrg.
I —  15 Orgbd. die übrigen broch. Einsiedeln 1867— 86.

671 Welt die kathol. Friedl. Bliitt. f. Unterhalt., Belehr, n. öffentl. Leben, 
red. v. Helmstede. Jhrg. 2— 4 Aachen 1866— 67. Jhrg. 66, 67, 69 geh

672 Wenlngcr F. Die Unfehlbarkeit d. Papstes. Einsiedeln 1869.
673 Werner Fr. Ueber d. neuesten Ehctrennungsgr. bei Matthäus 5,32 u,. 

19,9 u. hei Paulus 1. Cor. 7, 12— 16. Regensb. 1845.
674 —  K. Gesch. d. apologet. u. polem. Literatur. 5 Bde. Sehaffhausen 

1861— 67. Eleg. Hlfzbd. (ungeb. 44,75).
675 — 0 . Kathol. Missions-Atlas. 2 Aufl. Froiburg 1885. Orgbd.
676 De Wette. Lehrb. d. liistor. krit. Einleitung in die kanon. u. apokryph. 

Büeh. d. alt. Testam. 2 Bde. Berlin 1817— 26. Ppbd.
677 Wetzer u. Welte. Kirchenlexicon. Bd. I — IV. Bd. I Eleg. Hlfzbd.

II—  IV broch. neu 2 Aufl. Freiburg 1882— 86 (44,— ).
678 — Dasselbe 13 Bde. 1 8 4 7 -1 8 6 0 . Hlfzbd.
679 Wiek. Homilet. Betrachtungen u. Predigten üb. d. Sonntags-Evangelien 

in d. Fasten. Breslau 1852.
680 Wichelhaus I. Versuch ein. ausführl. Kommentars zu d. Gosch, d. Leid. 

Jesu Christi n. d. 4 Evangelien. Hallo 1855. Hlfzbd.
681 Wieseler K. Chronologie d. apostoł. Zeitalt. bis z. Tode der Apostel 

Paul, u- Petr. M. Anhg. Göttingen. 1848.
682 Wiest. Institutiones patrologiae in usum. aeadem. Ingolstadii 1795. Pbd.
683 Wilcke F. Gesch d. Ordens d. Tempelherrn. 2 Aufl. 2 Bde. Halle 

1860. Eleg. Hlfzbd. (ungeb. 13,20).
684 Wlltsch 1. Handbuch der kirchl. Googr. u. Statistik v. d. Zeit d. Apostel 

bis zu d. Anfg. d. 16 Jahrhdt. 2 Bde in 1. Berlin 1846. Hlfzbd. (ungb. 15,— )
685 Wimphelingus. De vita et miraculis Joannis G e r s o n  s. 1. 1506. 4o 

8 Blatt.
686 Winer. Bibi. Realwörterbuch. 2 Aufl. 2 Bde. Lpzg. 1833— 38. Hlfzbd. 

(uogeb. 21,— ).
687 — Handb. d. theolog. Literatur. 2 Auflage Leipzig. 1826. Pbd.
688 Wiseman. Abhndlg. über verschied. Gegenstände. A. d. Engl. 8 Bde. 

Regensburg 1854 (ungeb. 20,25).
689 —  Die vornehmsten Lehren u. Gebräuche d. kathol. Kirche. 2 Thle. in 1. 

übers, v. Haneberg. Regensburg. 1838. (6,75).
690 —  Fabiola, 3 Aufl. übers, v. Rousch. M. Org. Holzsch.- Köln. 1856.
691 — Predigten über das christl Leben. Uebers. v. Kayser u. Schündelen. 

Köln 1865. (3,60).
692 —  William Shakespeare. Köln 1865.
693 — Zusammenhang zw. Wissensch. u. Offenbarung. 12 Vorträge, deutsch, 

v. Haneberg. Regensb. 1856. Hlfzbd.
694 Wiser Th. Vollständig. Lexicon f. Predig, u. Katecheten. 2 Ausg. 13 

Bde. Regensb. 1862- 63. Eleg. Hlfzbd. (ungeb. 72,60).
695 W olańskł M. Die Lehre von d. Willensfreiheit d. Menschen v. theol. 

u. philos. Standpunkte. Münster 1868.
696 Ein W ort über die Bildung d. kath. Geistl. bei dem erneuerten Äufleb. 

d. deutsch-kathol. Kirche. Schmalkalden 1823.
697 Zämboni I. Collectio declarat. sacrae congregat. 8 tomi Viennae 1812— 16 

Hbprgtbd. m. T. 4o.
698 Zigubeni E. Commentarius in quatuor Evangelica. Graece et latine. 

rec. I. Hentenius ed. Ch. Fr. Matthaeus. 3 tomi Lipsiae 1792. Hlfzbd.
699 Zöckler 0 . Das Krouz Christo. Gütersloh 1875. Orgbd. wie neu. (9,— ).http://rcin.org.pl
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700 Zoepffel R. Die Papstwnhlen. M. einor Beil.: Die Doppelwahl d. Jahr. 
1130. Göttingen 1871. Eleg. Hlfzbd. (ungeb. 7,— ).

701 Zum pt A. W. Das Geburtsjahr Christi. Loipz. 1869. (6,—).
702 Z iiriclier. Die Benediktiner in Amerika. Würzburg 1877.
703 Z w ergor J. Die Volksschule in ihrer Bezieh, zu Familie, Kirche und 

Staat. Wien 1871. (2,50).

704 A cta  sanetor. colleg. digess. not. illustr. Jo. Bollandus, ed. Godofred. 
Henschenius : Januarii tom II. Antverp. 1643. Fol. Hlzbd. ant. (10 ,--).

705 A drichom ius Chr. Theatrum terrae sanctae et biblicarum historiarum 
cum tabalis geogr. aere expressis. Colon. 1593. Fol. Pgmt. Schönes Expl.

706 A il lo l i  J. F. Handbuch d. bibl. Alterthumskunde. 2 Bde. M. Kart. u. 
Beilagen. (I. Alterthümer der Hebräer. II. Bibi. Erd- u. Länderkunde). 
Landshut 1844. Hlwd. (19,— ).

707 A ndré M. Cours alphabétique et méthodique de droit canon, publié par 
M. l ’abbé Migne. 2 vols. Paris 1844. 4. (14,— ).

708 B aur F. G  Der Gegensatz des Katholicism. u. Protostantism, 2 A. Tü- 
hing. 1836. Hfb. (7,50).

709 Bertus J. L. Libr. 37 de theologicis disciplinis accurata synopsis. 4 voll. 
Bassani 1777. Hfz.

710 B ew eis des Glaubens. Monatsschrift zur Begründ, n. Vertheid. d. christl. 
Wahrheit hrsg. v. Zöckler, Grau, Andreae u. Bachmann. Bd. V III— XVII. 
10 Bdo. Gütrsl. 1872— 81 Pbd. ( 8 0 ,- ) .

711 B ib lia  Hebraica eleganti charactere impr. Ed. nova. Ex rec. Menasseh 
Ben Israel. Amsteldami (Henr. Laurentius) 1635. 4. Ldrhd.

Schöne und gesuchte Ausgabe vide Ebert,
712 — latine. In praesidium fidi cath. cura Nie. Kesslers. Basil. 1487. Fol. 

Hlwbd.
Das letzte Blatt des Index fehlt. Am oberen Bande stark beschnitten, ohne den Text zu 

verletzen. Sonst gut erhalten.
713 —  sacra vulgata editionis, Sixti V pontifleis max. jussu recognica, argmu- 

mentis etc. nec non prologomenis illustrata. Venotiis (Chr. Zane) 1730. 
Prgmtbd. m. Tit.-kpfr. 4o.

714 — pentapla d. i. die heil. Schrift des alten und neuen Testameuts nach 
5facher deutscher Verdolmetsch., als 1. der röm. kath., 2. der evangel. 
luther., 3. der evang. reformirten, 4. der jüdischen, 5. der holländischen. 
3 Bde. Wandesh. und Göttingen 1710— 12. 4. Frzhd.

715 B lä tte r , periodische, zur wissenschaftl. Besprechung der grossen relig. 
Fragen der Gegenwart, hrsg. von M. J. Scheeben. Bd. I — X L Regensb. 
1872— 82. Hlwbd. (Bd. X I broch.) Sauberes fast neues Expl. (39,60 broch).

716 B ona J. De sacrificio missae acced. diurn. eihus sacordot etc. Ratisb. 1863.
717 B ost A. Hist, ancien, et moder. de l’église des frères de Bohême et de 

Moravie. 2. éd. 2 vols. Paris 1844.
718 B rü h l J. H. M. Geschichte der kathol. Literatur Deutschlands vom 17. 

Jahrhundert bis zur Gegenwart. 2 Ausg. Wien 1861. Hlwdbd. 817 pagg.
719 B u r gh aber Ad. Theologia polomica in qua doctrinae catholicc. doett. as- 

Seruntur ac defendunt., errores haereticc. refelluntur. Coli. Agr. 1733. 4. Pb.
720 C angianiila F. E. sacra Embryologia, sive de officio saeerdotum, medico- 

rum, aliorum circa aetornam parvul. in utero existent salutem. Monachii 
1764. 4. Ldrbd. http://rcin.org.pl
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721 Codex SyriacoHexapharis Ambrosiano-Mcdiolancnsis. Ed. et lat. versus a 
M. Norberg. Londini (Goth.) 1787. 4. Frzbd. Schönes Exemplar.

722 Compcndiiim biblie totius, h. e. Epitoma sacrae scripture iuxta irals sen- 
sum; auctore Petro Aureolii. Argentini 1514. — Eob. Holcoti s. Thome 
Sualesii in proverbia Salomonis explanationes loeupletsimao- Parhisiis (Jean 
Petit) 1510. 4. Hlzb. C. frotisp.

723 — privilegiorum Fratrum minorum et aliorum Mendicantium et non 
Mendicantium ab Alph. de Casarubios Hisp. quinto edit. reformat. sec. 
decreta concil. Trident, per Hieron. a Sobro. Yonet. 1617. 4. Pgmtbd.

724 Concordia. Christi, widerholete, einmüth. Bekenntnis nach benanter Cur- 
fflrsten, Pürsten und Stände Augspurg. Confession etc. etc. Leipzig bey 
Abr. Lamberg Buchladen zu haben. 1622. 4. 16 unpaginirte Bll. SBO pagg. 
Bll. u. Eeg. —  Verzeichn, der Zeugnissen heilig. Schrifft und der alten 
reinen Kirchenlehrer. Leipzig 1622. 23 Bll. — L u n g w i t i u s .  Matth. 
Gründl. u. Sehriftmäss. Beschreib welcher gestalt Moses u. die Prophe­
ten etc. Gera 1611. 4. Pgmtbd.

725 Confessio Augustiniana in libros quatuor distributa etc. per Hioronymum 
Torrensen. Dilingae 1567. 4.
Superbe exemplaire, Kel. ant. origin, en velin avec beauc. d’arabesques et de figures Fer- 

inoirs.
726 C otovicus J. Itinerarium Hierysolymitarum et Syriacum. Antvorp. 1619. 

4. Pgmtbd. C. multum figg.
727 Davidis psalmi proverbia Salomonis, ecclesiastes canticum canticorum hobr. 

c. interlin. vers. Sti. Pagnini studio B. A. Montani. Parisiis 1632. Pgmtbd.
728 —  psalmi XII, et totidem s. scriptnrae Yet. Test, integra capita prisco 

Hobraeo metri restit. c. tribus interpr. adparere voluit M. Moibonius. Am- 
sterd. 1698. Fol. Ldrbd.

729 Dobmayer M. Systema theologiao catholic. 8 voll. Solisbaci 1807— 19. 
Hfz. (43,— ).

730 E piphan ii Opera ed. Dindorf. 5 voll. Lipsiae 1859—62. (48,—).
731 Ernesti J. A. Neueste theologische Bibliothek, darinnen von don neu­

esten theologischen Büchern und Schriften Nachricht gegeben wird. 4 Bdo. 
Leipzig 1771— 76. Hfz.

732 Ferrari Lucius. Prompta bibliotheca canonica, juridica, moralis theolo- 
gica nec non ascetica, polomica etc. 10 voll, in 5. Bassani 1772. Pol. 
H ldrbd. Mit Portr.

733 Flaccus Illiricus. Catalogus testium veritatis, qui ante nostram aetatem 
Pontifici Eomano atque Papismi errosibns reclamarunt. cd. S(imon) G(u- 
lartius). 2 tomi. Lugduni 1597. 4. Schöner Pgmtbd. aus der Zeit mit ge­
pressten bibl. Bildern.

734 Gavantus B. Thesaurus sacrorum rituum. 2 part. in 1. Vonetiis 1740. 
Fol. Hfz. Schönes Exomplar. Beste Ausgabe.

735 Goncalus Suarez de Paz. Praxis ecclesiasticae et socularis. 3 tomi. Valli- 
soletti 1609. Fol.

736 Handvveiser literarischer zum f. d. kathol. Deutschland hrsg. v. Hüls­
kamp u. Bump. Jkrg. 1870— 80. Münster 4o. (33,— ).

737 Histor. ecclesiasticae scriptores graeci, gr. lat. ed. ex interpret. Joh. 
Cliristophorsoni et recogn. Suffridi Petri. Col. Allobr. 1612. Fol. Pgt.

738 Jahn J. Archeologia biblica pr. ed. Mich. Borkowski. 2 tomi =  3 prtt. 
Vilnae 1829— 36. (20,—).
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740 Jücher. Allgcm. Gelchrten-Lexikon. 4 Bde. und 2 Bde. Fortsetz. und Er­
gänz. von Adelung. Leipzig 1750— 84. 4. Hfz. Schönes breitränd. Exmpl.

741 Langhaus. Handbuch der biblischen Geschichte und Literatur. Bern 
1875— 78. Pb. (7,40).

742 Laponneraye. Biographie des rois, des empereurs et des papes. 2 vols, 
en 1. 2 Ed. Paris 1838. Bel.

743 Laurent F. L’ église et l ’état. 2 vol. 2 Ed. Paris 1865. ßel.
744 Levy M. Siegel und Gemmen mit aramäisch., phönicisch., althebr., him- 

jarisch., nabatäisch. und altsyr. Inschriften. Breslau 1869. Mit 1 Tafel. 
( 4 , - ) .

745 Luther. Von den Lotz-/ten Worten Dauids/. Wittemberg N. Schirlentz. 
4. 86. Bll.

Bandglossen. Titelbordüre.
746 — An d. christl. Adel dtachr. Nation : von der christl. Standes Besse­

rung. Boproduct. d. Wittenberg. Orgnldruckes v. 1520. Potsd. 1833. (6,— ).
747 Manipulus sacor concionnm moralium collectus ex voluminibus B. P. H. 

Drexellii od. de Voss. Antverpiae 1645. 16 Pgbd. 864 pagg.
748. Martin K. Lehrbuch d. kathol. Eelig, 2 Thlo. 15 A. Mainz 1873. HUdb.

( 5 , - ) -
749 M crlch orst J. Paradisius animae christianae, lectissimis omnigenae pic- 

tatis deliciis amoenus. 2 prt. Bamborgae 1763.
750 M ich sind E. Der gegenwärtige Zustand d. römisch-kathol. Kircho in 

Frankreich, bearb. v. F. Hoffmann. Bonn 1876. Hlwbd. (9,— ).
751 M öhler J. A. Symbolik, oder Darstell, der dogmat. Gegensätze der Ka­

tholik. u. Protestant. 4 A. Mainz 1835. Iifb. (6,80).
752 Mook F. Das Leben Jesu. Tl J. 1. 2. (Jugendgosch. Dogmen d. Vorgesch.) 

Zürich 1872/73. (2,20).
753 Muratori L. A. lieber den rechten Gebrauch der Vernunft in Sachen 

der Beligion. Koblenz 1837. (o ,—).
754 N ork. Etymolog.-symbol.-mytholog. Bcal-Wörterbuch für Bibelforscher, 

Archäologen etc. 4 Bde. Stuttg. 1843-45. (33,— ).
755 Pacca B. Cardinal. Oeuvres diverses. Avec Portr. d. Card. Pacca. Paris 

1845.
756 Pclbartus de Themeswar. Sermones de canctis Hagenaw (sumptibus Joh. 

Kimman). 1498. 4. Origbd. (Hayn 12551). Senno 59— 63 handschriftlich 
aus der Zeit ergänzt, an einigen Stellen unsauber. Einband lädirt.

757 — Sermones do sanctis hyemales et estivales. Norimb. (Koberger) 1514.— 
S t e l l a r i u m  corone benediete virgin. Mario in laud. ejus, pro singulis 
praedicat. coaphatum. Norimb. 1514. Fol. D. v.

758 P otter, de. L ’esprit de l ’église. 8 vols. Paris 1821.
759 K asch ii (Salomonis Isaacidis) in Pentateuchum commentarius. E. cod. 

manuse. od. A. Berliner. Lex. 8. (XX. n. 380 S.) Berolini 1866. vergriffen.
760 Iiicclus, Aloys Jos. Praxis aurea quotidianarum rerum ecclosiastici fori. 

4 partes in vol. Venotiis 1674. Fol. Pgmtbd.
761 Sillfeld S. Das Hohelied Salomo.s bei jüdischen Erklärorn des Mittelal­

ters nebst Erklärungsproben aus Handschriften. Berlin 1879.
762 The heb re w scriptores translated by Sam. Sharpe being a révision of 

the authorizet engl, old testament. 3 vols. London 1865. Orig. Lwbd.
763 Sepp J. N. Das Leben Christi. Mit einer Vorrede von J. v. Görres. 7 Bde. 

Begensb. 1843— 46. Pb. (36,50).
764 Spanner A. Polyantliea sacra ex universae script. utriusqu^/Çisjiam. fi- 

guris, symbolis etc. pro concionib. efformand. adornata,. AS voll. Venot. 
1741. Fol.

765 Strauss D. Fr. Der alte u. der neue Glaube. Leipz. 187fe ¿7,— ).
http://rcin.org.pl
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766 Strauss Tli. Ein Nachwort als Vorwort zu den neuen Aufl. mein. Schrift: 
Der alte u. neue Glaube. Bonn 1873.

767 Targum, das samaritanische, zum Pentateuch, zum orstonmale in hebr. 
Quadratschrift herausg. von A, Brüll. Frankfurt 1875 (12 ,- ).

768 Theiner A. Gesch. d. Pontificats Clemens XIV. M. Portr. 2 Bde. in 1. 
Leipz. u. Paris 1853. Hfb. (12 ,--).

769 Thom as e x  Charmes. Theologia universa ad usum sacr. tlieologiao can- 
didatorr. 7 voll. Aug. Vindel 1765. Ldrbd.

770 W allon  M. Mémoire sur les anéos de Jésus Christ. Paris (imprim. imper.) 
1858. 4to. 61 ff.

771 W essenberg J. H. v. Gott und die Welt, oder das Verhältniss aller Dinge 
zu einander und zu Gott, 2 Thlo. Heidelberg 1857. (9,— ).

772 Winer G. B. Comparative Darstellung des Lehrbegriffs der verschied, 
christl. Kirchenparteien. 3 A. Brln. 1866. 4o. (3,— ). Pb.

773 — Biblisches Kcal-Wörterbuch. 2 Bde. 3 Aufl. Leipzig 1847— 48. Hldr. 
( 2 4 , - ) .

774 Wörner E. Die Lehre Jesu. Basel 1882. Orglwbd. (3,— ).

II. Judaica, Hebraica u. Orientalia.
775 Abodali Sarah oder d. Götzendienst. Traktat aus d. Talmud übrs. u. m. 

Anm. v. Dr. P. Ewald. Nürnb. 1856. Eleg. Hlfz.
776 Aguilar G. Marie Henriquez Morales. Erzählung, her. v. I. Piza. Magdeb. 

1860.
777 A vesta die heil. Schrift, d. Passons. Text sammt d. Huzväresch. TJebrs. 

hrsg. v. E. Spiegel. Bd. 2. Vispered u. Yaçna. Leipz. 1859. (6,— ).
778 Beelen J. Chrestomathia rabbinica et chald. c. notis! grammatt, histor. 

theolog. glossario etc. 3 vols. Lovanii 1841— 43.
779 Beer B. Leben Abrahams nach Auffassung d. jüd. Sage. Leipz. 1859. 

Hifzhd. (ungeb. 2,50).
780 Benfey Th. Ucber d. Verhältn. d. ägypt. Sprache zum semit. Sprach­

stamm. Leipz. 1844. Hlfzb. (ungeb. 6,— ).
781 Berosi. Chaldaeorum historiae cd. J. Richter. Lipsiae 1825 gb.
782 Biblia hebraica ex manuscriptis c. notis ed. J. H. Michaelis. 4 tomi. 

Halae 1720. Hlfzb.
783 —  —  ed. E. v. Hooglit add. A. Halm. Lipsiae 1809. Ldrb.
784 — —  ed. I. Simon. Halae 1822. Hlib.
785 Bibel in hebr. Texte, mit Uebersetz. Erklär, u. homilet. Anmerk. v. Dr. 

S. Herxheimer. Bd. 2— 4 Propheten u. Hagiographen. Berl. 1843. Hlfzb.
786 Bibliothek d. grieeh. u. röm. Schrifstoller über Judenthum u. Juden. Bd. 

1 n. 2. Leipz. 1865— 67.
787 Bochartus S. Geographia sacra; Phaleg. et Chanoan de coloniis et ser- 

mone Fhoenicium. 4to. Francofurti 1681. Prgmthd.
788 Boxberger E. v. Barkochbaa. Gesänge. Leipz. 1857.
789 Brüm A. Israel’s Wanderung von Gosen bis zum Sinai. Elberf. 1859. 

Eleg. Hlfb. (ungeb. 5,— ).
790 Bresnier M. Cours de langue arabe. Alger 1855. Hlfzbd.
791 — Eléments de calligraphie orientale. Alger 1855.
792 Bussy Th. M. Dictionnaires français —  arabe et arabe français. Alger 

1847. Hlfrzbd. http://rcin.org.pl
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793 Bnxtorf J. Lexicon chaldaicum, talmud. et rabbin. fol. Basiliae 1639. 
Pgmtb. Schönes Fxempl. m Portrait.

794 — Synagoga judaica. Prancfurt 1729. Prmtb.
795 C aspari C. Grammatica arabica. Pars. II. Lipsiae 1848. gbd. (3,—).
796 Canl A. Netliivoth olam od. der wahre Israelit. Nach dem Engl, von 

Ayerst. Frkfrt. a/M. 1839. (4,50). Lbd.
797 CoiiYolut antesem. Schriften enth.: 1) Rohling, Tulmudjude, Münster 

1823; 2) Scharfenstoin, Judonth. in Frankreich. Stuttgt. 1872. 3) Schar­
fenstein d. entlarvte Judenth. der Neuzeit. 2 Bde. Zürich 1871. 4) Jnrik, 
Episteln über die allgem. Yerjudung. Aarau 1885. 5) Glagau, Kultur­
kämpfer. Berlin 1880.

798 D ozy R. D. Israeliten zu Mekka von David’s Zeit bis ins fünfte Jahr­
hund. Leipz. 1864. Hlfb. (ungeb. 6,— ).

799 E bers  G. Aegypten u. die 5 Bücher Moses. Mit 59 Plolzschn. Bd. I. 
Lpzg. 1868. (3,— ).

800 Eichhorn M. Samml. der d. neue Organisation d. Judenwesens im Gross- 
herzogth. Posen betreffenden Gesetze etc. in deutscher u. hebr. Schrift. Po­
sen 1834. gebd.

801 E pliem crides Persarum per totum annum arabice, persice atque turcice 
lat. vers. c. comment. M. F. Beckius. fol. Aug. Vend. 1696. gebd.

802 E pistdlae quaedam Arab. a Mauris, Aegypt. et Syris conscriptae ed in- 
terpret. lat. annotatione ill. M. Habicht. Yratisl. 1824. 4o. (7,50).

803 E rkniaim -Chatrian. D. Blokade v. Pfalzburg 1814. Leipz. 1868.
804 Fickert C. Ee accentuum Hebraeorum ratione. 4to. Breslau 1861.
805 F lo ig l V. Gesch. d. semit. Altertums. M. 6 Tab. Leipz. 1882. (3,50).
806 F ran k l L, A. Ahnenbilder. Leipz. 1864. (1,50).
807 —  Nach Jerusalem. 2 Bde. Leipz. 1858. (7,80).
808 — D. Primator. Gedicht. Leipz. 1862.
809 F rey  W. Erzählungen f. d. reifere Jugend. Leipz. 1857.
810 Freytag G. Darstellung der arab. Yerskunst. Rom 1830. gebd. (ungeb. 

9 , - ) .
811 — Grammatik d. hebr. Sprache. Halle 1835. gb. (8,— ).
812 FrietHand N. Mahnung d. Seher Israel’s an d. Könige u. Fürsten. Uebers. 

y. Dr. Poper. Inowracl.
813 Fl’iedlaender C. Scholae hebr. minores. Fase. I. Ber. 1857. (1,—).
814 Fürst J. Geschichte d. Karäerthums. 3 Bde. Leipz. 1862— 69. Bd. 1— 3 

broch. Bd. 2 Hifbd.
815 G eiger A. Jüd. Dichtungen d. span. u. evangel. Schule. Leipz. 1856.

Nicht im Buchhandel.
816 —  Die nordfrauz. Exegetenschule. Beitrag z. Geschichte der Bibel-Exe­

gese. Leipz. 1855.
817 —  Salomo Gabirol u. s. Dichtungen. Leipz. 1867.
818 G eschichtsbücher, die Josua, Richter, Samuel u. der Könige übers, v. 

Johlson. Frkft. a/M. 1836. Lwbd.
819 Gesenius W . Geschichte d. hebr. Sprache u. Schrift. Leipz. 1815. gbd.
820 —  Grammatik d. hebr. Sprache, bearb. v. E. Rodiger. 14 Aufl. Leipz. 

1845. gbd. (2,65).
820a—  2 Aufl. Halle 1816. gbd.
821 — hebr. u. chaldaisch. Handwörterbuch über das alto Testam. Leipzig 

1854. Hlf.
822 —  grammat.-krit. Lehrgebäude d. hebr. Sprache. Leipz. 1817. gbd.
823 —  Scripturae linguae que Phoeniciae monumonta. 4to. Leipz. 1837. Mit. 

Tafeln Hlfzbd.
824 G ra f Iv. H. Der Segen Moses, erklärt. Leipz. 1857. Hfb. (ungeb. 1,80)http://rcin.org.pl
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825 G rätz Dr. H. Geschichte d. Juden. Band 8, 5— 10. Leipz. 1856— 68.
826 Gutbier A. Lexicon syriac. ed. J. Gutbier. — Notae erit. in novum tes- 

tament, syriacum c. texto. Hamb. 1667. Ldb.
827 H am burger J. Geist d. Hagada. Samml. hagad. Aussprüche, Buchstab, 

etc. Leipz. 1857.
828 H an dlex icon , nützliches d. jüd. Sprache. Prag 1777. Hprgmbd.
829 H echt E. D. Pentateuch, grammat. zergliedert, nebst Erläuterungen v. 

Baschi. Braunsehw. 1858. Hlfz. (ungeb. 4 ,—).
880 I le ilb n t Babbin. Chrestomatie. Hannov. 1856.
831 H erder J. G. Vom Geist der ebräisehen Poesie. 3 A. y. Dr. K. Justi. 2 

Bde. in 1 Hlfzb. Leipz. 1825.
832 H ergt C. Geographie d. gelobt. Landes. Leipz. 1871. (3,— ).
833 H erzfe ld  L. Metrol. Voruntersuch, zu einer Geseh. d. ibräischen u. alt- 

jiid. Handels. 2 A. Leipz. 1865.
834 —  2 Vorträge über d. Kunstleistungen d. Hebräer u. alten Juden. Leipz. 1864.
835 H irsch fe ld  H. Der Geist d. ersten Schriftauslegungen od. die hagad. 

Exegese. Brln. 1847. Eleg. Hlf. (ungeb 8,— ).
836 — Halacbische Exegese. Brln. 1840. Eleg. Hlfb. (ungeb. 4,60).
837 M ody H. Contra liistoriam Aristenae de LXX interpretibus. Oxonii 1684. 

Ldrbd.
888 Jahrbuch f. die Gesch. d. Juden u. d. Judenth. 4 Bde. Lpzg. 1860— 69.
839 Jarch i S. Aosführl. Commentar über d. Pentateuch, übers, u. m. Anm, 

verseh. v. L. Haymann. Bd. I. Genesis. Bonn 1833. Ppbd. (6, — ).
840 Das Buch I jo b  übers, u. erkl. v. H. Ewald. Göttingen 1854.
841 J o e l. Die Beligionsphilos. des Sohar. Zugleich eine krit. Beleuchtung 

der Frank’schen Kabbale. Leipzig. 1849. (6,—).
842 Johlsou  J. Bibl.-hebr. Wörterb. m. Angabe der entsprechend. Synonyme. 

Frkf. a. M. 1840. (4,20).
843 — Hehr. Sprachlehre f. Schulen. Frankfurt a. M. 1838. Ppbd. (1,20)
844 Josephus Fl. Opera omnia graeco et latine. cur. Fr. Oberthür. 3 tomi. 

Lipsiae 1782— 85. Hlfzbd.
845 Jost. Gesch. des Judenthums u. seiner Soeten. Leipzig. 1857 — 58. 3 Bde. 

Hlfzbd. (brosch. 19,20).
846 Isra e li. D ’ David Alroy. Leipzig 1862.
847 R osenroth . K abd la  denudata id est über Sohar restitutus. 2 vols. in 1. 

Francofurti 1684 gebd. Sehr selten.
848 K a lth ö lf I. Handbuch d. hebr. Alterthümer. Münster 1840. Hlfzbd. 

(ungeb. 6,— ).
849 —  Dasselbe durchschossen.
850 K ayserlin g . Gesch. d. Juden in Portugal. Leipzig 1867. Hlfzbd. (un­

geb. 6,— ).
851 — Moses Mendelssohn. Sein Leben u. s. "Werke. Hebst einem Anhang 

ungedr. Briefe von u. an Mos. Mendelssohn. Leipzig 1862. Halbfrzbd. 
(ungeb. 6,—).

852 K irch er  A. China monumentis illustrata. fol. Amstelod. 1667 Ldrbd.
858 Klaprotli I. Asia polyglotta m. Atlas. 2 Aufl. Paris. 1831. (18,—).
854 K oran . Alcorani textus universus (arabice et lat.) Praemissus est prodro- 

mus auctore L. Marraccio 2 vols. fol. Patavii 1698. Prgbd. schönes Exemp.
855 —  Al-Coranus ed. A. Hinckelmann. 4o. Hamburg'i 1694. Hlfzbd.
856 — der. Mit Erkl. v. Sale übers, v. Th. Arnold. Lemgo 1746. Ldrbd. 4o.
857 K osegarten  J. Chrestomathia arabica ex codd. mannscriptis Parisien- 

nis, Gothanis et Beroliniensis collect. Lipsiae 1828. Hlfzbd.http://rcin.org.pl
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858 Kulke Ed. Aus d. jiid. Volksleben. Gesell. Hamb. 1869. (4,—).
859 Langen J. Das Judentk. in Palästina z. Zeit Christi. Freiburg 1866. 

Hlwbd. (ungeb. 5,40).
860 Lehrbuch d. jüd.-deutsch. Sprache. M. Wörterbuch. Lpzg. 1792. Prgbd.

a n g e b d .  Grüner. Diatribe de primitiarum oblatione. Lugduni 
Batav 1739.

861 Levi. Parabeln, Legenden u. Gedanken aus Thalmud u. Midrasch übers, 
y. Seligmann. Leipzig 1863. Hlfzbd.

862 Levy M. A. Gesch. d. jüd. Münzen. M. Holzsck. Leipzig 1852. (6,—).
863 Löwinsohn H. Das Buch Mibchar ha- Peninim. Posen 1842. Hlwbd.
864 Lewisohn L. Gesch. u. System d. jüd. Kalendorwesens m. 7 Tabellen. 

Leipzig 1856. Nicht im Buchhandel!
865 Lewysohn L. Die Zoologie des Talmud. Frankfurt a. M. 1858. Hlfzbd. 

(uugeb. 6, - ) .
866 Ligtlifoot J. Horae hebraicae et talmudicae in quat. evangelistas. ed. 

J. B. Carpzov. Lipsiae 1684. Prgbd. 4o.
867 Maimonides. More newoekim (Doctor perplexorum) übers, v. R  I. Für­

stenthal. Krotoschin 1839. Hlfzbd.
868 Manava-Dharma-Sastra. Lois de Manou. trad. du sanscrit. par A. 

Loiseleur Deslongchamps. Paris 1833. geb.
869 Mayer B. Das Judenth. in seinen Gebeten etc. Regensb. 1843. geb. 

(6,75).
870 Meyer E. Hebr. Wurzelwörterb. m. 3 Anh. Mannheim 1845. Hlfzbd.
871 Mezger K. L. Hebr. Uebungsb. f. Anfänger. M. ein. Schreibvorschrift. 

Leipzig 1856. (2,— ).
872 Michaelis J. D. Grammatica syriaca. Halae 1784. Ppbd. 4to.
873 — Mosaisches Recht. 6 Thle in 3 Bdn. Reutling. 1785. Hlfzbd.
874 Mischnah. Text. u. Uebers. von Dr. Jost. 6 Thle. in 2 Bde. Berlin s. a. Hlfzbd.
875 — od d. Test. d. Talmuds, übers, v. 1. J. Rahe. 6 Thle in 2 Bdn. Onolz- 

bach 1760— 63. Hbprgmbd. sehr schönes Exempl.
876 Movers F. Untersuch, über die Relig. u. d. Gottk. d. Phönizier. Bonn 

1841. Hlfzbd.
877 Niigelshach C. Hebr. Grammat. Lpzg. 1856. Hlfzbd. (ungeb. 2,25).
878 N essivas auloin über Pentateuch, und Propheten (hebr.) London 1889. 

Lnwdbd.
879 Neuhauer A. Beitr. u. Dokumente zur Gesch. d. Karäerthums u. d. Ka- 

räischen Literat. Lpzg. 1866. (2, -  ).
880 Neumann C. Lehrsaal d. Mittelreiches, enth. d. Eneyclopädie d. cliines. 

Jugend. München 1836. 4to. (6,—).
881 Nork F. Die Götter Syriens. Stuttg. 1842. (3,— ).
882 Oelsner Dr. L. R. Sabbathai Bassista u. s. Prozess. Leipzig 1858.
883 Ottensoser D. Proben morgenländ. Weisheit. Fürth. 1851. Ppbd.
884 Paulus H. Ursprung d. althebr. Litterat. durch Samuels Geist, u. seine 

Prophetenschulen. Heidelb. 1822.
885 Pentateuch hebräisch im Targum u. Onkeles. Amsterdam s. a. Ldbd.
886 — übers, v. I. Joklson. Frkfrt. a/m. 1831. Orgbd.
887 Pfeiffer A. Theolog'iae jud. atque mohamme. seu turcico-persicae. Lps. 1687
888 Philippsohu L. D. Entthronten Trauersp. Leipz. 1869. (1,50).
889 — Weltbewegende Fragen in Politik u. Religion. 2 Bde. Leipz. 1868— 69

(9,50).
890 — Neues Israelit. Gebetbuch 2 A. Berlin 1864. Eleg. Hlfzbd.
891 — D. unbekannte Rabbi. Novelle. Leipz. 1859.
892 — Reden wider d. Unglauben. Leipz. 1856. (1,60).
893 — D. Israelitische Religionslehre. 4 Abth. in 3 Bde. Leipz. 1861— 65. (10,—).http://rcin.org.pl
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894pPhilippsohn L. Sepphoris u. Rom, Ein histor. Roman aus d. 4 Jahrh. Berlin 
'1868. (5,25).

895 —  Saron, Novellen, Dichtungen u. Dramat, 4 Bde, Leipz. 1856— 60.
896 —  Jacob Tirado Geschieht! Eoman. Loipz. 1867. (3 ,—).
897 — Biograph. Skizzen. 3 Hefte in 2 Bdn. Leipz. 1864— 66.
898 P lessner. Jüdisch-mosaischer Religionsuntericht f. d. israel. Jugend. Berlin 

1858. gebd.
899 Prideaux. Histoire] dos juifs et des peuples voisins. 5 vols in 2 Ldbd. 

M. Kupfern. Amsterdam 1722.
900 K achel. Eine biog. Skizze. Leipz. 1859. (4,— ).
901 R ahel. In Banden frei. Eoman. Berlin 1865. (9,~ ).
902 Raumer K. v. Palästina. 3 Aufl. m. Karte. Leipz. 1850. Hlfzbd, (ungb. 6 ,—).
903 Reim m ann. Versuch einer Einleit, in d. Historie d. Theologie u. d. Jiid. 

Theologie insbesondere. Magdeb: 1717.
904 R elandus H. Antiquitatis sacrae veterum Hebraeorum. Halao 1769. gebd.
905 R elig ionsgebriiu che, d. abergläubischen u. sehr beschwer! d. talnmd. 

Juden. Bern. 1874.
906 R isp a rt E. D. Juden u. d. Kreuzfahrer in Engl, unter Richard Löwen­

herz. Leipz. 1861,
907 R obinson , Sm ith u. A . Neuere biblische Forschungen in Palästina, herg. v. 

E. Robinson. Berlin 1857. Hlfzbd.
908 Röhr J. Palästina od. histcr. geogr. Beschreib, zur Zeit Jesu. 5 Aufl. 

Zeitz 1829. gebd.
909 Rückert F. Hamäsa oder d. ältesten arab. Volkslieder gesammelt v. Abu. 

Temmanz übers, u. erkl. 2 Thle. in 1 Bde. Stuttg. 1846. Hlfzbd. (13,—).
910gSaalschiltz J. Archäologie der Hebräer. 2 Bde. Königsb. 1851— 5 6 (1 5 ,—).
911 — Form u. Geist d. bibl. hebr. Poesie. Königsb. 1853. (2,— ).
912 — J. Forschungen im Gebiete d. hebr. ägypt. Archäologie. I. Zur Geschichte 

d. Buchstabenschrift. Königsb. 1838.
913 Sadi’s Molicheddin.-Rosengarten, Uebrs. v. K. Graf. Leipz. 1846. (3,60).
914 Sanehnniathon. Urgesch. d. Phönizier. Hrs. v. Grotefend. Hanov. 1836. 
915BSehIeiden M. Die Landenge von Suez. Z. Beurtheil. d. Canalprojects

u. d. Auszuges d. Israeliten aus Aegypten. Leipz. 1858. (5,25).
916 Scholz Dr. A. D. Aegyptologie u. d. Bücher Mosis. Würzb. 1878. (2.40).
917 Schwarz K. Das heil. Land nach s. ehemaligen u. jetzigen Beschaffen­

heit. Uebers. v. Dr. J. Schwarz. Frankf. 1882. Hlfz.
918 Semler D. Uebersetz. d. Buchs Massoreth Hamassoreth. Halle 1772. gbd.
919 Serres M. de. De la cosmogenie de Hoise comparée aux faits géologiques 

2 Aufl. 2 vols. Paris 1845. Hlwbd.
920 Siddur (hebräisch) 16. Berlin 1845. gb.
921 — hebräisch, m. deutscher Uebersetzung. Krotoschin 1853.;
922 Skizzen, Deutsch-Amerikan. f. jüd. Auswand. Leipz. 1857.
923 Sophos, die Fabeln des Syrischen Oryginal. Hersg. v. Dr. I. Landsberger. 

Posen 1859. Eleg- Hlfb.
924 Stein  L. Haus Ehrlich od. d. Feste. >E. jüdisches Familiengcmälde. Drama. 

Leipzig 1863.
925 SteinschneiderJM. Bibliograph. Handb. über d. theorot. u. praktische 

Literatur f. hebräische Sprachkunde. Leipz. 1859. Eleg. HIf. (ungeb. 4 ,— ).
926 Stellen, wichtige d. rabbin. Buches. Sohar. Text. Uebers.
927 Syntagniatls de secto Judaeormn. pars. II, Triglandii u. Diatribe. De 

secta Karaeorum et Serarii Minerval. 4to. Delphis 1703. Drusius. responsio 
ad minerval. http://rcin.org.pl
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928 Talmud babli. 4to. Stettin. Bd. 1—5, 13— 15. (Alles was erschienen). 
Tract. Beruchaus, Sabbath, Eruwim, Pissuchim, Joms, baba Kamuh, baba 
meziah, Sabbath.

929 —  babyloni cum cum scholiis I. Traktatus Macot. Berolini 1842.
930 T estam en ten  novtim arabice. London Ldrbd.
931 — — bcbr. London s. a. Ldrbd.
932 — — syriace c. vers. latina a M. Trostio. 4o. Gotha 1621. Prgbd.
933 Uhlemann Fr. Elomontarlekre d. syr. Sprache. Borl. 1829. Ldrbd.
934 —  Institutiones linguae Samaritanaa. quibus accd. Chrestomathia Sa- 

maritana et glossarium. 2 Bde. in 1 Lipsiae 1837. gbd. (10,60).
935 —  M. Handb. d. gesamt. Alterthumskunde. 4 Bde. (ungeb. 19,—). Lpzg 

1857— 58. in 1 Hlfzbd.
936 —  Israeliten u. Hyksos in Aegypt. Leipzig 1856. (2 ,—).
937 V a ter  I. S. Commentar über d. Pentateuch, m. Änm. v. Dr. A. Goddis. 

3 Bde. in 2. Halle 1805. gbd.
938 Y erg ii R. Salomon. Das Buch Schevet Jehuda. Hannover 1846. Eleg. 

Hlfzbd.
939 V olkm uth  P. Die Pelasger als Semiton. Sohaffhaus. 1860. Hlfzbd. (un­

geb. 4,80).
940 T osen  Dr. C. Anleit. z. Erlernung d. hebr. Sprache. 2 Aufl. Freib. 1854.
941 Vullers J. Grammaticae arabicae elementa. 4o. Rotnae 1832. gbd. (2,—).
942 Warnekros H. Entwurf d. hebr. Alterthiimer. Weimar 1782 gebd.
943 W eil G. Histor.-kritische Einleitung, in d. Koran. Bielef. 1844. (1,50).
944 W iesner J. Der Bann u. seine geschichtliche Entwickel. auf dem Bodon. 

d. Judenthums. Leipzig 1864.
945 — M. Emek habacha v. Joseph ha Cohen. Uebers. Leipzig 1858. Hlfzb.
946 Willmet J. Lexicon linguae arabicae in Coranum, Haririum et vitam 

Timuri. 4o. Roterod. 1784. Hlprgbd.
947 W itte  W . Lehrbuch d. hebr.-jüd. Archäoi. Leipzig. 1814. gebd.
948 W llstiitter B. Worte d. Ermunterung zur Erricht, frommer Stiftungen. 

Leipzig 1855. Nicht im Buchhandel!
949 W iner G. Grammatik d. bibl. u. targumischen Chaldaismus. Leipzig 

1824 gebd.
950 IV olf I. Ch. Bibliotheca hebraea. 4 tomi. 4o. Hamburgi 1721— 33. gebd. 

(im 4 Bande fehlt d. letzte Blatt d. Registers).
951 W olff A. Die Stimmen d. ältesten glaubwürdigsten Rabbiner über d. 

Pyntius. Leipzig 1857.
952 Z e itsch rift f. d. religiösen Interresse u. d. Judenthums. Herausg. r. Dr. 

Frankl. I  Jahrg. 1844. Berlin gebd. (6, — ).
953 Zunz Dr. Die synagogale Poesie d. Mittelalters. Berlin 1855. Hlfzbd. 

(ungeb. 9,50).

954 Abu Bekrl Mukammedis Katsijda L. Mektsoura sive idyli Arabi Lat. ed. 
ill Scheidius. Harderov. 1776. 4o.

955 Adler Samml. v. gerichtl. jüd. Contracten. Rabbin. u. deutsch mit Vorr. 
v. Tychsen. 2 Aufl. Altona 1792.

956 Allioli J. F, Handbuch der bibl. Alterthumskunde. 2 Bde. Mit Karten 
u. Beilagen. (I. Alterthümer der Hebräer. II. Bibl. Erd- und Länderkundo). 
Landsbut. 1844 Hlwd. (19,— ).

957 Bachjali ben Joseph. Chobat halewawot (Herzenspflichten), hebr. Text, 
mit jüd.-doutsher Uehersetzung v. Fürstenthal. Bresl. 1838. Geschätzte 
Ausgabo. http://rcin.org.pl
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958 Bilck S. Die Geschichte d. jüd. Volkes u. seiner Literatur v. babylon. 
Exile bis auf dio Gegenwart. Lissa 1879. (6,— ).

959 Beer B. Leben Abrahams nach Auffassung der jüdischen Sage. Leipzig 
1859.

960 — Leben Moses nach Auffassung der jüdischen Sage. Leipzig 1853.
961 B ondi S. u. M. Beleuchtung der im Talmud den Targumin u. Midraschim 

verkommenden fremden besonders latein. Wörter. Dessau 1812. Hfz. Selten.
962 B r ie fe , jüdische, Erzählungen, Gespräche etc. aus der Zeit Jesus von 

Nazareth. Oder eino Messiade in Prosa. 12 Tille, in 3 Bdn. Zürich 1840.
963 Caab ben Zuheir carm. panegyr. in laud. nmhammed. item Amralkeisii 

Mallakah c. scholiis et vers. Leo Warneri ac-ced. sententiae Arab. impe- 
rator. Ali etc. omnia e MSS. ed. vcrt. ill. G. J. Lette. L. B 1748. 4.

964- —  Idem, emend. latine rerum annotat. ill. una cum earmine Motenabbii. 
Bonnae 1823. — H a r e t i  M o a l l a c a  c. sch. Zuzanii e cod. Paris, et 
Abulolae carmina duo inedita edit. et com. instr. J. Vullers. Bonnae 1827. 
4. Frzbd. Schönes Dedicat.-Exempl.

965 Calmet. Great dietionary of the holy bibie. 3 vols. With. illustr. London 
1797— 1801. 4 Ldrbd.

966 Carm en Arabicum sivo vorba doct. Audeddini Alnusaphi de relig. sonnit. 
princip. num. vincta. Nec non Persicum. Saadi Shiraritae oper. Pomarium 
init. ed. ae Latine vort. J. Uri. Oxon. 1770. 4.

967 Catalog der Michaelsehen Bibliothek von M. Steinschneider, mit Vorrede 
von L. Zunz. Hamburg 1848.

969 Dodwell H. De veteribus Graecorum Romanorumque cycli-, obiterque de 
cyclo Judaeorum aetate Christi, dissertatt. 12. c. tab. Oxonii 1701. 
Prgbd. 919 pagg.

970 Drusius J. Grammat. linguae sanctao Frank. 1612, — Opusc. q. ad. 
Grammat. speöt. omnia 1609 de litteris mosche vechaleb. 1608 — Alpha­
bet. Ebraicum vet. — Lachriruao trib. carmin. generib. express, in obyt. 
J. Scaligeri. 1609. 5 opusc. Drusii in 1 vol. 4o. Prgbd.

971 — De sectis Judaicis. Trihaeresio et Minervali Nie. Serarii. Access. J. 
Scaligeri elenchus Trihaeresii ejusdem. Arnhomiae 1619. 4 Prgmbd.

972 — responsio ad 8erarium de tribus sectis Judaeorum, Acc. J. Scaligeri 
Elenchus Trihaeresii Nicol. Serarii. Franekerae 1605. Prgmbd.

973 Dukes. Philosophisches aus d. 10 Jahrh. Beitr. z Literaturgesch. der Mo- 
hamedaner u. Juden. Nakel 1868. (4,—).

974 Eibeseliiitz Jon. Bene Ahuwa über d. israel Gesetze Ehesachen, in Bezug 
auf d. Aussprüche d. Maimonides üb. diese Gegenstände im Jad Haohsa- 
ka. Prag 1819. Hlfzbd. Fol.

975 Eliae Levitae. Grammatica q. ipso appellat. libr. elect. ex. Hehr, in Lat. 
vers. et illustr. Seb. Miintser. 2 parte s. Basil. 1552. — Proverbia Salo- 
monis trauslat. et annotatt. grammat. ill. a Seb. Munstero Basil. 1548. 
Sehr schöner Original-Porgmentband mit Schliessen eingedruckt. Verzie­
rungen und auf den Deckeln ausgeprägten Portr. Luthers und Melanch- 
thons. Der Einband trägt dio Jahreszahl 1557.

976 Erpcuii Th., grammatica arabica. Acced. Fabulae Locmani. Lugd. Batav. 
1656. 4 Prgmbd.

977 Esra Ahr, Abi«. Sepher. Haschern, oder d. Buch über d. vierbuehsta- 
bigen Namen Gottes. Mit Comment. u. Einloit. hersg. v. G. H. Lippmann 
mit lith. Fig. Fürth 1834. Prgmbd. Selten.

978 Franck. Ad La kabbalo ou la philosophie roligieuse dos Hcbreux. Paris 
1843. Hlfzbd. Excessivement rare.http://rcin.org.pl
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979 Franck. Die Kabbala oder die Rtdigionspkilos. d. Hebräer, übers, v. Ge- 
linek. Leipzig 1844. Mit Abbild. Vergr. u. sehr selten.

980 Freinet F. Recherches s. les. inscript. Himyariques de San a Kharita. 
Mareb etc. Paris 1845.

981 Freudenthal J. Hellenistische Studien H. 1. 2. Alexander Polyhistor und 
die von ihm erhaltenen Koste judäisch. und samar. Geschichtswerke. Bre­
slau 1875. ( 6 , - ) .

982 PTirstenthal. K. J. Rabbinische Anthologie. Bresl. 1834. Pb. Selten.
983 Grlitz. H. Gnosticismus u. Judenthum. Krotoschin 1846.
984 Hartmann E. v. Dąs Judenthum in Gegenwart und Zukunft. Leipzig 

1885, ( 5 , - ) .
985 Heinemann J. Ergänzungen u. Erläuterungen der die religiöse u. bür­

gerliche Verfassung d. Juden in d. Kgl. preuss. Staaten betr. Gesetze 
Mit einem Anhänge: Gesetze fremder Staaten. 2 Aufl. Glogau 1831. 
Ppb. (6,80).

986 Holdheim. Gottesdienstl. Vorträge. 3 Hefte. Frankfurt a. 0 . 1839—40. 
Vergriffen u. selten.

987 Hüllmann K. D. Staatsverfass. d. Israel. Leipz. 1834. Pb. (3,— ).
988 Ideler J. L. Hermapion s. rudimenta hierogl. vett. Aegyptt. Literaturae.

2 partes in 1 vol. Lips. 1841. Fol. Prgmbd. C. multis tabb. (36,—).
989 Jolowicz H. Gesch. der Juden in Königsberg in Pr. Posen 1867. (4,— ).
990 — Zwei Bücher Blüthen rabbinischer Weisheit. Thorn 1849. (1,— ).
991 — Der poetische Orient, enth. die vorzügl. Dichtungen der Afghanen, 

Araber, Chinesen, Hebräer u. s. w. in metr. Uebersetz. mit Einleit. u. 
Anmerk. 2. A. Leipzig 1856. Vergriffen.

992 Joseplius Fl. durch D. Caspar Hedion verteutscht und jetzundt von neuem 
auffs fleyssigst gebessert und gemehrt. Strassb. bei Sam. Emmel 1561. 
Fol. Holzband.

Einband defect. Die ersten ca. 20 Blätter haben am Bande einen ansehnl. Wasserfleck. 
Sonst ist das Exemplar gut erhalten.

993 — Geschichte des jüd. Krieges, übers, u. hersg. v. Gfrörer. 2 Thle. Stutt­
gart 1836. Lwbd. Vergriffon.

994 — Freudenthal. Die Fl. Josephus beigelegte Schrift „über die Herrschaft 
der Vernunft.“  Breslau 1869. (4,— ).

995 Jourdain. Notice de l’histoire universelle de Mirkhond intituléo R a u -  
z a t  a s s a f a  „le Jardin do la pureté". Paris 1812. (imprim. impériale.) 
4. flfzbd.

996 Kohn, J. H. Bibel u. Talmudschatz Die Propheten. 2 Bde. Pest 1867. 
Orig. Lwbd. mit Goldpressung.

997 Muimonides, M. R. De jure pauperis et peregrini apud Judaeos. Latine 
vert, et not. ill. H. Prideaux. Oxonii 1679. — Ejusdem. C o n s t i t u t i o ­
n e  s de primitivis, hebr. lat. ed. ill. Cramer. Lugd. B. 1702. 4. Pgmtbd.

998 Maured Allatafet. Jamaleddini filii Torgi-Bardii s. rer. Aegyptiacc. 
annales 971— 1453, e cod. Cantabr. Arab. Lat. ed. ill. J. D. C a r  l y  le . 
Cantabr. 1792. 4 Cart.

999 Mehren, A. F., die Rhetorik der Araber nach den wichtigsten Quellen 
daTgestellt u. mit angefügton Textauszügen. Kopenhagen 1853. 303 Seiten 
deutscher und 9 Bogen arab. Text. (14,—).

1000 M eir b. C hajjim . Mischle Jajin über d. Buch Esthor. Fürth 1737. Com- 
mentar über Kohelet Anon. Berlin 1770. —  S a k k u t o ,  M., hebr. Lie­
der u. Hymnen. Amsterdam 1712. —  J e h u d a  b. M a r d e c h a i .  Zel 
ha-Ma’alot, Sittensprüche. Königsberg 1765. —  N a k d a n , Ber., Mischle 
Schualim, Fabeln. Berlin 1756. In 1 Hldrbde. 2 Blätter unbed. beschädigt.
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1001 Mendelssohn’s, M., Schriften zur Philosophie, Aesthetik u. Apologet. 
Mit Einloit., Anmerkungen u. Charakterist. hersg. v. M. Brasch. 2-Bde 
in 1. Leipzig 1880. Mit Stahlst. Bing. Hfz. neu. Vergr. (12,—).

1002 M ischna. Hehr. Text mit Commentar. 6 in 3 Bdn. Fürth 5501. (1741). 
4. Hldrbd.

1003 Kork, F. Braminen u. Rabbinen, oder Indien das Stammland der He­
bräer u. ihrer Fabeln. Meissen 1886.

1004 — Das Leben Mosis, aus d. astrognost. Standpunkte. Leipzig 1838. Hfz.
1005 — Kabbinische Quellen u. Parallelen zu neutestamentl. Schriftstellen. 

Leipzig 1839. (7,50).
1006 Pentateuch. Mekor ehajim, mit Uebersetz. Targum u. Commentaren, 

hrsg. v. Heinemann. 5 Bde. Berlin 1831. 2 Bde, abweichend geb. an 
einigen Stellen Stockflecke. Vergriffen und sehr selten.

1007 Pfenniger, J. K. Jtid. Briefe, Erzählungen, Gespräche aus d. Zeit Jesus.
2. A. Basel 1821- 22. 12 Thle. in 6 Bdn. Hfz.

1008 P h ilo , Jud. Gelenio interpret. Gr. Lat. edd. Turneb. et Horeschel. Francof. 
1691. Fol. Pgmtbd.

1009 — ed. Kichter. 8 voll. Lips. 1828— 80. (19,— ).
1010 Plessner, S. Festreden u. Festvorbereitungsreden für Israeliten auf alle 

Feste des Jahres. Berlin 1841. Pb. Vergr. u. selten.
1011 Rabbinowicz. Vergleichende Grammatik der poln. Sprache verglichen 

mit der deutschen und hebräischen. Paris 1877. XL. 432 pagg.
1012 Radjatarangini. Histoire des rois de Kachmir. Texte sanscrit, traduit 

et momenté par A. Troyer. 3 vols. Paris (imprim. nation.) 1840—52. non 
rogné.

1013 Rahel. Ein Buch des Andenkens für ihre Freunde, v. Varnhagen v. Ense. 
3 Thle. mit B. Bildn. Berlin 1884. Lwbd. Vergriffen.

1014 Recherches Asiatiques ou mémoires de la société établie au Bengal. Trad. 
de l ’angl. p. A. L a b a u m e. Bevus et augm. de notes p. M. L a n g  1 é s, 
C u v i e r ,  D e l a m b r e ,  L a m a r c k  et O l i v i e r .  2 vols. Paris 1805. 
4. Demi-rel. Fig. et pl.

1015 Rosen, Fr. Badices Sanseritae, Berol. 1827. Hfz. vergriffen.
1016 — Das mosaische Becht mit Berücksichtigung des späteren jüdischen. 

Berlin 1848.
1017 Sabdasthoma Mahaiidhi a sanskrit dictionary compiled by Tarantha 

Tarkavachaspati. 5 prts. Calcutta 1869 — 70. 4.
1018 Sadi Musladini. Rosarium politicum, de Pérsico in latinum vers, notis 

illustr. a G e o r g i o  G e n t í o  Persice et Lat. Amsterdami 1654. Fol. 
Ledbd.

1019 Schönhak, J. B. Hamasbir oder Aruch Hachadasch, aram.-rabbin. deutsch. 
Wörterbuch nebst Ergänzung Masbir Hachadasch. Warschau 1858 — 69. 
Hlwbd.

1020 Schulohan Erech. Orech Chajim mit Comment. Mag. Abraham Magen 
David und Ture Sahab. Wien 1797. Frzbd. Fol.

1021 Sharpe. Gesch. Egyptens, deutsch v. H, Jolowicz. 2 Bde. Mit Karten 
u. Plänen. Leipzig 1857. Hfz. (12, — ).

1022 Talmud BabjTöuicum, c. comment. (Hebr.) 12 voll. Sulzbach 5526 (1766). 
Fol. Hlzbd.

1023 — — mit Commentaren. Bd. 1— 6. Stettin 1862 -  65. 4.
Mehr nicht erschienen.

1024 — Jeruschalm i nach der Krakauer u. Venediger Ausg. mit Glossar u. 
Anhang (134 Bogen Schrcibpap.) Krotoschin 1866. Fol. Sauber in Hfzbd. geb.

1025 — B abylonicum . Tractat Baba Mozia, Text mit deutscker Uebersetzung 
u. Erklärung von Dr. Sammter. Berlin 1875. Fol. (30,— )

Judaica, Hébraica^u. Orientalin.
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1026 Tausend u. eine Nacht. Arabisch, nach einer Haudschr. aus Tunis 
hrsg. v. Habicht u. fortges. Fleischer. 12 Bde. Brsl. 1825— 43.

1027 Testamentum nov. Syriacum. C. lexico etinstitutt. L. Syriacae ed Gut- 
bir. Acced. notae Hamb. 1663—67. Prgmbd.

1028 — syriace et Gutbir. Hamb. 1664. acced. Gutbir, A. Lexicon syriacum. 
Numburg. 1706. Prgmdd.

1029 Ursinus S. H. Arboretum biblicum, mit Abbild, o. O. 1663. Prgmbd.
1030 Vallanoey Cb. Essay on the antiquity of the Irish, language being a 

collat. of the Irish with the Punic language. Dublin 1772. 63 If.
1081 Weber A. Indische Streifen. 2 Bde. Bd. I. (Eine Sammlung von bisher 

in Zeitschr. zerstr. klein. Abhandlg.) Bd. II. (Krit. Bibliograph. Streifen 
a. d. Gebiete d. ind. Philologie seit dem Jahre 1841. Mit einem Anh. 
Iran. Philologie.) Berlin 1868— 69. (17,— ).

1032 Zeitschrift jüdische, für Wissenschaft und Leben, hersg. von A. Geiger. 
Jahrg. I —XI. Breslau 1862— 74. (61,— ).

— -------- 0— — c— - —

III. Polonica. Slavica.
1083 Agassiz L. Plan stworzenia. Warsz. 1876.
1034 Akta i czynności sądowe tyczące się proeessu Polaków w. r. 1847. 2 

Bde. Berlin 1847. Eleg Hlfzbd.
1035 Andrzejowski. Flora Ukrainy. Warsz. 1869.
1036 Antoni I. Theorema et praxis t. j. rozważne w sprawne ratowanie cho­

rych. Kraków 1871.
1037 Atlas dziecinny czyli sposób do nauczenia dzieci geografii. Warsz. 1768. 

Z mapami (Tit. fehlt).
1038 Augustyna św. Pisma. Gniezno 1852.
1039 — wyznania przetł. X. Pękalski. 2 Bde. Kraków 1847. Hlfzbd.
1041 B a lick i W . Kazania na wszystkie niedziele i święta. 2 Bde. in 1 Eleg. 

Hlfzbd. Lwów 1853.
1042 Baliński i Lipiński. Starożytna Polska pod względem historycznym, jeo- 

grafieznym i statystycznym. 3 Bde. Warsz. 1843— 46. Eleg. Hlfzbd.
1043 Balmes J. O sposobie osiągnienia prawdy. Poznań 1853. (3,—).
1044 Bandtkie J. S. Historya drukarń w Królestwie Polskiem i Wx. Litews- 

kiem. 3 Bde. Warsz. 1826. Eleg. Hlfzbd.
1045 — Wyobrażenie dziejów Królestwa Polskiego. 2 Bde. Wrocław 1810.
1046 Bartoszewicz J. Historya literatury Polskiej. 2 Bde. in 1 el. Hlfzbd. 

Kraków 1877.
1047 Beinbus M. Pastor vigilans sive ars regendi animas. 4to. Cracoviae 1618 

Prgmbd. u. Wappen. Sehr schönes Expl.
1048 Bentkowski F. Historya literatury Polskiej. 2 Bde. Warsz. 1814. (Tit. 

v. Bd. 1 fehlt).
1049 Bernardinus J. B. De officio ad praxim. Jussu episcop. Posnan. ed. Po- 

snaniae 1611. (Wollrab).
1050 Biblia t. j. księgi starego i nowego testamentu przeł. p. D. I. Wuyka. 

fol. Kraków 1599. Hldrbd. m. Schliessen (letzte Blatt d. Registers fehlt.)
1051 — ks. starego i nowego testamentu tłom. przez I. Wuyka 3 Bde. Lwów 

1840. Hlfzbd.
1052 — — Testament nowy przez I. Wuyka. Poznań 1820.
1053 Biblioteka cesarska publiczna i metryka litewBka w Petersburgu. Kra­

ków 1884.
3*
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1054 Bielikowlcz A. Słownik polsko-łaciński. 2 Bde. Kraków 1866. Eleg. Hlfzbd.
1055 Bielski M. Dwie rzadkości bibliograficzne. Sen majowy i rozmowa dwu 

baranów. Lwów 1873.
1056 Birkowski X. E. Kazania na niedziele i święta doroczne. 2 tomi in 1 

fol. Kraków 1620. Ldbd. Schönes Exempl.
1057 Bluntsclili. Założenie unii amerykańskiej. Warsz. 1874.
1057a. Bogchod O początku narodów. Warsz. 1875. (3,— ).
1058 Bökiewicz L. Hygiena popularna. Poznań 1870.
1059 Bredkraicz N. Matka bocbaterka. Poemat z czasów porewolucyinych. 

Wrocław 1843.
1060 Brodziński K. Pisma wyd. J. I. Kraszewskiego. 8 Bde. Poznań 1872 74.

Eleg. Hlfzbd.
1061 Brown J. Biblioteka pisarzów assystencyi polskiej towarzystwa Jezuso­

wego. Poznań 1862. gebd.
1062 Brzeziński X. A. Rys dziejów św. soboru trydenckiego. Grodzisk 1863.
1063 —  Żywot X . A. Kidaszewskiego. Poznań 1864.
1064 Buliński X. M. Historya kościoła Polsk. 3 Bde. Kraków 1873— 76. 

Eleg. Hlfzbd.
1065 Bużeński St. Żywoty arcybiskupów Gnieźnieńskich. 5 Bde. Wilno. 

1 8 5 2 -6 0 . Eleg. Hlfzbd.
1066 Cegielski H. O pisowni L. Rzepeckiego. Poznań 1868.
1067 — Życie i zasługi D. K. Marcinkowskiego. Poznań 1866.
1068 Choiński X. Słowo o języku Polskim. Poznań 1870.
1069 Chotkowski X. Mowa na pogrzebie hr. Skórzewskiéj. Poznań 1886.
1070 Clirapowieki. Dyaryusz wojewody Witepskiego. Warsz. 1845.
1071 Cnapius. Thesaurus latino germano-polonicus. 4to Posnaniae 1754. Ldbd.
1072 Codex diplomáticos majoris Poloniae. Kodex dyplomatyczny Wielkopolski —• 

documenta etc. a. 1400. attingontia. 4 Bde. gr. 8o. Posn. 1877— 1881. 
Eleg. Hlfzbd.

1073 Constitutiones synodoruni ecclesiae Gnesnensis opera J. Wężyk, ar- 
chiepisc. Gnesn. 4to. Cracoviae 1761. —  Concilum provineiale regni Po­
loniae op. B. Maciejowski 1607. 4to. Cracoviae 1630. — Synodus provin- 
cialis Gnesnensis provinciae op. I. Wężyk 4to. Cracoviae 1629. — Synodus 
provincialis Gnesnensis sub. L. Gembicki 4to. Cracoviae 1624. — Synodus 
provincialis sub. Wężyk 4to. Cracowiae 1636. — Synodus provincialis 
Gnesnensis provinciae sub. Lubieński 1643. 4to. Varsaviae 1646.

1074 Constitutiones synodorum ecclesiae Gnesnensis 1578. studio St. Karn- 
kowski 4to Cracoviae 1579. (letztes Blatt d. Register fehlt sonst sehr 
schönes Ex).

1075 Cybulski W. Odczyty o poozyi Polskiej w pierwszej połowie X IX  wieku. 
2 Bde. Poznań 1870. Eleg. Hlfzbd. (9, — ).

1076 Czepiński M. Powszechne ogrodnictwo. Warszawa 1851.
1077 Czerniakowski J. R. Botanika ogólna roślin jasnopłciowyeh. Kraków 

1841. Hlfzbd.
1078 — Botanika szczególna. 6 Bde. Kraków 1849 — 63. 3 Eleg. Hlfzbd. (40,—).
1079 Czytania katolickie z różnych pisarzów towarzystwa Jezusowego. Serya 

I  w 9 tom. II 1/4 u. 6. Pelplin 1870 — 1871.
1080 Damalevicius St. Vita S. Bogumili, archiepiscopi Gnesnensis. Calissii 1803.
1081 Decretales summoruni pontificum pro regno Poloniae et constitutiones 

synodorum regni 4to. Posnaniae 1869. Eleg Hlfzbd.
1082 Delert X. I. B. Historya kościoła św. katolickiego. 2 Bde. Poznań 

1871— 72. (12,— ).
1083 —  Krótka historya kościoła św. katol. Poznań 1875 (1,50).http://rcin.org.pl
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1084 D elert X . I. B. Liturgika. Poznań 1869. (1,50).
1085 —  Modlitwa jako wielki środek zbawienia. Poznań 1859.
1086 — Teologia dla użytku wiernych. 2 Bde. Poznań 1883. (12,— ).
1087 Długosz J. Liber bonefieiorum dioecesis. Cracoviensis. cura A. Przezdziecki

3 Bde. 4to Cracoviae. 1863—64.
1088 D obszew icz X. T. Wiadomość historyczna o biskupstwie Kijowskiem 

Gniezno 1883.
1089 D orszew ski X. K. Zapiski i wrażenia z podróży do ziemi św. i Egiptu. 

Gniezno 1878.
1090 D rach  P. Katolicyzm i judaizm. Wilno 1861.
1091 D rużbick i C. Jesus passus per centuriam modorum illustratus. Ingols- 

tadii 1732
1092 — Szkoła doskonałości chrześciańskiój. Poznań 1871.
1093 D w orzeeki J. Gramatyka języka rossyjskiego. Wilno 1811.
1094 D ydyński X . J. Wiadomości historyczne o mieście Kłecku. Gniezno 1858.
1095 D zieduszycki M, Pieśń o dziejach Polskich. Poznań 1873.
1096 — Żywot W. Ii. Sierakowskiego. Kraków 1868.
1097 D zieje narodu Polskiego. Rys dziejów porozbiorowych 1796— 1834. Po­

znań 1870. Eleg. Hlfzbd.
1098 E ngestrbm  W . hr. Ezajasz Tegner. Odczyty literackie. Drezno 1870.
1099 E streicher K. Spis abecadłowy do Jocherá, obraz literatury. Kraków 1873.
1100 F aber W. O dziękczynieniu. Gniezno 1874.
1101 Fabisz P. Do archipiscopatu Posnaniensi. 1821— 1867. Oleśnica. 1867.
1102 — Wiadomość o synodach prowincyalnyeh Gnieźnieńskich Oleśnica 1860.
1103 —  St. Quidnam Poloni gesserint adversus schisma occidentale synodos- 

que Constantiensem. Wirceburgi 1879.
1104 F ankidejsk i X. Utracone kościoły i kaplice. Pelplin 1880.
1105 F lew ry X. Obyczaje clirześcian. Supraśl. 1788.
1106 Gaszyński K. Przedświt. Paryż 1843.
1107 Gaume X. J. Krótki katechizm wytrwałości. 2 Bde. Warsz. 1851. Hlfzbd.
1108 G eram b X. M. J. Trzyletnia pielgrzymka do Jerozolimy. Egiptu i na 

górę Syuai. 3 Bde. Wilno 1852. Hlfzbd.
1109 G iller A. Opisanie zabajkalskiój krainy w Syberyi. 3 Bde. Lipsk 1867. 

(10,50).
1110 G irdw ojń  M. Anatomia pszczoły M. Jll. 4to. Paryż 1875. Eleg. Hlfzbd.
1111 Gofflne X. R. Książka do nabożeństwa. Poznań 1846. Hlfzbd.
1112 G oiuchotvski J. Dumania nad najwyższemi zagadnieniami człowieka. 

2 Bde. Wilno 1861. Hlfzbd.
1113 Gondek X. F. Siedm grzechów głównych. Kraków 1871.
1114 Gousset kardyn. Teologia moralna dla użytku plebanów i spowiedników.

4 Bde. Warszawa 1858. Hlfzbd.
1115 G rabski L. Cantionale ecclesiasticum. Gnesnae 1864. Frzbd. in Gdschu.
1116 H aeckel Dr. E. Dzieje utworzenia przyrody. 2 Bde. Lwów 1871. (10,—).
1117 H erod ot. Dzieje przekł. A. Bronikowski. Poznań 1861. Hlfzbd.
1118 H istorya  zniesienia jezuitów w Polsce i ich zachowanie na białej Rusi. 

Lwów 1875. Hlfzbd.
1119 Iło łow iń sk i X. J. Homiletyka. Kraków 1859. Hlfzbd, (5,— ).
1120 — Pielgrzymka do ziemi świętej. 5 Bde. Wilno 1842—45. Hlfzbd. Vergr.
1121 H ugon Z. Uwagi nad Panem Tadeuszem. Poznań 1873.
1122 H um boldt A. Kosmos. Rys fizycznego opisu świata przeł. J. Barano­

wski i Zeyszner. 3 tomy. Warsz. 1849—52. Ozd. opr.
1123 Ign acego  św. Ćwiczenia duchowne czyli rekollekcie. Berlin 1857. Hlfzbd.
1124 Jakubow icz M. Chrześcijańska filozofia życia w porównaniu z filozofią 

naszego wieku. 3 Bde. Wilno 1853. (16,— ).http://rcin.org.pl
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1125 Janiszew ski X. J. Bezżeństwo kapłańskio. Bd. I. (mehr nicht erschienen.) 
Gniezno 1860.

1126 J a rock i F. P. Zoologia. 5 Bde. Warsz. 1821. Eleg. Hlfzbd.
1127 Jaskulski X . A. Grammatyka hebrajska. Poznań 1878. Eleg. Lrbd. m. 

Goldsclm.
1128 Jezu ic i, czy zgubili Polskę? Lwów 1874. Hlfzbd. (6 m.)
1129 Joclier  A. Obraz bibliografiezno-historyczny literatury i nauk w Polsco. 

3 Bde. Wilno 1 8 4 0 -5 7 . Eleg. Hlfzbd.
1130 Juiidzill J. Opisanie roślin w Litwie, na Wołyniu, Podolu i Ukrainie. 

Wilno 1830.
1131 K ajs iew icz  X. H. Pisma 2 Bdo. (Kazania i mowy). Berlin 1870. Eleg. 

Hlfzbd.
1132 K a lick i B. Opowiadania z dziejów Polski. I. Epoka piastowska. Lwów 1871.
1133 Kantecki X. A. Pius IX  jego żywot, cierpienia i czyny. Poznań 1877.
1134 —  Pomnik Adama Mickiewicza. Kartka z dziejów Poznania. Poznań 

1883. (1,50),
1185 K arnkow ski X. St. Katechizm Rzymski, to jest nauka chrześciańska. 

4to. Kraków 1648. (Schönes expl.)
1136 Katalog biblioteki towarzystwa przyjaciół nauk Poznańskiego, spisał 

H. Eeldmanowski. Poznań 1869.
1137 Kitutny X . P. Propedeutyka filozoficzna. Kraków 1871.
1138 K ern er J. Jasnowidząca z Prevorst. 2 tomy. Z rycin. Warsz. 1832. 

Eleg. Hlfzbd.
1139 Kluk X. K. Dykcyonarz roślinny. 3 Bde. Warsz. 1805. Eleg. Erzbd.
1140 — Rzeczy kopalnych szukanie, poznanie i zażycie. 2 Bde. Warszawa. 

1 7 8 1 -8 2 . Eleg. Hlfzbd.
1141 Kochanowski J. Pisma. 4 Bde. Kraków 1882— 83. Eleg. Lwbd.
1142 Koeliler X. J. Dzieje starego i nowego przymierza. Paradyż 1863.
1143 Kołłątaj X. A. Badania historyczne. 3 Bde. Kraków 1842. Eleg. Hlfzbd.
1144 K opernikus. Beiträge zu Beantwortung der Frage nach d. Nationalität 

N. Copernicus. Breslau 1872 (4 ,-  ).
1145 —  Polkowski X. J. Czterowickowy jubileusz urodzin M. Kopernika w 

Toruniu. Gniezno 1873.
1146 —  Kopernikiana czyli materyały do pism i życia M. Kopernika. 3 Bdo. 

Gniezno 1873. Eleg. Hlfzbd. (18,— ).
1147 —  Sawidz-Zabłocki. M. Kopernika życie obywatelskie w Polsce. Wilno 1873.
1148 —  Skimborowicz Dr. H. O Mikołaju Koperniku. Warsz 1873.
1149 Kopyciński X. Dr. O sakramencie pokuty. Tarnów 1883.
1150 Korespondencya sześcioletnia władz duchownych z rządem świeckim 

X. Warszawskiego. 1816. Eleg. Hlfzbd.
1151 Korytkowski X. J. Fryderyk Jagielończyk, kardynał arcybiskup Gnie­

źnieński i biskup krakowski. Poznań 1881.
1152 —  Jarosław Bogorya Skotnicki, arcybiskup Gnieźnieński. Poznań 1881.
1153 —  Katalog arcybiskupów Gnieźnieńskich krytycznie ustawiony. Poznań 1881
1154 — Jan Laski arcybiskup Gnieźnieński, prymas królestwa Polskiego i 

WK. Litewskiego. Gniezno 1880.
1155 — Prałaci i kanonicy katedry Gnieźnieńskiej od r. 1000 aż do dni na­

szych. 4 Bde. Gniezno 1883. Eleg. Lwbd.
1156 Koszutski X. H. Święci Cyryl i Metodi. Gniezno 1863.
1157 — Św. Stanisław Kostka i jego wiek. 2 Bde. Poznań 1882.
1158 Koźmian X. J. Mowa na cześć H. Kajsiewicza w Rzymie 1873. Poznań 1873.
1159 K rasińsk i Zygm. Pisma. 2 Bde. Lwów 1875. (7,— ).
1160 Kremer A. Wspomnienia z podróży po Tartaryi, Tybecie i Chinach. 

Warsz. 1858. Hlfzbd.http://rcin.org.pl
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1161 K rukow sk i X. J. Teologia pasterska katolicka. Kraków 1880.
1162 Krzesiraowski A. Viator ehristianus. Aug. Ven<l. 1742. Ltlrbd.
1163 K siążeczka do nabożeństwa św. Jadwigi. Kraków 1849.
1164 Kuryer Poznański gr. fol. Rok 1872— 74, 76, 77, 80. Hlwbd. Poznań 

1872-80 .!
1165 L adow sk i X. Historya naturalna królestwa Polskiego. Kraków 1783.
1166 Lasko J. liber beneficiorum archidyecezyi Gnieźnieńskiej. 2 Bde. Gniez­

no 1880— 81. Neu.
1167 Leśniewski P. J. Historya naturalna systematycznie ułożona. 3 Belo. 

Warsz. 1857— 59. Hlfzbd.
1168 Lelewel J. Drzwi kościelne płockie i Gnieźnieńskio. Poznań 1857.
1169 Lepkowski J. Sztuka. Zarys jój dziejów z 104 drzeworyt. Kraków 1872. 

Eieg. Hlfzbd.
1170 Lescoeur L’église catholique en Pologne sous lo gourernement Russo 

Paris 1860. Eleg. Hlfzbd.
1171 Liguori A. O godności i obowiązkach kapłańskich. Tarnopol 1880.
1172 Likowski X. E. Długoszowy katalog biskupów Poznańskich. Poznań 1880.
1173 — Historya unii kościoła Ruskiego z kościołem Rzymskiem. Poznań 

1875. Eleg. Hlfzbd.
1174 L iteratura  Poznańska w pierwszej połowie bieżącego stulecia. Poznań 

1880. Eleg. Hlfzbd.
1175 L itw a  pod względem prześladowania w niej rzymsko-katolickiego kościoła. 

Poznań 1872.
1176 Liiw enberg I. Das entbüllte Posen. Hoft 2 u. 3. Berlin 1849.
1177 Łoziński W. Galiciana. Lwów 1872.
1178 Lubieniecki J. Dokładna praktyczna nauka dla pasieczników. 3 Bdo. 

Z drzew, i tablicami. Lwów 1871 — 72. Eleg. Hlfzbd.
1179 Łukaszew icz X. M. W. Kazania na wszystkie niedziele i święta. 5 Bdo. 

Poznań 1881—83.
1180 Ł ukow ski X. Dr. Archiwum Trzemeszeńskie. Poznań 1881.
1181 M aistre J. de. O papieżu, przeł. J. Milkowski. Kraków 1853 Hlfzbd. (7,50)
1182 M ałeck i A. Gramatyka historyczno-porównawcza języka polskiego 2 Bdo. 

Lwów 1879. Eleg. Hlfzbd.
1183 — Juliusz Słowacki, jego życie i  dzieła. 2 Bde. Lwów 1866 Eleg. Hlfzbd.
1184 M alinow ski X. F. Krytyczna gramatyka języka Polskiego. Z dodat­

kiem. Poznań 1870.
1185 — Kritika pisowni zawartej w części VI gramatyki języka polskiego 

prof. Małeckiego. Poznań 1873.
1186 Mann M. O sprawie państwa kościelnego. — Do sprawy państwa koś­

cielnego. 2 Bdchen. Kraków 1859— 60.
1187 M em oryal biskupów katolickich w państwie Pruskiem. Poznań 1873.
1188 Mickiewicz A. L’église et le messianismo. 2 Bde. Paris 1848. gebd.
1189 Mili J. St. O rządzie reprezentacyjnym. Kraków 1866.
1190 —  O wolności. Lwów 1864.
1191 Missye katolickie. Czasopismo illustr. miesięczne. Rok 2—5. Kraków 

1881— 85. 4o. Rok 81— 83 opraw.
1192 M oraczew ski J. Dzieje rzeczypospolitój polskiej. 9 Bde. Poznań 1851— 52. 

Hlfzbd. (36,— ).
1193 M oraw ski X. M. Filozofia i jój zadanie. Lwów 1877. Eleg. Hlfzbd.
1194 — T. Dzieje narodu polskiego. 6 Bde. i wskazówka abecadłowa do dzie­

jów narodu polskiego. Poznań 1871— 78. Eleg. Hlfzbd. (42,— ).
1195 Muller K. Świat roślinny. 2 Bde. Z rycin. Kraków 1867.
1196 K eliring Prof. W . O psałterzu Floryańskim łacińsko-polsko-niemieckim 

Poznań 1871. (4,— ).http://rcin.org.pl
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1197 Niemojowski L. Obrazy z Pisma Świętego. Poznań 1856. Hlfzbd.
1198 N ordensk jöld . Podróże w okolicach biegunowych. Kraków 1880.
1199 Nowicki M. Zoologia obrazowa. Lwów.
1200 O naśladowaniu Chrystusa. Kraków. 1841. Frzbd. m. Goldsch.
1201 O fficia proftria patronum rogni P olo n ia e  per Stan. Socolovium

auctor. Cardin. G eorgii K adzlvili episc. Cracov. édita. Antverp. 
Plantin. 1697. Avec le blason do Sigismund III. Wasa...
Excessivement rare et inconnu. Ajouté un manuscript do 24 ff. avec la 
musique notée ., Officium defunctor.“

1202 O rędow nik. Pismo poświęcone sprawom politycznym itd. Rok I  i IV. 
(1871, 74), fol. Poznań. Gebd.

1203 Osiński A. O życiu i pismach Tadeusza Czackiego. Kraków. 1851.
1204 —  W. Dzieła. 4 Bände. Warsz. 1862. Elog. Hlfbd.
1205 Ossoliński J . 51. Wiadomości historyczno-krytyczne do dziejów litera­

tury polskiej. 4 Bände. Kraków. 1822. Eleg. Hlfbd.
1206 Ostrowski X . T. Dzieje i prawa kościoła polskiego. 3 Bände. Poznań. 

1846— 1847. Iilzfbd.
1207 Pamiątka jubileuszu dwóchsetletniego zgromadzenia X X . Filipinów na 

górze św.-Gostyńskiój. 2 Bände. Poznań. 1869. El. Hlbzbd.
1208 Pamiętnik Towarzystwa tatrzańskiego. Tom I— X. Kraków. 1876— 85.
1209 Pękalski P. Żywot ś, Wojciecha, biskupa i męczennika. Kraków. 1858. 

El. Hlfzbd.
1210 Peschel O. Nauka o ludach (ethnologia). Warszawa. 1876. Eleg. Hlfzbd
1211 Pettigrew J. B. Ruchy zwierzęce. Z ryc. Warsz. 1875. (5,—)
1212 Piasecki P. Praxis episcopalis. 4to. Cracov. 1627. Prgmbd.
1213 Poezye religijne Maryi z Gniezna. 2 Bände. Poznań. 1854.
1214 Pohl F. M. v. Dunin. Erzbischof v. Gnesen - Posen, biogr. u. kirchenhi- 

stor. Skizze. Marionb. 1843.
1215 Pol W. Dzieła. Band 1— 8. Lwów. 1875— 77. Eleg. Hlfzbd.
1216 —  Pieśń o ziemi naszej. Poznań. 1848.
1217 Polczar X. J. Życie duchowne czyli doskonałość chrześcijańska. Prze­

myśl. 1873. El. Hlzfbd.
1218 Polkowski X. J. Cześć św. Cyryla i Metodego w Polsce. Kraków. 1885.
1219 —  Dawny zabytek języka polskiego. Gniezno. 1875..
1220 —  Katalog rękopisów kapitulnych katedry krakowskiej. I kodeksa rę­

kopiśmienne 1— 228. Kraków. 1884.
1221 Popliński A. Historya powszechna. 3 Bände. Poznań. 1861— 70.
1222 Povodovlus H . Agenda seu ritus sacramentorum eccles. regni Poloniae. 

— Agenda seu ritus eccl. regni Poloniae. fol. Cracoviae. 1617. Mit No­
ten. 2 Werke in 1 Bde. (Im letzten Werk foblt das erste u. letzte 
Blatt). Hlprgmbd.

1223 Prawdzicki S. Wspomnienie o Zygm. Felińskim, àrcyb. warszawskim. 
Z portr. Kraków. 1866. El. Iilzfbd.

1224 Projekt do słownictwa chemicznego. Warszawa. 1853.
1225 Prusinowski X . A. Kazania i mowy żałobne. Leszno. 1853. El. Hlfzbd.
1226 Pruszcz P. Forteca monarchów y całego królestwa polskiego duchowna. 

4to. Kraków. 1737. M. Portraits. Ldrb.
1227 Przegląd kościelny. Wyd. X. Jaskólski. Rok I—IX. Zesz. 3. Poznań. 

1881— 87. 4to. Bd. 1— 2 gebd. (Jhrg. 85, nr. 40 u. 46 fehlen).
1228 —  lwowski, poświęcony sprawom religijn., naukow., literack. ipolit. Rok 1— 4, 

à rok 24 zesz. i rok 5, zesz. 1— 6. Lwów. 1871— 75. (Jhrg. 72, H. 12 fehlt).
1229 — powszechny. Rok 1— 4, zesz. 3, à rok 12 zesz. Kraków. 1884— 87.
1230 —  poznański. Rok 1860, półrocze I, posz. 1, 2, 3, 4. II. 1, 2, 3, 4. 

Rok 1861, półr. I, posz. 1. II. Posz. 1, 2, 3, 4.http://rcin.org.pl
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1231 P rześlad ow an ie  obecno religii katolickiej w Prusach. Kraków. 187G.
1232 P u tia tyek i X. A. Astronomia popularna. Warszawa. 1855.
1233 Radziwiłł N. Hierosolymitana peregrinatio ed. Th. Tretor. Fol. Bruns- 

bergae. 1601. Prgmbd.
1234 Respądek X. Ojczyzna zo stanowiska chrześcijańskiego. Drezno. 1871.
1235 R ituale sacramentorum ac aliarium ocelos, caeremoniarum ex decroto 

Synodi prov. Petric. ad uniform, occles. regni Polon, usum odit. Crac. 
Petricoius. 1657. 4o. Veau.
Très rare. Imprimó en rouge et noire avec la musique notée. Quelques 
pages restaurées à la marge. Le feuillet 473— 74 manque. Sans cela 
bien conservé.

1236 Roczniki Towarzystwa przyj, nauk pozn. Tom I— X. Pozn. 1860— 78.
1237 R oderycyu sz X . A. O postępowaniu w doskonałości i cnotach chrześci­

jańskich. 3 Bände. Grodzisk. 1862. El. Hlfzbd.
1238 R oh ling  A. Ludwika Latoau stygmatyzowana. z bois d’hairze. Gniezno. 

1874.
1239 R ou x -L a  vergue. Wstęp do naukowego czytania ewangelii św. Pozn. 1862.
1240 Rubrum brewiarzowe. 4to. Gdańsk. 1724.
1241 R yclic ick i M. Piotr Skarga i jego wiek. 2 Bände. Kraków. 1868. Elog. 

Hlfzbd.
1242 R zączyński G. Historia naturalis curiosa regni Poloniae. 4to. Sandi 

miriae. 1721. Gd.
1243 Rzepecki L. Helferding czy X. Malinowski. Moskało czyli Polaoy dadzą 

Słowianom wszechsłowiańskie abecadło. Poznań. 1872.
1244 Rzepnieki Fr. Vitae praesulum Poloniae, magni ducatus. Littuaniae. 3 

Bände. Poznań. 1761. Eleg. Hlzfbd.
1245 Sarbiew ski M. K. Lyrische Godichte. I. Breslau. 1800. Gd.
1246 Scherer Dr. T. Ojciec święty. Poznań. 1860.
1247 Schmitt H. Dzieje polski XVIII i X IX  wieku. 3 Bando. Kraków. 1866. 

(14— ).
1248 Semeneńko P. Credo. Chrześcijańskie prawdy wiary. Lwów. 1885. (5— ).
1249 —  Panégyrique de s. Cyrille et de Methode. Rome. 1882.
1250 Sempiński F. Opis historyczno jeograficzny W. X . Poznańskiego. Poznań. 

1853.
1251 Serw atow ’ski X. W. Wykład Pisma ś. nowego zakonu. 8 Bände. Lwów. 

1871. El. Hlfzbd.
1252 Siem ieński M. Monumenta ecclesiae Gnosnensis, 4to. Poznań. 1823.
1253 Simon J. Rzecz o szkole. Kraków. 1866.
1254 Skarbek F. Dzieje Polski. 3 Bände. Pozn. 1876— 78. El. Hlzfbd. (19,50).
1255 Skarga X. P. Wzywanie do pokuty obywatelów korony Polskiej i W. 

X. Litewskiego. 4to. Wilno 1715.
1256 —  Żywoty świętych. Wyd. X. K. Maniewskiego. 4to. Zeszyt 1— 8, 11 — 12. 

Wiedeń 1859— 60.
1257 Śniadecki J. Pisma rozmaite. 4 Bände. Wilno 1822. Hlfzbd.
1258 — Jeografia. Wilno 1818.
1259 Sokołowski X. B. Historya świątobliwego życia Bogumiła niegdyś ar­

cybiskupa Gnieźnieńskiego. 4to. Kalisz 1748.
1260 Sozański A. Ciekawe szczegóły z literatury i bibliografii. Wiedeń 1858.
1261 Stew art. Zasada zachowania energii. Warsz. 1875.
1262 Stoc M. Tablica chronologiczna historyi powszechnej. 4to. Poznań 1827.
1263 Sulerzyski Dr. W. Prawo. Kraków 1885.
1264 Sybir. Pamiętniki Polaków z pobytu na_Sybirze. I. Chełmno 1864.http://rcin.org.pl
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1265 Synodus provino. Gnesnonsis sub Nicol. Trąba (Cracoviao 1528. Math. 
Scharfenberg). 4o. sino tit. Ajouté un manuscrit de 2 feuilles. Exces- 
seviment rare

1266 Synodus diocesana Vladislaviensis celebrata anno 1576 praosidento Hie- 
ron. Comité a Rozdrażów Ep. Vladislav. Posnaniae in off. I. Wolrabi. 
1589. 4to. très rare.

1267 Syrenuius D. S. Zielnik zowią herbarzem z języka łacińskiego. Cracoviae 
1613. fol. exempl. defect.

1268 Szajnocha K. Jadwiga i Jagiełło. Opowiadanie historyczne. 4 Bando. 
Lwów 1861. Eleg. Hlfzbd.

1269 Szujski J. Dzieje Polski. Bd. 1— 2. Bd. 3. I. Lwów 1862— 63.
1270 — Rys dziejów piśmiennictwa świata niechrześciańskiego. Kraków 1867. 

El. Hlfz.
1271 Szumski Th. Polnische Grammatik. Posen 1808.
1272 T atom ir L. Geografia ogólna i statystyka ziem dawnej Polski. Kraków 

1868. Eleg. Hlfzbd.
1273 Thiers A. Historya konsulatu i cesarstwa 11 Bde. Warsz. 1846— 1866. 

Eleg. Hlfzbd.
1274 —  Historya zgromadzeń prawodawczych, konwencyi narodowej i dyrekto- 

ryatu od 1789 do 1800. 4 Bde. Warsz. 1845—46. Eleg. Hlfzbd.
1275 Toinkowicz St. Reforma konserwatorstwa zabytków sztuki w Gal. Krak. 1886.
1276 — O wystawie jubileuszowej w Krakowie 1883. Kraków 1883.
1277 T reść  nauki przyrodzenia. Warsz. 1850.
1278 Tyndall J. Woda, jéj kształty i przeobrażenia. Warsz. 1874.
1279 Tyzenhaus hr. K. Ornitologia powszechna. 3 Bde. Wilno 1844. Eleg. Hlfzbd.
1280 U frbanow ski L )  O jezuitach. Lipsk 1814.
1281 V irch ow  R. Pierwotne ludy Europy. Warsz. 1875.
1282 V ire j I. I. Fizjologia i jój stosunek do psychologii. Wilno 1852, Elog. 

Hlfzbd.
1283 •— Historya obyczajów i instynktu zwierząt. 2 Bde. Warszawa 1828. 

(Z zbioru ksiąg I. U. Niemcewicza).
1284 Volkinuth Dr. P. Russland und d. Zukunft d. Deutschen. Regensk 1854.
1285 Walkowski X. J. Wspomnienia o kościele metropolitalnym w Gnieźnie 

o jego ołtarzach etc. Gniezno 1876.
1286 Wick Dr J. Prawdziwa religia książeczka ludowa. Gniezno 1863.
1287 Wieloglowski W. Polska w obec Boga. Paryż 1846. Hlfzbd.
1288 Wilczek X. 1. Pastoralna o homiletyce. 3 Bde. Kraków 1864. Eleg Hlfzbd.
1289 Wisłocki Dr. W. Kochowskiego subus mcobustus. Lwów 1872.
1290 Wiszniewski M. Historya literatury Polskiej. 10 Bde. Kraków 1840— 57. 

Eleg. Hlfzbd.
1291 Witowski H. Historya naturalna w 3 częściach. Z tabl. Lwów 1849. Hlfzbd.
1292 W itw ick i X . S. O hucułach. Rys historyczny. Lwów 1873.
1293 W'ituski L. O życiu i dziele optycznem Vitellona. Poznań 1870.
1294 W’ojcícki K. W. Archiwum domowe do dziejów i literatury krajowej. 

Warsz. 1856.
1295 Wolu liski T. Schrift-Denkmale der Slawen vor Christi Geburt. 3 Hefte 

mit 56 Abbild. Gnesen 1850— 52.
1296 W nyka X. J. Słowo boże z starego testamentu. Poznań 1840.
1297 Wykład godzinek o niepokalanem poczęciu Maryi. Wrocław Hlfbd.
1298 X im enes X. P. Wykład świętych ewangelii na niedziele i święta całego 

roku. 2 Bde. Stanisławów 1848— 50.
1299 Załęski X. St. Psychologia samobójstwa. Kraków 1877.
1300 Z arew icz L. Zakon Kamedułów, jego fundacye i dziejowe wspomnienia 

w Polsce i Litwie. Kraków 1871 Hlfzbd.http://rcin.org.pl
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1301 Zejszner L. Geologia. Kraków 1856.
1302 —  O powstaniu i względom wieku j formacji bazaltowej. Z tabl. War­

szawa 1829.
1303 Zeissberg H. Dziejopisarstwo Polskie udeków średnich. 2 Bde. Warsz. 

1877. Bieg. Hlfzbd.
1304 Zienowicz L. List do kr. Rzewuskiego o całym obrębie nauk przyrodzo­

nych. Wilno 1851.
1305 Zuliuski T. Nasi uczeni. Lwów 1874.
1306 —  O obecnym stanie fizyologii i jej przyszłości. Lwów 1873.
1307 Zustände, die neusten der katholischen Kirche beider Ritus in Polen u. 

Russland seit Katharina II bis auf unsere Tage. Mit einem Bd. Docu- 
mente. Augsburg 1841. Elag. Hlfzbd.

1308 Żywot Jezusa Chrystusa. 4to Mikołów 1864. geb.
1308a— 4to Poznań 1846. geb.

1309 Album polnischer Volkslieder der Oberschlosier. Uebertr. von E. Er­
brich. Breslau 1869. (1,—).

1310 Asnyk A. Kiesjstut. Trauerspiel in 5 Akten, übersetzt von Reden. Po­
sen 1880. (2,— ).

1311 Bandtke I. Dzieje narodu Polskiego. Wyd. III 2 tomy. W rocł. 1835 
D. v. td. ou. broch. non rogné. Av. portrait et cartes.

1312 Bär M. Die „Bamberger“  bei Posen. Posen 1882.
1313 Batbie. Nowy wykład ekonomii politycznej, tłom. W. Strażyóski. 2 tom. 

Kraków 1870. (10 mr.)
1314 Beer Ad. Die erste Tkeilung Polens. 3 Bde. (Bd. 3 Documente). Wien 

1873. (24 mr.)
J.315 — Friedrich II u. v. Swieten. Bericht iib. d zwischen Oesterr. und 

Preussen geführten A7erhandlngn. die erste Theilung Polens betr. 2 Thlo 
in 1 Bde. Leipz. 1874. (4,— ).

1317 Bentkowski P. O znakach przecinkowych w piśmie czyli znakach pisar­
skich. Warszawa 1830.

1318 Biblia święta to jest księgi pisma świętego starego i nowego przy 
mierzą. Z passyą abo Histor. o mece i śmierci na polskie pilnie i wiernie 
przetłumacz, a teraz podług Gdańskiego Exemplarza przedruk. Amsterd 
w druku Chr. Cunrada 1660. Vean av. ferm.

Bible de Clir. Radziwil, fort rare, imprimée pour les Protestant. Exempl. bien tenu,
1319 Le même.

Exempl. sans titre, les 3 prem. et les 2 dern. ff. restauiv à la marg. Sans celi 
exempl. très bien conservé et complet.

1320 Biblioteka Warszawska. Pismo poświęcone nauk. etc. Rok 1873 compl 
en 12 cahiers. Wars. 1876. (40 mr.)

1321 Bielski. Kronika polska. Kraków 1597. Fol. goth. d. veau, beaucoup di 
figures.

Exempl. défectueux, des prem. 70 ff. et des 2 devn. Le reste très bien conservé.
1322 Bobowski N. Die polnische Dichtkunst des XV. Jahrhunderts. 1. Ma 

riengedichte. Breslau 1883. (1,50).
1323 Bogdanowitseil M. Geschichte d. Krieges 1814 in Frankreich u. dei 

Sturzes Napoleon I. mit Uebersichtskarten u. Plänen, übers, v. Baum 
rcarten. 2 Bde. Lpzg. 1866. ("36,—),http://rcin.org.pl
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1324 BogdanOwitsch M. Gesch. d. Feldzuges im Jahro 1812 n. d. zuverläs­
sigsten Quellen. 3 Bdo. in. Uebersichtskarten u. Plänen, übers, v. Baum­
garten. Leipzig 1863. (45 ,--).

1325 Bolesławita B. Z roku 1866 rachunki. Poznań 1867. D. t. (6, — ).
1326 — Z roku 1867 rachunki. Bok II. 2 t. Pozn. 1868. D. t. (18,—).
1327 — Z roku 1868 rachunki. Bok III. Pozn. 1869. D. t. (12 ,—).
1328 — Z roku 1869 rachunki. Bok IV. Pozn. 1870. D. t. (9,—).
1329 B rehm  Życia i obyczaje zwierząt. Warszawa 1873. 4.
1330 C ellin i. Benvenuta życia przełożył z włoskiego H. Feldmanowski. 2 t. 

Poznań 1868. D. v. t. d. (15,— ).
1331 Chaudon. Dykcyonarz Nowy historyczny, albo hist. skrócona wszystkich 

ludzi, którzy się wstawili na Polski język ułóż. przez Böleke. 16 tomów 
( A -Z . )  Warsz. 1783— 87. D. v. d. t.

Dictionnaire, assez rare complet. A notre exemplaire ne manque que la dedica- 
tion l ’ouvrage même et tout â fait complet, il comprend les lettres. A—Z.

1332 Chodynieki. Dzieze historyczne — polityczne Europy i innych części 
świata na początku wieku X IX . 6 tomów. Lwów 1817— 20. D. v. t d. 
Bel. exemplaire.

1333 C liristophori Varsevieii opuscula inedita ad illustr. viros epist. celeraqua 
documenta, vit, ac res gestas ipsius illustr. ed. Th. Wierzbowski. War­
schau 1883.

1334 Constitutiones synodorura Ecoles. Gnesnens. Provinc. autoritate Synod. 
Gembieianae per deputatos recogn. Cracoviae 1630. — Concilium pro­
vinciale rcgni Poloniae quod B. Marciejowski habuit. anno 1607 Ibid. 
1630. — Synodus provinc. Gnesnensis provinciae sub D. Laur. Gembicki 
anno 1621. Ibid. 1624. Synodus Gnesnens. provinciae sub. D. I. W ę­
żyk anno 1628 celebr. Ibid. 1629. En 1 vol. 4 Veau.

1335 Cromerus M. Dé origine et rebus gestis Polonorum. Basel 1568. Fol. 
Dem vel. Bel exempl.

1336 Czacki T. O litewskich i polskich prawach, 2 vols. Wyd. Turowskiego, 
Kraków 1861.

1337 Dictionaire français - polonais et polonais-français. 2 vols, en 1. Nouv. 
édit. Berlin 1872. D. v. t. d. (26,— ).

1338 Dlngoss I. Historia polonica, ed. H. L. B. ab Huyssen. 2 tomi. Lips. 
1711— 12 Fol. Velin. Bel exemplaire, presque neuf, seulement jauni 
comme tous les exempl.

1339 —  Dziejów polskich ksiąg XII, przekî. K. Mecherzyńskiego. 5 tomów. 
Kraków 1867— 70. 4o.

1340 — Lites ac res. gestae. int. Polonus ordinemque Cruciferorum 3 tomy. 
Av. plohs. Poznań. 1855 — 56. 4o. Epuisé.

1341 Dobrowsky Slavin. Botsch. aus Böhmen an alle slav. Völker, oder Beitr. 
zu ihrer Charakter. Mythol. Gesell. Alterth. etc. 2 A. v. W. Hanka. 
Prag 1834. M. 6 z. Theil celor. Kupfrn. 3 Fase. u. 4 Tab.

1342 Eljasz N. Ubiory w Polsce i u sąsiadów Tom I. Część I. do końca XI 
wieku. Krak. 1879. 4o. av. 11 tables eolor. (les costumes en Pologne). (16,— )

1343 F alkow ski I. Obrazy z życia kilku ostatnich pokoleń w Polsce. 4 tomy. 
Pozn. 1877.— 86. Bel. eleg. en demi chagr. dor. (24,—  broch.)

1344 F errand , Histoire des trois démeinbremens de la Pologne. 3 tom. Paris 
1820. D. v. t. d. (21 ,- ).

1345 Fredro A. M. Gestorum populi Poloni sub. Henr. Walesio Polonorum 
postea vero Galliae rege. Dantisci (Förster) 1652. 4o. Dem. velin, Exempl. 
magnifique avec le beau titre gravé.

1346 Fryderyka Wielk. króla prusk. życie. Warsz. 1854. Av. 12 planch (12,— ).
1347 G adow ski L. J. Sur la plique polonaise. Paris 1814. 4o.

i 44

http://rcin.org.pl



Polonica, Slavica. 45

1348 G ąsiórow ski L. Zbiór wiadomości do historyi sztuki lekarskiej w Pol­
sce. 4 tomy. Poznań 1839 — 55. (36,— ).

1349 Gesetzsam m lung des vorm. Herzogth. Warschau. A. d. Polnisch, y. S. 
G. Laube. 4 Bde. Posen 1816. Rel.

1350 G rabow ski. Starego Krakowa zabytki i różne pamiątki. Kraków 1850. 
Avec 2 portr. et carte de Cracoviae. (7.50).

1351 G roza S. n. Powieści Podolsko-Ukraińskie. 2 tomy. Wilno 1842. (6,— ).
1352 G rim er. Geschichte Polens. Nach Chodżkos Vorgänge bearbeitet. Berlin 

1862. (5. ).
1353 Helmoldus et Arnoldus. Chronica Slavorum, opera et studio Eeinecii. 

Access. Historia do vita Henrici IV et Hildebrandi. Pont. Rom. cogn. 
Gregorii VII. Francof. 1581. Fol. Hpgmtbd.

1354 H erbu rt de Fulstin. Statuta regni Poloniae in ord. aiphab cligesta. 
Danzig 1693. Fol, Veau.

Superbe exempl. en belle reliure du temps. Ex bibliotbeca Sunderland.
1355 Horn F. W. Gesch. d. Literatur d. skandinav. Nordens, v. d. ältest. 

Zeiten bis auf die Gegenwart. Leipzig 1880. (12,—).
1356 H osius Stan. Confession. Das ist Bekantnuss d. allgemeinen von Chri­

sto Jesu an biss auff diso unser Zeit in der ganzen Christenwelt besten­
digen Glaubens etc. Zu Hochteutsch gebr. durch Johann Baptisten Fick­
lein. Dillingen 1572. Fol. Prgmtbd.

1357 Humboldt A. v. Podróże przekł. z niemieck. M. B. Szyszki. Odział. 
I. 1. 2. razem. 4 tomy. Wilno 1861. (24,50).

1358 Iw anow ska F. Słowa żywota czyli Pismo św. star. i now. przymierza. 
Z 80 rycin. 5 tomów. Kraków 1874 opraw. (30, — ).

1359 Janusz W. Dictionaire complet français-polonais et polonais-français 
3 Vols. Ed. II Léopol 1877. D. v. t. d. ( 2 9 , - ) .

1360 J a rock i F. P. Zoologia czyli zwierzętopismo ogólne. 6 vols. Grand nom­
bre de planches. Warsz. 1821 - 38. D. v. .t. d.

Bel exemplaire. On trouve assez rarement les six vols reunis. Le sixième sour- 
tout manque presque toujours.

1361 Juszyński H. Dykcyonarz poetów polskich 3 vols. Krak. 1820.
1362 K anteck i K. Stanislaw Poniatowski kasztelan krakowski ojciec Stan. 

Augusta. W  dwóch tomach. Poznań 1880. (6.—).
1363 — Dio neapolitanischen Summen. Aus d. Polnischen iibertr. von Löwen­

feld. Posen 1882. ( 4 , - ) .
1364 Karamziu M. Historya państwa Rossyjskiego. przełóż, przez Gr. Bu­

czyńskiego. 11 tomów. Warszawa 1824— 27. Portr.
1365 Karpiński F. Dzieła 3 vols. Wyd. Turowski. Kraków 1862.
1366 Kitowicz I. Pamiętniki do panowania St. Poniatowskiego 3 tomy, Po­

znań 1815.
1367 Knoop. Volkssagen, Erzählungen, Aberglauben etc. aus dem östlichen 

Hinterpommern. Posen 1885. (5.—■).
1368 — Die deutsche Walthersage u. d. poln. Sage v. Walther u. Helgunde. 

Posen 1887.
1369 Kocliowski W. Pisma wierszem i prozą. 3 vols. Wyd. Turowski. Kra­

ków 1859. z
1370 Kołłątaj H. Rozbiór krytyczny zasad histor. o początku rodu ludzkiego. 

S vols. Kraków 1842. Portr. et carte.
1371 Kondratowicz L. Dzieje literat, w Polsce. 3 vol. Warsz. 1875.
1372 Krajewski M. ks. Dzieje panowania króla Jana Kaźmierza od roku 

1656 do 1668. 2 tomy. Warszawa 1846. (10,— ).
1373 — Histor. Stef. na Czarnej Czarnieckiego. Wyd. Turowskiego. Kraków 1859,http://rcin.org.pl
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1374 Kreraer M. Kronika. Na polski język przełóż, przez M. Błazowsltiego. 
Warsz. 1867. Pol. Veau Bel. Exemplaire.

1375 — O prawach, dziejach Koronnych Polskich przekł Błazowskiogo. Kra­
ków druk Mik. Łeba 1611. Pol. Veau.

Titre et plus ff. du registre manquent. Quelques ff. endommag,
1376 Kromer M. Polska. Przełożył z łacińskiego, notami i życiorysem autora 

uzupełnił Wład. Syrokomla. Wilno 1853.
1377 K w ia tk iew icz  H. 1. Boczne dzieje kościelne od roku 1198 aż do lat 

naszych. Kalisz 1695. Fol. Veau. Goth.
Bel exemplaire de ce livre fort rare.

1378 L eg is Th. Alcuna. Nordische u. nord-slavische Mythologie. Mit 13 Ku­
pfer. Leipzig 1831. Pb.

1379 L elew el. Betrachtungen über den polit. Zustand d. ehern. Polens und 
über die Gesell, seines Volkes. Deutsche Ausg. m. Anmerkgn. Brüssel 
1845.

1380 — Histoire de la Lithuanie et de la Buthénie etc. trąd. p. E. Byka- 
czewski. Avec les notes du trad. et 1 carte des pays Slavo-Polonais p. 
Chodźko. Paris 1861. (10,—).

1381 — Hist. de Pologne, publ. par les soins des Polonais 2 vols, sans T atlas 
D. v. rouge t. d.

1382 Lenartowicz. Zachwycenie z illustr. A. Zaleskiego. Poznań 1861. 4o. 
(3 0 ,- ) .

1383 — Die Entzückung. Ein Gedicht. Aus dem Polnischen übers, von À. 
Woycke. Berlin 1861. (1,— ).

1384 (Leiignich G .) Poln. Bibliothek, welche von Büchern und anderen 
z. Poln. u. Preuss. Historie dienenden Sachen ausführl. Nachricht giebt. 
2 Bde. oder 10 Stücke. Tannenb., wo Wladisł. Jagiełło die Kreuz Her­
ren schlug (1718— 19) Prgmtbd. Schönes Exempl.

1385 Likowski X. E. Geschichte d. allmäligen Verfalls der unirten ruthen. 
Kirche im XV III u. X IX  Jhrhdt., übers, v. Tłoczyński. 2 Bde. Posen 
1 8 8 5 - 86.

1386 Lubom irski E. Bys statystyczny i polityczny Anglii (Dzieło pogrobowe). 
Poznań 1829, Boy 4o. D. v. t. d. Bare. Bel. exempl. pap. velin.

1387 Łukaszewicz J. Histor.-stat. Bild d. Stadt Posen, wie sie ehedem, d. 
h. vom Jahre 968— 1793 beschaffen war. Aus d. Polnischen übers, von 
Königk, rev. und bericht, von Tieslor. 2 Bde. Posen 1 8 8 0 -8 1 . (16,— ).

1388 M acie jow sk i W. A. Boczniki i kroniki Polskie i Litewskie. Avec. 2 cart. 
Warsz. 1850. (6,— ).

1389 —  Zasady prawa rzymskiego pospolit. 2 tomy. Warsz. 1865. (10,— ).
1390 M alczew ski A. Marya. Z 12 miedzior. i 5 drzewor. kompozycyi Zale­

skiego. Pozn. 1867. 4. épuisé. (45 M).
1391 Malinowski X. Pr. Krytyczna gramatyka języka polskiego. 4 tomy. 

Pozn. 1869— 70. Papier velin. épuisé.
1392 M echerzyński K. Hist. wymowy w Polsce. 3 tomy. Kraków 1856 — 60. 

(30 m.)
1393 Meyer d ir . Geschichte des Landes Posen. 1881. (12 m.)
1394 Mickiewicz A. Dzieła. 4 tomy. Paryż. 1870. Ed. épuisé.
1395 —  Vorlesungen üb. slav. Literatur u. Zustände. 4 Thle. Ijpzg. 1845— 49.
1396 —  Herr Thaddäus übrs. v. A. Weiss. Leipz. 1882. (4— ).
1397 —  Les premiers siècles de l ’histoire de Pologne. Paris. 1868. (3— ).
1398 Mierosławski L. Powstanie poznańskie w r. 1848. Paryż. 1853.
1399 Mochnacki M. Dzieła. 5 vols, avec portr. Pozn. 1863. (18 m.)
1400 Molli B. Encyklopedya umiejętności politycznych, przełóż. Białecki. 2 

tomy. Warsz. 1864— 65. (12 ra.)http://rcin.org.pl
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1401 Monumenta Poloniae histórica. Pomniki dziejowe Polski, wydał A. B ie- 
l o w s k i .  Tom 1— 4. Lwów. 1864— 84. Le 1 et 2 vol. épuisés.

1404 Naruszewicz A. Hist, narodu polskiego. 6 tomów. Wyd. Turowskiego. 
Kraków. 1859— 60.

1405 —  Żywot J K. Chodkiewicza. Wyd. Turowskiego. 2 tomy. Krak. 1858.
1406 Niemcewicz J. Dzieje panowania Zygmunta III z wizerunkami. Wyd. 

Turowskiego. 3 vols. Kraków I860.
1407 — Historya Małgorzaty z Waleryi, królowej Nawarzy, z francuzk. prze­

łóż. (J. Niemcewicz). 4 vols Warsz. 1781. D. veau rouge t. dor.
Avec une dédicat. en vers a la court. Izab. CzartorysMéj par Jul, Niemcewicz.

1408 —  U. Pamiętniki 1809— 20 po raz pierwszy z autograf, wyd. 2 tomy. 
Poznań. 1871. Rei. (15 m.)

1409 — Pamiętniki. Dziennik pobytu za granicą od dnia 21 lipca 1831, do 20go 
maja 1841 wedł. autogr. Tom. histor. literao w Paryżu. 2 tomy. Poznań. 
1876— 77. Rei. eleg. D . v. t. d. (20 m. broch).

1410 Notices sur les familles illustr. et titrées de la Pologne. Avec 3 pi. cont. 
72 armes. Paris 1862.

1411 Odyniec A. E. Barbara Radziwiłłówna, czyli początek panowania Zy­
gmunta Augusta. Poema dram. Wilno. 1858. (8,50 m.)

1412 Orędownik naukowy, pismo czasowe, poświęcone literat, histor., krytyce 
i nowinom literackim, wyd. przez A. Poplińskiego i Łukaszewicza. Ro­
cznik 1840— 44, Posen. 1840— 44. 4. v. t. d.

1414 Ostrowski J. B. Badania krytyczno - historyczne i literackie. 5 tomów. 
Berlin. 1870. N. r. (15 m.)

1415 — T. Dzieje i prawa kościoła polskiego. 3 tomy. Pozn. 1846.
1416 Ovidios. Księgi Metamorphoseon przoz W. Ottinowskiego wierszami (en 

vers) opisane. Krak. (Pietrkowczyk). 1538. 4. Rei.
1417 — Rozmowy listowno przez W . S. Chrościńskiego, przetł. S. L. 1733. D. 

v. Traduction des Heroides en vers, polon. 406. ff. Rare.
1418 Pamiętnik religijno-moralny, czasopismo ku zbudowaniu i pożytkowi tak 

duchown. jako i świeckich osób. Serya I 33 vols. Serya 11 10 vols. En 
tout 43 vols. Warsz. 1841— 62.

1419 —  warszawski, czyli dziennik nauk i umiejętności pod redakcyą Bentko­
wskiego. Anne 1815— 21. 21 tomes. Warszawa, Non rogné.

1420 Piasecius. Kronika polska, przełóż, wedle dawnego rękopismu. Kraków. 
1870. (11 m.)

1421 —  Praxis episcopalis. Cracov. 1627. 4. Yel. Bel. exempl.
1422 •— le mémo. Colon. 1615 Rei.
1423 Pol W. Mohort. Rapsod rycerski. 7 zesz. w. 6 z 24 ilustr. Lwów. fol.
1424 — Siemiński L. Winc. Pol i jego poetyczne utwory. Kraków 1875. (5 m.)
1425 Pufke E. (E. Lipnicki). Geschichte der polnischen Literatur von E. P. 

Breslau 1868. (1.50).
1426 Question polonaise, 41 brochures et vols en languo allemando, française 

et polonaise, concern la quest poln. par Dussieux Montlambert, Saint- 
Vincent, Steinbach, Vilbort etc.

1427 Raczyński Ed. Dziennik podróży do Turcyi odbytej w r. 1814. Avec 
gravures et cartes. Wrocław 1821. Papier vel. Gr. Fol. Veau. Ouvrage 
rare et estimé, avec 82 gravures à l ’eau forte numérotées dans le texte 
Exempl. dédie, grand de marges, tres bienconservé sauf quelques mouillures.

1428 Raczyński Ed. Sprawozdanie z fabryki kaplicy grobowej Mieczysława I 
i Bolesława Chrobrego w Poznaniu. Pomnik pierwsz. monarchów Pol­
skich. Planches Pozn. 1841. 4 Raro.http://rcin.org.pl
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1429 K elacye  Nuncjuszów Apostolskich i innych osób o Polsce od r. 1548 do 
1690. 2 tomy. Berlin 1864. (21,— ).

1480 K oepell & Caro J, Geschichte Polens. Bd. I —V. 1. Hamb u. Gotha 1840—86. 
( 4 8 , - )

1431 R u lliière  Cl. Histoire de l ’anarchie de Pologne, et du démembrement 
de cette république. 4 tomes. Paris 1807— 19.

1432 San M arte. Polens Yorzeit in Dichtung u. Wahrheit. Bromberg 1859. 
Yergr. u. selton.

1433 Sandius Chr. Bibliotheca antitrinitariorum Freistad. 1684. Veau.
1434 Serw atow sk i W. Wykład pisma św. nowego zakonu. 2 tomy. Ev. św. 

Mateusz, św. Marok i św. Łukasz, św. Jan i wykł. dziejów apostolskich. 
Wiedeń 1844- 45. D. v. t. d. (30,—).

1435 Siem ieński L. Portrety literackie. 4 tomy. Poznań 1865—75. D. t. (16,—).
1436 S k arbczyk  poezyi polskiej. 12 tomów. Petersburg 1853. Bel. org. rouge 

toile avec riches bordures. (30 ,- ).
L’ouvrage contient les oeuvres de Brodziński, Bielowski, Witwicki, Siemieński, 

Holowiński, Odyniec, Zaleski, Morawski, Ujejski, Pol, Wasilewski, Magnuszewski.

1437 S łow ack i I. Pisma chronolog. porządkiem do druku ułóż. przez A. Ma­
łeckiego. 4 tomy. Lwów 1880. (14,— ).

1438 Śniadecki J. Dzieła Wyd. M. Balińskiego. 7 tomów. Warsz. 1839. Av. 
portr. (16,50).

1439 — Pisma rozmaite. 4 vols. Wilno 1819—22. D. t.
1440 Solski St. Architekt Polski. To jest nauka ułożenia wszelkich ciężarów, 

używania potrzebnych machin ziemnych i wodnych. Stawiania kościołów 
małym kosztem. Av. tables et figg. Krakau 1690. Fol. 200 pagg.

Malheureusement les premiers ff. (ca 51 sont troués, mais le reste est parfaite­
ment complet et bien conservé Les tables sont intactes.

1441 —  Geometra Polski, to jest nauka rysowania podziału przemieniania i 
rozmierzania linii angułów, figar i brył pełnych. Krak. 1683. W  dru­
karń. Jeżego i Mikołaja Schedłów. 3 tomy księgi I. 10 ff. przoł. 288 pp. 
ch. księga II Ibid. w druk. Scbedela 1684. 3 ff. przoł. 152 pp. ch. księga 
III. 1686. 2 ff przeł. 204 pp. ch.

Ce livre extrêmement rare est tout a fait complet avec toutes les cartes et gra­
vures. Il est très bien conservé Les 3 parties de la geom sont reliées, dans un gros 
vol en d. veau. Le titre legerement restauré a la marge.

1442 Stadnicki K. Brada Władysława Jagiełły Olglerdowicza króla polski, 
W . X. Litwy. Z tabl. gen. Lwów 1867. (5,60).

1443 —  O początkach arcybiskupstwa i biskupstw katolickich łać. obrz. na 
Busi halickiej i Wołyniu. Lwów 1882.

1444 —  Przyczynek do heraldyki polskiej w średnich wiekach. Lwów 1879. 
16 Toile rouge (5,50).

1445 Starine na sviet izdaje Iugoslav. Akad. znauosti i umjetnosti. knjiga 
VII— X I Zagreb. 1875— 79.

1446 Starow olsk i S. Pisma Wyd. Turowskiego. Kraków 1859.
1447 — Szy. H. Arka testamentu zamykająca w sobie kazania. 2 tomy. Kra­

ków (w drukarni Krzyszt. Schedla) 1648—49. Fol. Goth. Veau.
Le titre et 1 feuille de la pref. du prem vol. manquent. Le titre du second, vol. 

monté. Quelques feuilles restaurées.

1448 — Świątnica Pańska zamykająca w sobie kazania na uroczystości świat 
całego roku. Kraków 1645. Fol. Bel. orig.

Titre manque. De reste exempl. complet et bien conservé.

1449 Stralil u. H errm ann. Gesch. d. russ. Staates. 6 Bde. Hamburg 1832— 60. 
Hlfzbd. (58,80). http://rcin.org.pl
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1450 Szafarzyk  P. I. Słowiańskie starożytności, przeł. Bonkowski. 2 vols. 
Poznań 1844. Hlfzbd.

1451 Szajnocha K. Dzieła. 10 tomów. Complet. Warsz. 1876 -8 8 .  D. toile 
( 6 0 ,- ) .

1452 Szekspir. Dzieła dramatyczne, tłom. Koz'mian. 3 tomy. Poznań 1866— 77. 
( 2 4 , - ) .

1453 T ro c  M. A. Biblioteka Polonó poetica. 2 tomy. Leipz. 1728—31.
1454 Y irgiliu sz. Księgi wszystkie przekł. Kochanowskiego, Otwinowskiogo i 

Nagurzewskiego. Warszawa 1754. D. v. Avec, frontisp. 527 pag.
1455 — Eneida. Przekł. I. Przybylskiego. 2 tomy. Kraków 1811. D. v. Av. 

illustr. Exempl. sur. papier vel.
1456 V ossberg . Wappenbueh der Städte d. Grossherzogth. Posen mit 16 

Tfln. Berlin 1866. 4o.
1457 W engiersk i A. Chronik der evangelischen Gemeinde zu Krakau von 

ihren Anfängen bis 1657. Deutsch bearbeitet mit Nachtr. von Altmann. 
Breslau 1880. (3,— ).

1458 W igant. Kronika Wiganda z Marburga rycerza i brata zakonu niemiec­
kiego, tłom. z łacińsk. E. br. Baczyński. (Pol. et lat.) Poznań 1842. 
4. D. t.

1459 W illiam s. Histoire des Gouvernements du Nord, au de l’origine et des 
progrès du gouvernement des provinces unies, du Danemark, de la Suède, 
de la Russie et do la Pologne, jusqu’en 1777. Ouvr. trad. de l ’Anglois. 
6 tomes. Jverdoa 1780. Hlfzbd.

1460 W lisloek i H. v. Die Sprache d. Transilvan. Zigeuner. Leipz. 1884. (3,~ ) .
1461 W olU B. M. Plejada Polska. Wyd. ozdob. drzeworyt. Petersburg 1857. 

(22.50).
1462 W ołyński A. Kopernik w Italii czyli dokumenta Italskie do monografii 

Kop. 2 tomy. Poznań 1873. (9,— ).
1463 W oycick l K W ł. Historya literatury polskiej. 4 tomy. Warsz. 1845 -4 6 . 

T. t. d. Edition recherché et rare.
1464 —  Biblioteka starożytna pisarzy polskich. Ed. II 6 tom. Wars. 1854. épuisé.
1465 —  Z dawnych dziejów i wspomn. naszego stulecia. Krakau 1875.
1466 W oyke. Proben neuerer polnischer Lyrik u. Epik. Berlin 1861. (4,— ).
1467 — Sitten- und Ckarakterbilder aus Polen und Lithauen. 2 Bde. Berlin 

1862. (4,— ).
1468 W uttke H. Städtebuch des Landes Posen. Leipzig 4. (24,— ).
1469 W ybick i I. Pamiętniki wyd. z rękopismu przez E. Baczyńskiego 3 tomy. 

Poznań 1840.
1470 W ysock iego Jener. Pamiętnik dowódcy legionu polskiego na Węgrzech 

z czasu kampanii węgierskiej w roku 1848— 49. Poznań 1850. Pb. Epuise.
1471 Zabaw y przyjemne i pożyteczne, wyd. Naruszewicz. Tom 1— 14. Chaque 

tome diverse en 2 parties ensemble 20 vols. Rei. Net broch. Warszawa 
1775— 77. Manque vol. 15 et pag. 1— 67. du vol. 8.

1472 Zebraw sk i T. O pieczęciach dawnéj Polski i  Litwy. Z 33 tablicami. 
Kraków 1865. 4.

1473 Żychlińsk i T. Złota księga szlachty polskiej. Rocznik 1— 6. 6 vols. 
Pozn. 1879— 84. D. v. t. de Le prem. vol. est épuisé et très rare.

1474 Anglia i Polska. 2 tomy. Poznań 1862.
1475 Archiwum do dziejów literatury i oświaty w Polsce. 3 vols. Kraków 

1878 84.
http://rcin.org.pl
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1476 Barzkowski St. Historya powstania listopadowego. 5 tomów. Poznań 
1883— 84. Ozd. opr. (bez opr. 50,—).

1477 Biegelelsen Dr. H. Pan Tadeusz A. Mickiewicza. Studyum estestyczno 
literackie. Warszawa 1884. relié.

1478 B ie low sk i A. Mouumenta Poloniae historica. Pomniki dziejowe Polski. 
4 vols. Lwów 1 8 7 8 -8 4 . (120,— ).

1479 Colleetanea vitam resque gestas Job. Zamoyscii illustrantia ed A. co­
rnes Działyński. Avec gravures 4to. Posnaniae 1861.

1480 C ybulski D. W . Odczyty o poezyi Polskiej w pierwszej połowie X IX  
wieku. 2 vols in 1. Poznań 1870. Demi veau. (

1481 Czacki T. Dzieła wyd. przez Dr. E. Baczyńskiego. Z tablic. 3 tomy. 
w 2. Poznań 1845 demi veau.

1482 Defoe D. Przypadki Robinsona Krusoe. Z 206 drzeworyt. 2 tomy w 1. 
Lipsk. 1851. Ozd. opr.

1483 F a lk ow sk i J. Obrazy z życia kilku ostatnich pokoleń w Polsce. 3 vols. 
Poznań 1877— 84. opr.

1484 G ałczyńsk i St. Anatomia rzeczypospolitój Polskiej. 4to s. 1. 1753. veau.
1485 Goszczyński S. Sobótka księga zbiorowa. Z portr. Lwów 1875.
1486 G w iazda. Tygodnik ¡Ilustrowany pod red. A. Tłoczyńskiogo. Bocznik 

1— 5. relié 8ee i 4to. Poznań 1 8 7 6 -8 0 . relié.
1487 Hue. Wspomnienia z podróży po Tartaryi, Tybecie i Chinach, przetł. 

Dr. Kremer. Warszawa 1858. releé.
1488 Jana III, króla Polskiego listy do królowej Iiazimiry 1683. Lwów 1883.
1489 Inscriptiones clenodiales ex libris judicialibus palatinatus Cracoviensis, 

cur. B. Ulanowski. 4to. Cracoviae 1885. relié. (20,— ).
1490 Kameston. Pamiętniki. 3 vols w 1. Poznań 1869.
1491 Kalina D. A. La langue des triganes slovaques. Posn. 1882.
1492 Kitowicz A. Pamiętniki do panowania Augusta III i Stanisława Augusta, 

wyd. A. Woykowski. Poznań 1840. relié.
1493 Kondratowicz L. Dzieje literatury w Polsce. 3 tomy. Warszawa 1875.
1494 Koźmiun X. Jan. Pisma. 3 tomy. Poznań. (12,— ).
1495 —  Stefan Czarniecki Poemat. Poznań 1858. rei elćg. (18,—■).
1496 Lam  J. Kroniki Lwowskie jako przyczynek do historyi Galicyi. Lwów 1874.
1497 Lelewel J. Narody na ziemiach słowiańskich przed powstaniem Polski. 

Poznań 1853.
1498 Lenartowicz T. Zachwycenie i błogosławiona. Z ilustracyami B. Zale­

skiego. 4to. Poznań 1861.
1499 Libelt K. Filozofia i  krytyka. 6 vols. Poznań 1874— 75.
1500 Libri, antiquissimi judicialis terrae Cracoviensis, cur. B. Ulanowski. 4to. 

Cracoviae 1884. relié. (20,— ).
1501 Malczewski A. Marya. Powieść Ukraińska. Wyd. ilustr. A. Zaleskiego. 

4to. Poznań 1867. (45,— ).
1502 Malte - Brun. Tableau do la Pologne ancienne et moderne, éd. p. 

Chodźko. 2 vols. Avec. cart. Paris 1830 relié.
1503 Mickiewicz A. Dzieła, wydanie zupełne. 10 vols. Paryż 1880— 83.
1504 — Grażyna. Z ilustr. A. Zaleskiego. 4to. Poznań 1864. (18,— ).
1505 — Konrad Wallenrod. Z ilustr. A. Zaloskiego. 4to. Poznań 1864. Bel. 

élég. tranch dorée.
1506 — Literatura słowiańska. Tłom. A. Wrotnowskiego. 4 vols. Poznań 1865. 

relié. (15,— ).
1507 ■— Pani Twardowska. Z ilustr. A. Zaleskiego. 4to. Poznań 1863. (12,—).
1508 Milewski I. Herbarz. Kraków 1870.
1509 Mommsen T. Historya rzymska. 4 tomy. Warszawa 1880. (24,— ).http://rcin.org.pl
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1510 M oskach A. Wiadomości do dziejów polskich z archiwum prowincji szlą- 
skiój. Wrocław 1860.

1511 N ehriug W. Psalterii Florianensis partem Polonicam ad fldem codicis 
rocens. Poznań 1883. (5,— ).

1512 N iem cew icz J. U. Śpiewy historyczne. Z muzyką i rycinami. Edyc. 
druga. Warszawa 1818.

1513 Niewoli stuletniej rok pierwszy 1872. Poznań 1872. relié.
1514 Ogiński Mich. Mémoires sur la Pologne et les Polonais. 4 vols en 2. 

Paris 1826 relié.
1515 Pauli Crosnensis et Joannis Vislieiensis carmina ed. Dr. B. Kruczkie- 

wicz. Cracoviae 1887.
1516 Pawliszczew M. Herbarz rodzin szlacheckich Królestwa Polskiego po 

polsku i po rossyjsku. 2 vols en 1. Warszawa 1853. Avec grav. coloriées 
relié.

1517 Piotrowski Eut. Pamiętniki z pobytu na Syberyi. 3 vols. Poznań 1860 
relié, (15,—).

1518 Pol Winc. Kok myśliwca. Z rys. Jul. Kossaka. 4to. Pozn. 1870. (30,— ).
1519 Porter Janc. Thaddeus of Warssaw. Paris 1831 relié.
1520 Potocki St. O wymowie i stylu. 4 tomy. Warszawa 1815 relié.
1521 P rzew odn ik  naukowy i literacki. Rok 1885. Lwów. (8,— ).
1522 Recueil des traitez, manifestes et] autres pièces curieuses concornant 

l’élection au royaume do Pologne etc. 2 vols, en 1. 4to veau.
1523 Rej M. Przęsło ze zwierzyńca. 4to. Avec gravures. Poznań 1884. (10,— ).
1524 R ubiukow ski K. Janina zwycięzkich tryumfów dziełami Jana III. 4to. 

Poznań 1739. Avec grav. relié.
1525 R ys religijnego rozwoju ducha ludzk. 2 vols, en 1. Poznań 1880 relié.
1526 Salvandy. Histoire de Pologne avant et sous Jean Sobieski. 3 vols. Pa­

ris 1829 relie.
1527 S iem ieński L. Rozstrząsania i poglądy literackie. Poznań 1869 relié.
1528 Skarbek T. Dzieje Polski. 3 tomy. Poznań 1876. (19,50).
1529 Smolka St. Szkice historyczne. 2 tomy. Warszawa 1882— 83.
1530 Szafarzyk P. I. Słowiańskie starożytności. 2 tomy. Poznań 1844.
1531 Szajnocha K. Szkice historyczne. 4 tomy. Warszawa 1881. (15,— ).
1532 Trentowski B. Panthéon wiedzy ludzkiej. 3 vols. Poznań 1873—81.
1533 Woycicki K. Biblioteka starożytna pisarzy polskich. 6 vols. Warszawa 

1843 relié.
1534 Wujek J. Postylla katolicka mniejsza. 4 tomy. Wrocław 1843. Opr.
1535 W y brano w skiego R . jenerała Pamiętniki. 2 vols. Lwów. 1882.
1536 Z alesk i B. Żywot księcia Adama J. Czartoryskiego. Poznań 1881 relié.
1537 Z ienkow icz L. Wizerunki polityczne literatury polskiej. 2 tomy. Lipsk 

1867 relié.
1538 Życia sławnych Polaków wyd. J. N. Bobrowicza. 5 tomów. Lipsk 1837. 

relié.

IV. Geschichte. Geographie. Kunst. Cultur.

1539 A ndree R. Abessinien u. seine Grenzländer. Mit viel. Abb. Leipz. 1869. 
Eleg. Lwbd. (5,— ).

1540 — Das Amur-Gebiet u. seine Bedeutung. Reisen i. Mongolei. Leipz. 1867. 
Eleg. Lnbd.

4*
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1541 Armin Th. Das alte und neue Mexiko. M. Illustr. 2 Bde. Leipz. 186.5.
Eleg. Lnhd.

1542 A rnd E. Geschichte d. Jahre 1860— 1867. 2 Bde. Leipz. 1869. (6,— ).
1543 Baker S. W . Der Albert Nyanza u. d. Erforschung d. Nilquellen. Mit 

Illustr. Gera 1876. Eleg. Lnbd. Ne u .
1544 Barrault et Martin. Le bâton pastoral. Etude archéologique. 4to.

Paris 1856. M. Holzschn. ,
1545 B arth  H. Reise in Central-Afrika 1849 — 1855. Berlin.
1546 B aum stark R. Mein Ausflug nach Spanien 1867. Rcgensb. 1868. Hlfzb.
1547 Bender H. Rom und Römisch. Leben in Alterth. Mit Abbild. Gr. 8o. 

Tübing. Eleg. Lwbd. neu.
1548 Benjamin J. J. Acht Jahre in Asien u. Afrika 1846— 55. Hannover

1858. Hlfd. _ V
1549 Berghaus H. Die Völker d. Erdballs nach ihrer Abstammung u. Ver­

wandschaft. Bd. I. Mit color. Abbild. Brüssel 1845. (24,— ).
1550 B ild er-A tla s  zum Brockhaus’schen Conversationslexioon. 10 Abth. in 3 

Bdn. Text u. 3 Bde Abbild. Leipzig 1857. Hlfzbd.
1551 Bock Fr. Rheinland^ Baudenkmale des Mittelalt. 3 Serien. Köln. (18,— ).
1552 —  Der Kunst- u. Reliquinschatz dos Kölner Domes. M. Holzschn. Köln 

1870.
1553 Breusing Dr. Gerhard Kremer gen. Mercator. Duisburg 1869.
1554 Buch, das der Erfindungen, Gewerbe u. Industrien. 7 A. 8 Bde. Leipz.

1876. 8o. Orgnhfrzbd. neu.
1555 Dasselbe 8 Bde. Leipz. 1863— 67.
1556 Cantu C. Allgem. Geschichte des Mittelalt. 4 Bde. Schaffhaus. 1850— 54. 

gebd.
1557 Catlin G. Die Indianer Nord-Amerikas. M. 24 Abbild. Brüssel 1851.
1558 Charakterbilder der Erd- u. Völkerkunde. Bd. H. Hildburgh. 1870. 4o. 

( 7 , - ) .
1559 D roysen  G. Historischer Handatlas i. 96 Kart. Bielefeld 1885. (20,— ).
1560 Diimiehen J. D. Aegypt. Felsentempel v. Abu-Suibal. Berlin 1869.
1561 Ethé H. Morgenland. Studien. Leipzig 1870.
1562 Etzel A. v. u. Wagner. Reisen in den Steppen u. Hochgebirgen Sibi- t 

riens. Mit 120 Abb. Leipzig 1864. Eleg. Lbd.
1563 E xp lica tion  des ouvrages de peinture, sculpture et dans l ’exposition 

universelle de 1855. Paris 1855.
1564 Fehr I. Allgem. Geschichte des 19ten Jahrhunderts. 2 Bde. Regensb. 

1875— 76. Eleg. Hlfb.
1565 Fellows Ch. Ein Ausflug nach Kleinasien u Entdeckungen in Lycien i 

m. 63 Kupf. u. 3 Kart. Leipzig 1853. Eleg. Hlfzbd.
1566 Fischbach G. Die Belagerung u. das Bombardement v. Strassburg. 1870. 

Strassburg 1870.
1567 Geib K. Handbuch d. griechischen u. römischen Mythologie, m. 41 Abb. 

Erlangen 1864.
1568 Gerstlicker Fr. Reisen um die Welt. 2 Bde. m. 111. Leipz. 1882. (12,— ).
1569 Gfrörer A. F. Byzantinische Geschichte. Bd. I  Venedig von seine Grün­

dung bis 1084. Griitz 1872. (9,— ).
1570 Globus. Illustr. Zeitschr. f. Länder u. Völkerkunde, hrsg. v. Andreo, 

Kiepert etc. Jhrg. 1— 29 Hildbrgh. u. Braunschw. 1862—76. Hlfzbd. 
Schönes Exempl. Vergriffen.

1571 Göll H. Die Weisen und Gelehrten d. Alterthums, m. Illustr. Leipzig 
1876. Eleg. Lwbd. (8,50).

1572 Griesinger Th. Freiheit u. Sklaverei unter dem Sternenbanner oder 
Land u. Leute in Amerika. 2 Bde, Stuttg. 1862. Eleg. Hlfzbd. (ungeb. 7,— ).
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1573 Grube A. W. Federzeichnungen aus d. sittl. u. relig. Leben d. Völker 
m. Abb. Leipzig 1863. Eleg. Lnbd.

1574 — Biograph. Miniaturbilder. 2 Bde. Leipzig 1856. Eleg. HIfzbd.
1575 — Taschenbuch der Reisen. 3 Bde. in 1 Eleg. Lnbd. m. Karten u. Illustr. 

Leipzig 1857— 59. (12,—).
1576 Gsell—Fels Th. Römische Ausgrabungen im letzten Decennium. m. Plan. 

Hildburgh. 1870.
1577 Haneberg D. Abhandl. über d. Schul- u. Lehrwesen d. Muhamedaner 

im Mittelalt. 4to. München 1850.
1578 Hansen C. P. Das Sehleswigsche Wattenmeer u. die friesischen Inseln 

m. Bildern. Glogau.
1579 Heiner Alteneck. Trachten Kunstwerke u. Gerätschaften vom frühen

Mittelalter bis Ende d. 18 Jahrhunderts Heft 1— 87 und Dekel zu Bd. 
1— 7. 2 Aufl. Frankfurt a/M. 1 8 8 0 -8 7 . fol. (912,— ). ganz neues Exempl.

1580 Heine W. Reise um die Erde nach Japan 1853— 55. 2 Bde. m. Abld. 
gr. 8vo. Leipzig 1856. (18, — ).

1581 Helms H. Grönland u. die Grönländer. Leipzig 1868.
1582 Herculanum u. Pompeji. Vollständ. Sammlung d. daselbst entdeckten 

zum Theil noch unedirten Malereien, Mosaiken u. Bronzen m. Text v. 
Barse. 9 Bde. Hamburg 1841 -4 7 .  (144,60).

1583 Hesse —Wartegg E. v. Nord— Amerika s. Städte u. Naturwunder, Land 
U. Leute m. Abb. Leipz. 1840. Eleg. Lnbd. m. Goldsch.

1584 H istoriae. Augustae scriptores. 2 Bde. Lugduni 1671. Prgmbd.
1585 L ’H om ond. Urbis Romae viri illustres. Stuttgart.
1586 Hoenlger R. Der schwarze Tod in Deutschland. E. Beitrag zu Ge­

schichte d. 14 Jahrh. Berlin 1882. (4,— ).
1587 Hug I. L. Untersuchungen über d. Mythos der berühmten Völker der 

alten Wolt. 4to. m. Kupf. Freiburg 1812. geb.
1588 Humboldt A. Reisen in Amerika u. Asien. 4 Bde. Berlin 1858. (12,— ).
1589 J a gor F. Singapore Malacca, Java. Reiseskizzen m. 24 Abb. Brln. 1866. (4.50).
1590 Jakob B. Die Kunst im Dienste der Kirche m. Tafel. Landshut 1870. 

Eleg. HIfzbd.
1591 Jansen J. Geschichte des deutschen Volkes s. d. Ausgange d. Mittel- 

alter. Bd. 1 — 5. Freiburg 1883—86. Neu. (31,50).
1592 — Au meine Kritiker Nebst Ergänz, u. Erläuterung, zu d. 3 ersten Bdn. 

meiner Gesch. d. deutschen Volkes. Freib. 1884. Lwbd.
1593 Ideler L. Lehrbuch der Chronologie. Berlin 1831. HIfzbd.
1594 Im ker P. I. Untersuchungen über d. Agypt. Sothisperioden. Leipz. 1859.
1595 Kaue Dr. E. Nordpolfahrten. Leipz. 1861.
1596 Katalog der Kunst Ausstellung in München.
1597 Kayser Dr. F. Aegypten einst u. jetzt m. Abb. Freiburg 1884. Eleg. 

Lwbd. Neu (7,—).
1598 Keller I. A. Deutschlands Stromgebiete histor-geograph-topogr-statist. 

bearbeit. Regensb. 1874.
1599 Kerschbauer Dr. A. Reisebilder aus Scandinavien. Wien 1870.
1600 Kiepert H. Acht Karten zur alten Geschichte, fol. Berlin 1859.
1601 Kist L. Dänisches und Schwedisches. Mainz 1869, Eleg. HIfzbd.
1602 K ubier A. Pater Florian Baucke ein Jesuit in Paraguay (1741— 66.) m. 

Abb. Regensb. 1870. Eleg. HIfzbd. (ungeb. 5,40).
1603 Köhler C. Die Trachten der Völker in Bild. u. Schnitt. Heft 1 — 11. 

Dresden 1871— 73. (13,20).
1604 Kraus F. X . Beiträge zur Trierschen Archaeologie u. Geschichte. Bd. 

I. der heilige Nagel in der Domkirche zu Trier. Trier 1868.
1605 -  Die röm. Katakomben, m. Holzschn. u. Taf. Freib. 1873. Eleg. HIfzbd.http://rcin.org.pl



1606 Kraus F. X. Die Christi. Kunst i. ihren frühesten Anfängen. Leipzig 
1873. ( 5 , - ) .

1607 —  Beal-Encyklopaedio der christl. Altorthümer. 2 Bde. Freib. 1882—86. 
(32,60).

1608 K rause I. Deinokrates oder Hütte, Haus etc. u. Besidenz der alten 
Welt m. Tafeln. Jena 1863. Eleg. Hlfzbd. (ungeb. 18,—).

1609 Kreuser J. Wiederum christlicher Kirchenbau. Apostolischo Baugosetze. 
Bd. I. Brixen 1868. (8,— ).

1610 Krieg der v. 1870 - 71. Nach der besten Quellen v. militairischen Stand­
punkt. 2 Bde. m. Kart. Mainz 1871— 72. (9, — ).

1611 Kriegs-Depeschen v. 1870— 71. Strassburg.
1612 K ugler Dr. B. Geschichte der Kreuzzüge. Berlin 1880. Eieg. Hlfzbd. 

neu (ungeb. 3,— ).
1613 Kuhn P. Bom. Die Denkmale d. christl. u. heidn. Bom in Wort u. Bild. 

Prachtwerk m. 690 111. Einsiedeln 1878. Prachtlederband. kl. fo). (29,60).
1614 Lange M. Abraham Lincolm u. d. grosse Kampf d. Nord u. Südstaa­

ten 1861— 65. m. 70 111. Leipzig 1866. Eleg. Lwbd.
1615 Layard A. H. Niniveh u. Babylon u. s. Beisen in Armenien Kurdistan 

u. d. Wüste m. Illustr. Leipz. Hlfzbd.
1616 Lewald A. Letzte Fahrten. 12 Beisebriefe 1870. Mainz 1871.
1617 Livingstone D. Aolteren u. neueren Erforschungsreisen im Innern Afrikas. 

2 Bde. mit Abb. Leipz. 1868. Eleg. Lnbd.
1618 — Missionsreisen u. Forschungen in Süd-Afrika. 2 Bde. m. Abb. Leipz. 

1858. Eleg. Hlfzbd.
1619 Loebnis H. Die vereinigten Staaten von Amerika, deren Vergangenheit 

u. Gegenwart. Leipzig 1869. Hlfzbd. (ungeb. 4 ,— ).
1620 L oew en berg . I. Geschichte der Geographie. Berlin 1860. Hlfzbd.
1621 Lübke W. Grundriss der Kunstgeschichte. Stuttg. 1882. Neu.
1622 —  Vorschule zum Studium d. kirchlichen Kunst. M. 111. Leipz. 1873. 

Eleg. Hlfzbd.
1623 —  — Leipz. 1866. Eleg. Hlfzbd.
1624 Ludolfus J. Historia Aethiopica. fol. Francofurti 1681. Prgbd. M. Kar­

ten u. Kupfern.
1625 Lützöw v. D. Meisterwerke der Kirchenbaukunst. Leipz. 1871. El. Lwbd. 

m. Goldschn. (9,— ).
1626 Mabillon J. De re diplomatica acc. commentarius de antiquis rogum 

Francorum palatiis. 2 tomi. gr. fol. Napoli 1789.
1627 Maltzan H. v. Eeise nach der Insel Sardinien nebst: Ueber das phöni- 

cischen Inschriften Sardiniens. Leipz. 1869. (7.50).
1628 — Beisen in den Bcgentschaften Tunis und Tripolis. 3 Bände. M. Abb. 

1870. (12,— ).
1629 —  Sittenbilder aus Tunis u. Algerien. Leipz. 1869.
1630 —  Meine Wallfahrt nach Mekka. 2 Bde. Leipz. 1865. (7,50).
1631 Meyer J. Allgem. Künstler-Lexicon. Heft 1— 18. Leipz. 1870— 74. (21,60).
1632 — B. Politische Gründer u. d. Corruption in Deutsch! Leipz. 1877. (12,— ).
1633 Müller C. Cook, der Weltumseglor. M. Abb. Leipz. 1864. El. Lwbd.
1634 Musée imperial de Louvre par Fr. Villot. Paris 1855.
1635 Sluseen Königliche. Abtbeilung der Aegyptischen Altorthümer, die Wand 

Gemälde d. verschied. Bäume. 37 Taf. nebst Erkl. qu. fol. Berlin 1855.
1636 Niebuhr M. Geschichte Assur’s und Babel’s seit Phul. M. Kart. Berlin

1857. Lwbd.
1637 Nöldeke Th. Das Leben Muhammeds. Hannover 1863.
1638 Oppel K. Das alte Wunderland dor Pyramiden. M. Abb. Leipzig 1866. 

Eleg. Lwbd.(7,—).
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1639 Ordon. Wappen und Plaggen aller Kegenten u Staaten in original ge­
treuen Abbildungen. M. Suppl. 4to. Leipz. 1 8 8 3 -8 7 . (33,—).

1640 Paris incendee. Histoire de la commune 1871. fol. M. Illustr. Paria.
1641 Palacky I)r. J. Wissensebaftl. Geogr. 1 Besonderer Theil. Prag. 1858.
1642 Paulitsclike Pli. Die Sudanländer. M. Abb. Freiburg 1885. (7, — ).
1643 Pelchrzim Th. Preussische Kriegsthaten 1864. Stettin 1864.
1644 Perty M. Grundzüge der Ethnographie. Leipz. 1859. Eleg. Hlfzbd.
1645 Petermann A. Mittheilungen üb. wicht, neue Erforschung, auf d. Ge- 

sammtgebiete d. Geogr. Jlirg. 1855— 59 u. 61 ä Jhrg. 12 Hefte. Gotha 
1855—61. 4to. Jhrg. 1859, H. 9 u. 10 fehlen.

1646 Pocoeke K. Beschreibung des Morgenlandes. 4to. 3 Bände. Erlangen 
1747— 55. Hpmtbd.

1647 Presuhn C. Pompeji. D. neuesten Ausgrabungen. 2 Aufl. Leipz. 1882. 
Praehtwerk m. coi. Bildern. (90,— ),

1648 P rich a rd  M. D. Darstellung der Aegyptisehen Mythologie. M. Yorw. v. 
A. W. y. Schlegel. Bonn 1837. Eleg. Hifbd.

1649 Pütz W. Histor. Darstellungen u. Charakteristiken. Bd. I u II. (Alten­
thum u. Mittelalt.) Köln 1861— 62. Eleg. Hifbd. (ungob. 13,— ).

1650 Kaubzug der italienische wider Kom 1870. Münster 1871.
1651 K eisebiieher. Layigne. Espagne et Portugal (16,50). Saurel. Marseille 

1877. Aufavre. Ilyeres.
1652 —  Bädeker Oesterreich. 1873. Italien. 3 Bände. 1877. Frankreich 1869. 

Schweiz 1848.
1653 — Meyer’s. Kom u. Mittel-Italien. 2 Bände. Lpz. 1871.
1654 — Waltenberger. Algäu. Voralberg etc. Augsb. 1882. — Grieben. Riesen­

gebirge 1S84. — Äusserer Pilger-Führer in Kom 1874. —  Klutschak 
Prag 1878 — Hellbach. Oesterreich Steiermark 1875. — Amthor. Kär- 
tnerführer 1874. — Lossow. Italien 1866. — Bunzel. Gastein 1880. — 
Breslau 1881, — Budapest 1873. — Lenz Frankreich 1855.

1655 R eiser H. Die fünf Weltheile dargestellt in Bild und Wort. 4 Bände 
m. 111. Hildburgh. Lhbd.

1656 R etcliffe  J. Brasilien. Erlebnisse eines deutschen Auswanderers in den 
Mucury-Colonien. 2 Bände. Leipz. 1868.

1657 Reum ont A. Geschichte der Stadt Kom. 3 Bände in 4.Berlin 1867— 70. 
(66,— ). Hfz.

1657a— Dasselbe. Bd. I. Berlin 1867. (15,— ).
1658 Keusch Dr. R. W. Nordischen Göttersagen. Berlin 1865.
1659 R ichem ont I). I). neuesten Studien über die Köm. Katakomben. Mainz 

1872. Eleg. Hlfzbd.
1660 Rom  als Haupstadt von Italien. Froiburg 1881.
1661 Itötteek C. Spanien u. Portugal Geograph., Statist, u. histor. Schilde­

rung. Carlsr. 1839. El. Hifbd.
1662 Schacht Th. Lehrbuch der Geographie. Mainz 1874. (10,50).
1663 S ch lag in tw eit R. v. Die Santa Fe- und Südpacificbahn in Nordamerika. 

Köln 1883. M. 111. (8,— ).
1664 Schmidt E. v. Die Zwölfgötter d. Griechen gesehichtspliilosoph. beleuch­

tet. Leipzig 1861.
1665 S chneider K. Handbuch der Erdbeschreib, u. Staatenkunde. 2 Bände in 

5 Abtli. Glogau 1846 — 56. Hlfzbd. (ungeb. 22,—).
1666 —  Italien in geogr. Lebensbildern. M. Illustr. Glogau 1863. El. Hifbd.
1667 Schütz-IIölzhausen D. Die Amazonas. Wanderbilder aus Peru, Bolivia
1668 u. Nordbrasilien. M. 111. Freiburg 1863.

Sim ons Th. Aus Altrömischer Zeit. Culturbilder. Pr. Ausg. 4to Berlin 
1872— 74. ( 1 8 ,- ) . http://rcin.org.pl
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1669 Skugman C. Erdumsegelung der schwed. Fregatte Eugenie 1851 - 53 unt. 
Befehl des Commandeur Capit. Virgin. 2 Bdo. M. 111. Berl. 1856. (16,50).

1670 Sohr-B erghaus. Hand-Atlas d Erdbeschreibung. Glogau 1859.
1671 — Hand-Atlas über alle Theile d. Erde. 6 A. Aug. in 65 Blatt. Glogau 

1875. fol. Org. Calbd.
1672 Spillman J. Vom Cap zum Sambesi d. Anfänge d. Sambesi - Musian. 

Freiburg 1882. (6,—).
1673 Sprengel M. C. Bibliothek der neuesten u. wichtigsten Eeisebeschr i- 

bungen. 36 Bände. M. Karten u. Kupfern. Weimar 1800— 1808. Hlfbd.
1674 Steger F. u. H. Wagner. Die Noppon-Fahrer oder d. wiedererschlossene 

Japan. M. 111. Leipz. 1861. El. Lnbd.
1675 Stockbauer. Der christlich. Kirchenbau in den ersten 6. Jahrhdt. M. 5 

Tfln. Begensburg 1874. (3,— ).
1676 Stolz Spanisches für die gebildete Welt. Freiburg 1853.
1677 Strodl M. Die Enstehung der Völker. Studie aus einer Philosophie d. 

Gesch. Schaffhausen 1868.
1673 Vogel E. Entdeckungsreisen in Central-Afrika. Leipz. 1860. El. Lwbd.
1679 — Keise in Central-Afrika. Berlin.
1680 Waal A. de. Valeria oder der Iriumphzug aus den Katakomben. Histor. 

Erzählung. 4to. M. Illustr. Begensburg 1884. (10,—).
1681 Wagner H. De Chaillu-Magyar-Andersson. Die neuesten Entdeckungen 

a. d. Westküste Afrikas. Leipz. 1863.
1682 — Die Franklin-Expedition u. ihr. Ausgang. Leipz. 1861.
1683 Wägner W. Born. Anfang, Fortgang, Ausbreitung u. Vorfall d. Börner. 

3 Bände. M. 111. Leipz 1861. (12,— ).
1684 Weizsäcker J. Der Kampf gegen den Chorepiskopat des fränkischen 

Beichs. Tübing. 1859.
1685 Zedlitz v. Die Staatskräfte der Prcuss. Monarchie unter Friedrich W il­

helm III. 3 Bände. Berlin 1828 Gebd.
1686 Zetzner L. Speculi aulicarum atque politicarum observationum libri. 

16mo. Argent. 1599. Prgbd.
1687 Ziegler Ch. Illustrationen zur Topographie des alten Born. 2 A. gr fol. 

Stuttg. 1877. Orignbd. (30,— ).
1688 Zimmermann W . A. Califormen u. d. Goldfinder. Eeisen in dem wilden 

Westen Nordamerikas. Berlin 1863.
1689 —- Die Inseln des Indischen und stillen Meeres. 3 Bände. Berlin. M. 

Bildern. (18,50).
1690 — Malerische Länder- u. Völkerkunde. Berlin 1863. (9,— ).

1691 B abeL  Norddeutsches. Ein Beitrag zur Geschichte, Charakter, u. Ver­
minderung der Berliner Prostitution. Berlin 1870.

1692 B a er W. Der Vorgeschichte Mensch. Ursprung u. Entwickel. d. Men­
schengeschlechts. 2 A. v. Fr. Hellwald. M. zahlr. Illustr. Leipzig 1880. 
Orgbd. (9,50).

1693 Becker C. F. Weltgeschichte. 8 bis auf d. Gegenw. fortgeführte Ausg. 
hrsg. von A. Schmidt m. Fortsetz, von Arnd und Bulle. 22 Bände u. 2 
Supplmbde in 12 Bdn. 4. A. Leipz. 1874— 79 Hfb. (70,40). Neues Expl.!

1694 Becker-Marquardt. Handb. der röm. Alterthümor. 5 Bde in 9 Theilen. 
Leipz. 1848— 67. Zum Thoil vergriffen!

1695 B eer  A. Leopold II, Franz II. u. Catharina. Ihre Corresp. nebst Einleit, 
zur Gesch. d. Polit. Leopold’s II u. Analect. Leipz. 1874 (4,80).

1696 Bindewald Th. Oberhess. Sagenbuch. Neue Ausg. Frankf. 1873. (3,—).http://rcin.org.pl
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1697 Burow J. Die Proussen in Prag. Porst i. S. 1867. (6 ,—).
1698 Götzinger E. Reallexicon d. Dtschn. Altertiiümer. Leipzig 1881. Orgbd.

(20,  —  ) .
1699 Grube A. W. Biograph. Miniaturbilder. 2 Th. in 1 Bde. 5. A. Leipzig 

1877. Orgbd. M. Illustr. (9,— ).
1700 Guhrauer G. E. 1646 1846. G. W. Freiherr v. Leibnitz 2 Bände. Jub. 

Ausg. M. Beilag. Reg. u. L .’s Bildn. u. Facs. ßrsl. 1846. (8,—).
1701 Hertha. Zeitscbr. f. Erd- Völker u. Staatenkunde unter Mitwirk. A. v. 

Humboldts brsg. v. Bergbaus u. Holtmann. Jhrg. 1825—29. Cplt. 14 
Bde. M. Kpfrn. u. Krtn. Stuttg. 1825— 29. Pb. nebst Fortsetzung. 
Annalen der Erd- Völker u. Staatenkunde, bearb. u. hrsg. v. H Berg­
haus. Jhrg. 1829 -  43 Cplt. 28 Bde. Berl. u. Brsl. 1830—48 Pb. (528,—). 
Ganz, vollständ. Serie dieser werthvollen Zeitschrift.

1702 Hogarth’ s W. Zeichnungen. Nach d. Origin. in Stahlgestochen. M. Er­
klär. von Lichtenberg, hrsg. v. Kottenkamp. 8 A. Stuttg. 1873. Orgbd. 
Wie neu! (21, - ) .

1703 Jonas R. Ein deuteh. Handwerkerspiel nach ein. handschriftl. Ueberlief. 
aus d. kgl. Staats- Archiv zu Posen. Posen 1885.

1704 Kalender teutscher. 1495. Geb. in Holzdock, mit Lederrück. Vorzügl. 
Reproduct. m. sehr viel. Illustr.

1705 Klaczko J. Etudes de diplomatie contemporaine. Les cabinets de l ’Eu- 
rope 1863— 64. Paris 1866. (6,— ).

1706 Kladderadatsch. Humorist, satyr. Wochenbl. 27 Jahrgänge. 1848—74. 
4to. Pp.

1707 Kutzen Jos. Aus der Zeit des siebenjährigen Krieges. Berlin. (2,70).
1708 Lecky’s vier histor. Essays: Swift — Flood — Grattan — O’Conne 

übers, von H. Jolowicz. Posen 1873. (4,— ).
1709 Märchen Rumän. übrs. v. Mite Kremnitz. Leipz. 1882. (5,— ).
1710 Maurer. Zur politischen Geschichte Islands. Leipz. 1880. (6,— ).
1711 Mayer K. A. Kaiser Heinrich IV. Berlin 1869. (2,70).
1712 Ranke L. v. Ursprung und Beginn d. Revolutionskriege 1791 und 92. 

Nebst Analect. Leipz. 1875. (8,80).
1713 — Der Ursprung d. 7-jähr. Krieges. Nebst Analect. Leipz. 1871. (6,40).
1714 Raumer Fr. v. Litterar. Nachlass. 2 Bde. M. Portr. Brln. 1869. (6,— ).
1715 Ritter C. Erdkunde. 2 vorm. Ausg. 19 Bde. M. Tfln, u. Registbndn, in 

23 Bdn. Brln. 1822—59. Hfzbd. Bd. I. Vergriffen.
1716 Schlosser F. C. Weltgeschichte. Unter Mitwirk. d. Verf. bearb. v. G. 

L. Kriegk. 18 Bde. in 9 nebst Reg. Frankl'. 1844— 55. Hfz.
1717 Schlössing Handelsgeographie. Berlin 1872. (9,— ).
1718 Schultz A. Ueber Bau und Einrichtungen der Hofburgen des XII. u. 

XIII. Jahrh. 2 Aufl. Posen 1873. (3,— ).
1719 Unsere Zeit. Revue der Gegenwart. Neue Folge hrsg. v. Gottschall. 

Jhrg. I —XVI in 31 Bdn. Leipzig 1865— 1880. Hlz. und Lwbd. (244,80 
brosch.)

1720 Wuttke H. Die Völkerschlacht bei Leipzig. Berlin. (2,70).
1721 Zeitschrift für allgem. Erdkunde. M. Unterstützung d. Gesellseh. für 

Erdkunde zu Berlin unter Mitwirk. v. Dove etc. hrsg. v. E. Gumprecht. 
Jhrg. 1856—65 nebst Fortsetzung Zeitscbr. d. Gesellsch. f. Erdkunde zu 
Berlin hisg. v. Koner u. Beilage, Verhandlungen d. Gesellsch. f. Erd­
kunde. Jhrg. 1866—75 II. 1— 5, zusammen 34 Bde. u. 5 Hefte, sowie 
Verhandlungen. Berlin 1856— 75. Pb. Ganz vollständige Suite dieser 
Zeitschrift.
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V. Naturwissenschaften,
1722 Allles. Unsere wichtigen Giftgewächse. S Aufl. I. Samenpflanzen-Pham- 

rogamac. M. Ulustr. u. Kupf. Essling. 1874. geb.
1723 Arago Pr. Sämmtl. Werke. M. Einleit. v. A. v. Humboldt hrsg. v. W .

G. Hankel. 15 Ilde. Leipz. 1854— 60. Hfb. Schönes Exempl.
1724 Atlas d. Mineralreichs. Brsl. cart. (4.50).
1725 Auerswald B. Botan. Unterhaltung, zum Yerständn. d. heimathl. Flora. 

3 A. bearb. v. Chr. Luerssen. Mit Tflu. u. Abbild. Leipz. 1877. Orgbd. 
Schönes Exempl. (18.).

1726 — u. Rossmässler E. Dasselbe m. 18 Tfln. u. 380 Illustr. Leipz. 1858.
1727 Barkow H. C. L. Der Winterschlaf nach seinen Erscheinungen im Thier­

reich. M. 4 Steintfln. Brln. 1846. Hfb.
1728 Baumg-ürtner K. H. Schöpfungsgedanken. Mit 2 Tfln. Abbild. Freib. 

1859. Hfb. (6,80).
1729 Bernhardt G. Die Schmetterlinge. M. 6 Tfln. 6 A. Halle cart.
1730 Berthold C. Darstellung, aus d. Natur insbes. aus d. Pflanzenreiche. M. 

30 Abbild. Köln 1869.
1731 Bühner A. N. Kosmos Bibel d. Natur. M. zahlr. Abb. 2 Bde. Hannov. 

1864/67. ( 1 8 , - ) .
1732 ■— Leben u. Weben d. Natur. M. Tfln. u. 111. Hannov. 1874 (6,75).
1733 Du-Bois-Keymond. Ueber d. Grenzen d. Naturerkennens. Leipz. 1872.
1734 Bosizius. D. Geologie und d. Söndfluth. Mainz 1877. (9,—).
1735 —  Das Hexameron u. d. Geologie. Mainz 1865. Hfb. (7,— ).
1736 Brandt Dr. J. u. Dr. I. Katzeburg. Abbildung Beschreib, der in Deutsch­

land wildwachsenden Giftgewächse. 2 Abth. u. Nachtrag, in 1 Hlfzb. 4to. 
Mit col. Abb Berl. 1 8 3 8 -3 9 . (26,— ).

1737 Bratanek F. Th. Beiträge zu einer Aesthet. d. Pflanzenwelt. Leipz 1853. 
Hfb. (ungeb. 6.80).

1738 Büchner L. Kraft u. Stoff, oder Grundzüge d. natürl. Weltordn. 15 A. 
M. Portr. Leipz. 1883.

1739 —  Physiolog. Bilder, 2 Bde. 1— 2 A. Leipz. 1872— 75.
1740 Burmeister H. Gesch. d. Schöpfung. 6 A. M. 111. Leipz. 1856 Orgbd.
1741 Castagne L. Catalogue des plantes qui croissent naturellement dans le 

departement des Bouches-duRhöne. Avec une pref. par A. Derbes. Mar­
seille 1862. D. v. t. d.

1742 Christern W . Systemat. Grundriss d. Naturwissensch. 2 Abth. Altona. 
1863.

1743 Cohn F. Die Pflanze. Breslau. 1882. Orgprchtbd. (13,50). Sehr schönes 
Exempl.

1744 Cotta B. Grundriss d. Geognosie u. Geologie. M. Beilagen Titlb. u. 
Hschn. Dresd. 1846. Orgbd. (10,50).

1745 Cuvier G. Die Erd-Umwälzgn. Dtscb. bearb. v. C. G. Giebel. M. Portr.
u. Tab. Leipz. 1851. Hfb. (4,— ).

1746 De Caudolle A. P. et A. prodromus systemat. naturalis regni vegitab.
17 tomi in 21 voll. Paris 1824 — 73. Hhvbd. Acc. Index general., auct.
H. W . Buek. 4 voll. Berol 1840— 74.

1747 —  Botanicum gallicum. 2 partes. Paris. Ht'z.
1748 Darwin Ch. Ueber d. Entsteh, d. Arten durch natürl. Zuchtwahl, iibrs.

v. H. G. Bronn durchges. von J. V. Carus 3 A. Mit Portr. Stuttg. 1867. 
( 9 , - ) ,

1749 —  Das Variiren d. Tliiere u. Pflanzen im Zust. d. Domestication. Uebrs.
v. J. Y. Carus. M. Hschn. u Keg. 2 Bde. Stuttg. 1868. (19,— ).http://rcin.org.pl
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1750 Dioscoridis. Ped. De medicinali materia libri c. annotat p. G. K. Ryff 
Ace. scholia nora eum noruendat. graecies, latinis, hebraieis J. Loniceri. 
fol Mit viel. Abbild. (Pflanzen etc.) Marpurgi 1554 Ldbd.

1751 Dippel L. Die Blattpflanzen und deren Kultur im Zimmer. 2 A. Mit 
Hschn. Weimar 1880. (5,—).

1752 Domke u. Beyer Verzeichn, d. Seeleuchten oder Leuchtfeuer der Erde. 
3 A. Brl. 1872. (1,50).

1753 E ndlicher St. Grundz. einer neuen Theorie d. Pflanzenzeug. Wien 1838.
1754 Esenbeek Th. u. C. H. Eberim iier. Handb. d. medicin. pharmaceut. 

Botanik 8 Thle. Düssld. 1830—32. Hlfzbd.
1755 F leischhauer. Die Naturkräfto im Dienste d. Menschen. 10 Vorlosngn. 

2 A. m. Tfln. Langnslz. 1852— 53. Hlfzbd.
1756 Garcke A. Flora v. Nord- u. Mittel- Deutschl. 6 A. Berlin 1863. Gzlbd. 

mit Tfln.
1757 Göppert H. B. Unsere offizineilen Pflanzen. Görl. 1883.
1758 H artw ig  G. Die Inseln d. grossen Ocoans im Natur_u. Völkerlebcn. m. 

Abbild, u. karte. Wiesbad. 1871. Hlfzbd. (10,25).
1759 — Der hohe Norden im Natur- u Menschenleben m. Krte. Wiesb. 1858. 

Hlfzbd. (7,20).
1760 Hartwig u. Riimpler. Illustr. Gehölzbuch m. 513 Hsch. Brln. 1875. 

Hlfzbd. Schönes Exempl. (20,—).
1761 H elfferich  Ad. Die neuere Naturwissnsch. ihre Ergehn, u. ihre Aus­

sichten Triest 1857.
1762 Hertling G. v. Die Hypothese Darwins m. Borücksicht. neuerer Dar- 

stellngn. Würzb. 1877.
1763 Hess W. Bilder aus d. Aquarium. Die wirbellosen Thiere d. Meeres, m. 

126 Abbild. Hannover 1876. Hlfzbd.
1764 H ill. Abhandl. v. d. Schlaf d. Pflanzen u. v. d. Ursache d. Beweg, d. 

Empfinden d. Pflanzen übers, v. H. I. v. Hahn. m. Kpfr. Carlsr. 1776.
1765 Hinterhuber J. u. Fr. Pichlmayr. Prodromus einer Flora d. Herzogth. 

Salzb. u. d. angrenzend. Ländertheile. 2 A. Salzb. 1879.
1766 Hoffmann G. F. Deutschlands Flora oder Botan. Taschnb. f. d. J. 1795. 

2 T h le : Cryptogamie Erlngn. Pb.
1767 Iluxley Th. H. Zeugn. f. d. Stell, d. Menschen in d. Natur, übers, v. 

J. W. Carus m. Hlschn. Brnscliw. 1863.
1768 Jiiger G. Die Wunder d. Unsichtbar. Welt enthüllt durch d. Mikroskop. 

2 A. m. zahlr. Illustr. Brln. 1868. Hlfzbd. (ungeb. 12,75).
1769 Jahn G. A. Handb. d. Witterungskunde, m. Hschn. Leipz. 1855.
1770 Jakob A. Unsere Erde. Astron. u. phys. Geogr. m. zahlr. Illustr. 

Freib. 1883.
1771 Jouvencel P. de Grundzüga einer Gesch. d. Schöpfung, übers, v. Ross- 

mässler. 2 Bde. Brln. (6,— )
1772 K absch  W . Das Pflanzenleben d. Erde. m. Hschn. llannov. 1865. Hlfzbd. 

( 1 2 ,- ) .
1773 Kalender der Natur m. Beitr. v. Baldamus, Blasius etc. Neuo Ausg. 

Stuttg. 1859. eart.
1774 Ifayser J. Physik des Meeres m. Illustr. u. Krte. Padrbn. 1873. Hlfzbd. 

(12,80).
1775 Klencke. Die Naturwissnschaftn. d. letzten 50 Jahro u. ihr Einfluss auf 

d. Menschenleben. Leipz. 1854.
1776 Koch G. D. Synopsis florae gorman. et helvet. Ed. III. 2 prt. in 1 vol. 

Lipsiae 1857. Hlfzbd.
1777 —  W. D. Taschenbuch d. Dtschn. u. Schweizer Flora. 6 A. Leipzig 

1865. Hlfzbd. http://rcin.org.pl
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1778 Koch W. Taschenbuch d. deutschen u. schweizer Flora, umgearb. v. E. 
Halber. Leipz. 1878. Hlfzbd.

1779 Kohlen-Dunst in seiner giftigen Wirkung auf d. menschlichen Körper, 
fol. Linnich.

1780 Koerber G. W. Svstema lichenum Germaniae. m. 4 Steindrtfln Nebst 
Ergzgsbd. Parerga lichenolog. Brsl 1865. Pb.

1781 K rause J. H. Angeiologie. Die Gefässe d. alten Völker insbes. d. Grie­
chen u. Römer. M. Tfln. Halle 1854. Hlfzbd. (ungeb. (7,50).

1782 —  Botan Lexicon Dtsch Grone 1853.
1783 --------  1854.
1784 —  Pyrgoteles oder d. edlen Steine der Alton m. 3 Tfln. Halle 1856. Hlfzbd. 

(ungeb. 6,— ).
1785 Kummer P. Kryptogam. Charakterbilder m. Abbild. Hannov. 1878.(4,— ).
1786 Kurr J. Das Mineralreich in Bildern. M. 24 Tfln. fol. 2 Aufl. Esslingen

1874. (10,50).
1787 Kützing F. T. Grundzüge d. philos. Botanik. 2 Bde. m. Tfln. Leipz. 

1 8 5 1 -5 2 . Hlfzbd. (1 6 , - ) .
1788 Lam pert J. Charakterkilder aus d. Gesammtgebiet d. Natur m. Illustr. 

2 Bde. in 1. Mainz 1854. Hlfzbd. (7,— ).
1789 Lauche W . Deutsche Poniologie. I u. II Folge. Nebst Ergzgsbd. Complett. 

Brln. 1879— 81. (1 6 6 ,- ) .
1790 Lenz H. Botanik d. alten Griechen u. Römer. Gotha 1859. Hlfzbd.
1791 — Mineralogie d. alten Griechen u. Römer. Gotha 1861. Hlfb.
1792 — Die nützlichen, schädlichen u. verdächtigen Schwämme. M. 70 Abb. 

4 Aufl. Gotha 1868.
1793 — Zoologie d. alten Griechen u. Römer. Gotha 1856. Hifd.
1794 Leonhard C. Geologie. M. Stahlst, etc. 5 Bde. u. Atlas. Stuttgart 1836. 

Hlfzd. (ungeb. 45 m.)
1795 Littrow J. D. Wunder des Himmels. 2 Aufl. Stuttg. 1842. Hlfbd.
1796 — — 6 Aufl. Mit 100 Bildern. Berlin 1878. Nehst Atlas d. gestirnten 

Himmels. (19,50).
1797 Lyell Ch. Das Alter d. Menschengeschlechts auf d. Erde. Her. v. L. 

Büchner. M. Holzschn. Leipzig 1874.
1798 — Lehrbuch d. Geologie übers, v. Dr. C. Hartmann. 2 Bde. M. Tafeln. 

1833. geh.
1799 Mlidler I. Populäre Astronomie. 2 Aufl. Nebst Abb. Berlin 1846. Hlfd.
1800 — D. Wunderbau d. Weltalls od. populäre Astronomie. Nebst Atlas. 

Berlin 1861.
1801 M aout Ernst M. et J. Decaisne Traité général de botanique descriptive 

et analytique. M. 5500 flg. Paris 1868. Eleg. Frzbd.
1802 Masius H. Die Thierwelt. M. Holzschn. Essen 1861.
1803 Merkel Fr. D. Mikroskop u. seine Anwendung. M. Holzschn. Munster

1875. Lnbd. m. Goldschn.
1804 Michelet J. Bibel d. Menschheit. Prag 1865.
1805 — Leben d. Vögel. 4 Aufl. Berlin. Lnbd. m. Goldschn.
1806 Moleschott J. Lehre d. Nahrungsmittel. 3 Aufl. Erlang. 1858. Hlfzb.
1807 Monatshefte Illustr. f. d. Gesamt-Interres. d. Gartenbaues. Hrsg, von 

M. Kolb u. J. E. Weiss. Neue Folge. Jhrg. 5 u. 6 Heft 1— 9. München 
1 8 8 6 -8 7 .

1808 Müller K. Das Buch d. Pflanzenwelt. 2 Aufl. M. viel. Abb, Leipzig 
1869. Lnbd.

1809 — Deutschland Moose. Halle 1853. Eleg. Hlfzd.
1810 — A. u. K. Wohnungen, Leben u. Eigenthümlichkeit in d. höheren Thier­

welt. M. viel. Abb. (9,— )-http://rcin.org.pl
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1811 M üller 0 . u. G. Pabst. Cryptogamen-Flora. 2 Bde. in 1. Eleg. Ognlbd. 
fol. Mit viel. Colorirten Abbildungen.

1812 N aturgeschichte» illustr. d. Thierreichs. 4 Bde. in 2 Bde. geh. fol. M. 
Abb. Leipzig 1847— 48. (34 ,—).

1813 Neuhert’s W. Dtschs. Magazin f. Garten u. Blumenkunde. Jhrg. 26-37 
ä Jhrg. 12 Hofte. Stuttgart 1873— 85.

1814 Niemeyer Dr. F. Lehrbuch d. speciellen Pathologie, und Therapie. 2 
Bände. Berlin 1862. Hlfzbd. (ungeb. 26,— ).

1815 Nobbe Dr. F. Handbuch der Samenkunde. M, viel. Holzschn. Berl. 1876. 
Eleg. Hlfzd.

1816 Oken. Allgemeine Naturgeschichte. 7 Bde. in 13 Hlfzbd. u. Atlas, in fol. 
Stuttgart 1830— 1839. (122,10 ungeb.)

1817 Orfila M. Toxicologie oder Giftkunde. Uebers. v. Dr. S. Honnbstädt. 
4 Bde. Berlin 1818— 19. gebd.

1818 Otto Fr. Wunderglaube u. Wirklichkeit in Rücksicht auf seltsame Er­
scheinungen d. Thierwelt. Mit viel. Abb. Leipzig 1885. (6,50).

1819 Petermann W. Das Pflanzenreich in vollständigen Beschreibungen aller 
wichtigen Gewächse dargostellt. Mit Atlas v. 282 Tafeln in 2 Bde. geh. 
Leipz. 1845 gebd. (43,50).

1820 Plagge Th. D. Mensch u. seine physische Erhaltung. Neuvied 1864. 
(2 mr.)

1821 Praun S. v Abbildung und Beschreibung europäischer Schmeterlinge. 
Mit color. Abbild. Nürnberg 1858. 4o. Frzbd. (ungeb, 117,60).

1822 — Abbild, u. Beschreib, europ. Schmetterlingsraupen. Mit color. Tfln. 
Nürnb. 1874. Eleg. Hfz. (54.— ).

1823 Preyssiger L. Astronomischer Bilderatlas nebst Ergänzungs-Text. Scbw. 
Hall. gebd. (11,75).

1824 Häm isch F. Beobachtung über Samenbildung ohne Befruchtung. Prag 
1837.

1825 R edslob  Dr. I. Die Moose und Flechten Deutschland. 4to. Mit 32 col. 
Kupf. Leipzig. (15,—■).

1826 Reiiuaun E. Das Luftmeer. E. physikalische Darstellung. Breslau 1861.
1827 Reinsch  H. Die Schöpfung. 2 Aufl. Erlangen 1856.
1828 R itschl G. Flora d. Grossherzogthums Posen. Berlin 1850. geb.
1829 Rossm ässler C. A. Die Geschichte d. Erde. 2 Aufl. Breslau 1863.
1830 — Für freie Stunden. Breslau 1868. (5,25).
1831 — Der Wald. 2 Aufl. Mit 17 Kupf. 84 Holzschn. Leipzig 1871. Origbd. 

Wie neu. (17,—).
1832 — Das Wasser. 2 Aufl. M. 9 Farbenlith. u. 47 Hlzschn. Leipz. 1860. (12,— ).
1833 Russ K. In der freien Natur. Schilderungen aus d. Thier u. Pflanzen­

welt 2 Bde. Berlin. Hlwbd.
1834 Solomon C. Nomenclátor der Gefässkryptogamen. Leipzig 1883. (7,50).
1835 Sanier A. Flora der Gefässpflanzen d. Herzogtbryns Salzburg. 2 Aufl. 

Salzburg 1879.
1836 Schacht K. Lehrbuch d. Anatomie u. Physiologie d. Gewächse. 2 Aufl. 

2 Bde. in 1 Hlfzd. Mit viel. Abb. Berlin 1856— 59. (25 ,—).
1837 —  Beiträge zur Anatomie u. Physiologie d. Gewächse. Mit Abb. Berlin 

1854 Hlfd. (ungeb. 10.— ).
1838 — Physiologische Botanik. Mit viel. Abb. Berlin 1852 (20,—).
1839 Schlechtendal, Langenthal u. Schenk. Flora von Deutschland. 5 neu­

este Aufl. rovidirt von Dr. E. Hallier. Band 1— 26. Gera 1880 — 1880. 
Originalhnlbfrzbd. Schönes Exemplar. Wie neu ! (227,20).http://rcin.org.pl
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1840 Schlechtendal, Flora in älterer Auflage. Text u. Abbildngn. sind, nach
Species geordnet, in Convolute eingetheilt.

1841 Schleiden M. Das Meer, M. 23 Stahlst, in Färbend, u. Holzsehn. Ber­
lin 1867. Org. Prchtbd. Sehr schönes Ex. (28,50).

1842 —  Die Pflanze und ihr Leben. 6 Aufl. mit Holzschn. Leipz. 1864. Org. 
Prchtbd. (0,75).

1848 Schnitzlein. Dio Farnpflanzen d. Gewächshäuser. Erlangen 1854.
1844 Scliödler. Buch der Natur. 18 Aufl. 2 Thle. Braunsehw. 1871/72.(8,50).
1845 — dasselbe. 5 Auflage in 1 Bde geh. Braunsehw. 1850. Hbfzbd.
1846 Schoutv I. F. Die Erde, dio Pflanzen und der Mensch. 2 Aufl. Leipzig 

1854. ( 3 , - ) .
1847 Schultz. Uob. den Kreislauf des Saftes im Schöllkraute und in mehrer. 

and. Pflanzen. Borlin 1822.
1848 Sclnvaab. Aus der Natur. Cassel 1864.
1849 Secchi P. A. Die Sonne her. v. Dr. A. Schellen. M. Illustr. Braunsehw. 

1872 El. Frzbd.
1850 Seubert M. Excursions-flora f. Mittel und Nord-Deutschld. Bavensburg. 

Lnwbd.
1851 Steher. Leben d. Bitters C. v. Linné. 2 Thle in 1 Bdo. Hamb. 1792.
1852 Strohecker 1. Die freie Naturbetrachtung gegenüb. der materialistisch. 

Lehre v. Stoff u. Kraft. Augsb. 1869.
1853 Studien über die südwestl. Alpenpässe. Freib. Lnwbd.
1854 Thoiué. Lehrbuch der Botanik. Mit Holzstichen. Braunschweig 1869. 

Hbtzbd. (3 ,—).
1855 Tschudi Fr. Das Thierleben der Alpenwolt. Illustr. v. ßittmeyer u. W. 

Georgy. 8 Aufl. Volksausg. Leipz. 1868. Orgbd.
1856 Ule. Ausgew. kleine naturwissenschaftl. Schriften. 2 Bdchen à 3 Hfte. 

Halle 1865.
1857 — Die Wunder der Sternonwelt. Leipz. 1860. Hlfzbd.
1858 —  dasselbe. 2 Auflage. Leipz. 1877. Orgbd.
1859 U m lauft Fr. Die Alpen. M. zahlr. Illustr. u. Kart. Wien. (9, - ) .
1860 U nger F. Aphorismen z. Anatomie u. Physiologie d. Pflanz. Wien 1838.
1861 Valentin  G. Lehrbuch d. Physiologie d. Mensch. Mit Holzschn. 2 Bde. 

Braunsehw. 1844. Hbfzbd. (ungeb. 26,50).
1862 Vogel H. Beobachtung, angest. auf d. Sternwarte d. Kammerhorrn von 

Bülow zu Bothkamp. Mit 7 lithogr. Taf. Leipz. 1872 — 73. 4to. (23,— ).
1868 Volger G, H. Leitfaden der Naturgesch. Mit. vielen Holzschn. 3 Kurse 

in 2 Bden. Stuttg. 1853 — 54. Hbfzbd.
1864 — Naturgesch. Neu Ausg. in 1 Bde. Mit viel. Holzschn. Stuttg. 1867.
1865 Wagner H. Malerische Botanik. Schildgern aus den Leben d. Gewächso. 

Mit Abb. 2 Bdo in 1. Leipzig 1861. Hbfzbd. (7,50).
1866 Wallace A. B. Die geograph. Verbr. d. Thiere übers, v. A. B. Meyer. 

2 Bde. Mit 7 Kart. u. 20 Illustr. (40,—).
1867 Weher I. C. Die Alpen-Pflanzen. Deutschi. u. der Schweiz in colorirten 

Abb. nach der Natur u. in natürl. Grösse. 3 Aufl. 4 Bdchen. München 
1872. Orgbd. (32,— ).

1868 Wieginanu u. Polstorff. Ueber d. anorganische Bestandtheilo d. Pflan­
zen. Braunsehw. 1842.

1869 Wildenow C. L. Grundriss d. Kriiuterkunde. 5 Aufl. Mit 10 Kupfortiln. 
Berlin 1810.

1870 Willkomm M. Die Wunder d. Mikroskops oder die W elt im kleinst. 
Baume. 2 Aufl. M. viel. Abbild. Leipz. 1861. Orgbd.

1871 Winkler E. Handbuch d. modicin - pharmac. Botanik. Mit Atlas in 4to. 
Leipz. o. J. Hbfzbd.

http://rcin.org.pl
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1872 Winnecke 1?. Bestimmung d. Parallaxe d. zweiten Argelandorsclier Sternes. 
4to. Leipz. 1872.

1873 Z e lle r  H. Feldblumen aus d. heil. Land. 54 eol. Bild. 4o. Basel, gb. (12,— ).
1874 Zim m erm ann W . A. Der Erdball u. seine Naturwunder. Handbuch der 

physischen Erdbeschreibung. 3 Bande. 4 A. Berlin 1856. Hlfzbd. (ungeb. 
24,75).

1875 — Die Wunder d. Urwelt. Mit 192 Abb. Berl. 1855. (6 ,— ).
1876 Z ö lln er Fr. Wissenschaftliche Abhandlungen. 4 Bände in 5. Eleg. Hlfzbd. 

Mit viel. Portraiis u. Abb. Leipz. 1878— 81. (87,50).
1877 Z o p f W. Die Spaltpilze m. 41 Holzschn. Breslau 1885. ]

1878 Aus d er N atur. Die neuesten Entdeckngn. auf dem Gebiete d. Natur- 
wissnschftn. Neue Folge. Jhrg. 1869—70. Leipz. 1869— 70. Hlfzbd. 4to. 
(ä Jhrg. 12,—).

1879 Baumgartner A. Naturlehre nach ihrem gegenwärtigen Zustand. 7 Aufl. 
Wien 1842. m. 8 Kpfrn. Hldrbd. (12,— ).

1880 Bessel. Vorlesngn. über wissenschaftl. Gegenstände hrsg. v. Schmachor 
Hamb. 1848. Pb. m. Tfln. (9,— ).

1881 B oy le  R. Opera varia. Cum indicib. et figuris. 11 prtt. in 1 vol. Ge- 
nevae 1680. 4to. m. Portr. u. viel Kpfrn.

1882 Brandes H. W. Vorlesngn. üb. d. Naturlehre. 3 Bdo. Leipz. 1830— 32. 
Pb. m. Kpfrtfln. (12,—).

1883 Bratanek F. Th. Beitr zu einer Aesthetik d. Pflanzenwelt. Leipz. 1853. 
(6,80).

1884 Buch der Erfindngn. Gewerbe u. Industrien. 2 Bde. m. viel lllustr. 2 — 
3 Aufl. Leipz. 1857. Hlfzbd.

1885 Biiehner L. Kraft u. Stoff. 8 Aufl. m. Portr. Leipz. 1864. Hfz. (5,20)
1886 Colom b M. v. Das Wasserheilmittel. Berlin 1860.
1887 Crom e. Naturgesch. f. Landwirthe 3 Thlo in 6 Bdn. u. 1 Bd. Tfln. 

Hannover 1810— 17. Pb. m. Tr
1888 Darwin Oh. Ueber d. Entsteh, d. Arten im Thier u. Pflanzenreich dtsch. 

v. H. G. Bronn. 2 Aufl. in. Portr. Stuttg. 1863. (11, — ).
1889 Hartwig G. Das Leben des Meeres. 2 A. Glogau 1856 Lwbd. (7,—).
1890 Hühner J. G. Pflanzen-Atlas. 4 A. 32 Tfln. in. Begleitwort Heilbr. 1875. 

4to. Geb. ( 5 , - ) .
1891 K la tt  F. W. Cryptogamen-flora v. Hamburg. Tl. I (unic). Hamburg

1868. (4,50).
1892 Lahau F. C. Garten-Flora. Hamb. 1867. (3,60).
1893 Lauche. Deutsche Dendrologie, in. 283 Hschn. 2 Ausg. Brln. 1883. 

Hlwbd. (ungeb. 12, — )
1894 Lauremberg P. Apparatus plantarius — Horticultura. C. mult. figg. 

et tabb. Fraukofurti 1632. sumpt. m. Merian 4to. Prgmbd.
1895 Lenz H. O. Naturgesch. d. Menschen, Säugethiero u. Vögel. 4 A. 2 

Bdo. Gotha 1860— 61. Eleg. Hlfzbd. (14,40).
1896 L eybold  Fr. Iconos stirpium in Alpibus orientali-australibus nuperrime 

repertarum. Ratisb. 1855. C. mult. tabb.
1897 D er N atu rforscher. Wochonbl. z. Verbreit, d. Naturwssnsch. hrsg. v. 

W . Sklarek 11 Jhrg. compl. Brln. 1878. 4to. Hlwbd. (16,— ).
1898 Naturgeschichte d. 3 Reiche hrsg. v. Bischoff, Blum, Bronn etc. 14 Bde. 

u. 2 Supplbde. Stuttg. 1832— 40. Pb. m. Abbild. (80,— ).
1899 Nees-Esenbeck C. G. ab, Florae Africae australioris illustr. monograph. 

Vol I. (un.) Gramineae. Glog. 1841. (6,— ).http://rcin.org.pl
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1900 Pei'soou  C. H. Synopsis plantarum, vol. I et II p. 1 et 2 Tübing. 
1805— 07. (25,50). Vergriffen!

1901 P oste i E. Der Führer in die Pflanzenwelt m. Abb. 7 A. Langnsl. 1876, 
Hlfzbd. (9.— ).

1902 Quintet E. Creation 2 vols. Paris 1870. Hlfzbd.
1903 K ock strok  H Buch d. Schmetterlinge u. Raupen. 6 A. umgearb. v. 

Tasehenberg m. color. Abb. Halle 1884. 4to. cart. (8,—).
1904 Kösel A. I. Insecten-Belustigungen. M. ilium. Kupierst. TI. I u. IV. 

Nürnb. 1761. 4o. Pb.
1905 Kossinüssler E. A. Die 4 Jahreszeiten. M. Illustr. etc. V. A. Gotha 

1856 Eleg. Hlfrzb.
1906 Kuss K. Die Körnerfressenden Stubenvögel Hartfutter- oder Sameufres- 

ser. M. 14 litkogr. Tfln. (fremdl. Stubenvögel Bd. I) Hannover 1879. 
Hfzb. (ungeb. 27,— ).

1907 — Lehrbuch der Stubenvogelpflege,- Abrichtung- u. Zucht. M. 2 Tfln. 
(fremdl. Stubenvög. Bd. IV). Magdobg. 1883— 88. (25,50).

1908 Schm idliu ’ s Garteubuck. 4 A. bearb. v. Nietner u. Rümpler. Berlin 
1883. Orgbd. (10,— ).

1909 Söm m ering S. Th. Ueber das Organ d. Seele. M. Kupfern. Königsb. 
1796. 4o. Pb.

1910 Sw am m erdam  J. Bibel d. Natur, worin die Insekten in gew. Classen 
verth., beschrieb., zerglied. etc. in saub. Kupierst, vorgest. Leipz. 1752. 
fol. Prgmbd.

1911 Tschudi Er. v. Das Thierleben der Alpenwelt. m. Illustr. 10 A. V. A. 
Leipz. 1875. Orgbd. (7,50).

1912 U le  O. Aus der Natur. 3 Heiken. Leipz. 1871— 73 Orgbd. (5,25).
1913 V o g t C. Physiol. Briefe f. Gebildete aller Stände. 3 Tlile. 2 A. Giessen 

1854 (1 0 .- ) .
1914 —  Vorlesungen über d. Menschen, seine Stellung in d. Schöpfung u. in 

d. Geschichte d. Erde. 2 Bde. Giessen 1863. Hfzb. (9,60).
1915 V orlesungen  populäre, über Naturwissensch. geh. im J. 1844—45 zu 

Dresd. hrsg. v. Petzholdt. 2 Thle. Leipzig 1845. M. Tfln. u. Abb. 
Hfzb. ( 9 , - ) .

1916 W redow s Gartenfreund. 15 A. bearb. v. Gaerdt u. Neide. Berlin 1878. 
Orgbd. (8,20).

VI. Werke aus verschiedenen Wissenschaften.

1917 Abriss dos Lebens u. Wirkens Em. Swedenborgs. Stuttg. 1845. gbd.
1918 A n ta l M. A  nagyvaradi kevvizek. M. Taf. Nagyvarad 1861.
1919 A r io s t L. Rasender Roland, übers, v. J. D. Gries. 5 Bände. 4 A. Leipz. 

1871. Hlfzbd. (5.— ungeb.)
1920 Kallagi M. Ausführl. Grammatik d. ungarischen Sprache für Deutsche. 

Pest 1870.
1921 B arcian u  S. Grammatik der Romanisch. Sprache. Hermannst. 1871.
1922 B aunscheidt C. Der Baunscheidtismus. M. Holzschn. Bonn 1862. (5,— ).
1923 Bock C. Das Buch vom gesunden u. kranken Menschen. Leipz. 1875. M. 

Abb. El. Hizfbd.
1924 Brischar K. Adam Contzen, ein Ireniker und National-Oekonom. Würz­

burg 1879.
http://rcin.org.pl
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1925 B runner S. Die Mysterien der Aufklärung in Oesterreich (1770— 1800). 
Mainz 1869. El Hlfzbd.

1926 B rüte S. Jugenderinnerungen aus d. Schreckenszeit d. franz. Revolution 
übers, v. Dorn Regensb. 1865.

1927 Buch der Welt. Illustr. Farail. Jonrn. Jahrg. 1845. 60— 71. Stuttgart 
1845— 70. Jeder Jahrg. in eleg. Rthlwbd. geb. nur 71 in Hfb.

1928 Büclimann G. Geflügelte Worte. Berlin 1868.
1929 Büchner L. D. Gottes-Begriff und dessen Bedeutung in der Gegenwart. 

Leipzig 1874.
1930 B yron  sämtliche Werke. 10 Bde. M. Stahlst. Stuttg, 1845. (5. — ).
1931 (C larus L.) Jungfrauen, die Tyroler ekstatischen. 2 Bde. Regensb. 1843. 

gbd. (ungeb. 9,— ).
; 1982 Corpus juris civilis a Gotliofredo recogn. 2 tomi. s. 1. 1598. Lwbd.

1933 R aum er G. Das Geisterreich in Glauben, Vorstell., Sage und Wirkliehk. 
2 Bde. Dresden 1867. Eleg. Hlfzbd. (7,50).

1934 - Kasper Hauser. Sein Wesen, Unschuld, Erduldungen und Ursprung. 
Regensb. 1873. Eleg. Hltzbd. (ungeb. 6.— ).

1935 — Das Reich des Wundersamen und Geheimnissvollen. Regensb. 1872. 
Eleg. Hlfzbd. (ungeb. 3,60).

1936 — Der Zukunftsidealismus d. Vorwelt. Regensb. 1874.
1937 R echam ps B. Freimaurerei. Münster 1869.
1938 Reuthoven L. Christoph Columbus. biogr. Skizze. Würzburg 1878.
1939 D eutinger M Grundriss der Logik. Dilingen 1848.
1940 D ippel I. Der neuere Spiritismus. Würzburg 1881.
1941 R u Cange C. Glossarium mediae et infimae latinitatis c. supplem. B. 

Carpentaris dig. G. Hensehel. 4to. 7 tomi. Paris. 1840—50.
1942 R upanloup E. Das Kind. Rathschläge für Eltern und Erzieher. Mainz

1869. Eleg. Hlfzbd.
1943 Ec kur dt L. Vorschule der Aesthetik. 2 Bände. Karlsruhe 1865. Eleg. 

Hlfbd (ungeb. 18,— ).
1944 E ck ert E. Magazin der Beweisführung für Verurtheil. des Freimaurer- 

, Ordens. 3 Bde. Schaffhausen 1863—67. El. Hlfzbd.
1945 Ennem oser J. Geschichte der Magie. Leipz. 1844. Hlfzbd.
1946 Faulm ann K. Iliustrirte Geschichte der Schrift. M. Tafeln, Farben und 

Tondruck. Wien 1880. Neu. (12, — ).
1947 F orh lger  A. Deutsch-latein. Wörterbuch. Stuttg. 1856.
1948 Freppel. Kritische Beleucht, der Renanschen Schrift, das Leben Jesu. 

Wien 1864.
1949 F röh lich  R. A. Grammatik der üirisch. Sprache. Wien 1868. El. Hfzbd.
1950 Gesangbuch vollständ. für Freimaurer. Berlin 1819. Gbd.
1951 GerTinus G. G. Händel und Shakespeare. Zur Aesthetik der Tonkunst. 

Leipz. 1868. Eleg. Lwbd.
\ 1952 Goldsmith. The vicar of Wakefield. M. Wörterbuch Braunschw. 1846. 
U958 Goethe sämtliche lyrische, epische u. dramat. Werke und vorzüglichste 
/  Prosa-Schriften. Tesehen Ei. Lwbd. 
j 1954 G rabow  H. Gedichte. Berlin 1860. Lwbd.
I 1955 G reith  u. Ulber. Handb. der Philosophie. Bd. I  in 3 Abth. Freib. 1853.

1956 Günther A. und Veith. Lydia. Philosoph. Jahrbuch. 5 Bände, (alle er­
schienenen Jahrgänge), Wien 1849—-52. Eleg. Hlfzbd. (ungeb. 23,— ).

1957 H uusbiätter Bresl. Zeitung für alle Stände. Jahrg. 1869— 71. Breslau 
1869— 71. Hlwbd. fol.

1958 Helm s H. Finnland und d. Finnländer. Leipz. 1869.
1959 — Island u. d. Isländer. Leipzig J869.
1960 — Lappland u. d. Lappländer. Leipzig 1368.

5
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1961 H eyse. Deutsche Schulgrammat. Hannover 1851.
1962 H oppe I. I. Das Gewissen Mit Einschluss d. Gefühle u. d. Sitten! Re­

gensburg 1875. Eleg. Hlfd.
1963 H um bert. Ucber d. wissenscliaftl. Begründ, des Wunders. Oppeln 1867.
1964 Juiig-Stilliiig-. Sämmtliche Werke. 12 Bde. Stuttg. 1842. Eleg. Hlfzd. 

(ungeb. 36,— ).
1965 Kellner L. Erziehungsgeschickte i. Skizzen u. Bildern. 3 Bände. Essen ,

1869— 71. (8,— ). ‘
1966 K ist. Amerikanisches. Mainz 1875. Eleg. Hlfzb.
1967 Klaic Er. Lehrgang der kroatischen Sprache. 2 Thle. m. 2 Aufgaben- 

Schlüssoln. Agram 1872.
1968 Koch J. Die Siebenschläferlegende u. ihre Verbreitung. Leipzig 1883.

(5 m.)
1969 Koenig- Rob. Deutsche Literaturgeschichte. Bielefeld 1879. Orig. Hlfzb.

Neu. (18.— ).
1970 Laicus Ph. Ringende Mächte sozialer Roman. 2 Bde. Mainz 1872. (4,50).
1971 Müller I1. M. Ueber die Resultate der Sprachwissensch. Strassb. 1872.
1972 Lavater. La physiognomonie. 4to. Paris 1841. Mit vielen Abb. Eleg. 

Hfzbd.
1973 Leasing1. Poetische u. dramatische Werke. Leipzig. Lnbd.
1974 (— ) Fragmente und Antifragmente. 2 Bde. Nürnberg 1781. Hprgmtbd.
1975 (— ) Uebrige noch ungedruckte Werke d. Wolfenbüttelschen Eragmentisten. 

Nachlass v. Lessing, herausg. v. Schmidt, s. 1. 1787.
1976 Libri de re rustica (Cato, Varro, Columella, Palladius). 1528. geb.
1977 Lutze A. Habnemann’s Todtenfeier. Entwickelung d. Wesens d. Ho­

möopathie. Cöthon 1865.
1978 M atthiii A. Lehrbuch i. d. Philosophie. Leipzig 1833.
1979 M ilton  J. Das verlorene Paradies. Hildburgh. 1867. Eleg. Lwbd.
1980 Molitor W. Ueber Goethe’s Faust. Mainz 1869.
1981 M orel P. G. Gedichte. Einsied. 1859. Lwbd. u. Goldschn.
1982 Mozin A. Vollständ. Wörterbuch der franz. u. deutschen Sprache. 4 Bde. ! 

Stuttg. 1844— 46. geb.
1983 Niedermttller K. Zinstafel für alle Tage des Jahres. Leipz. 1885. Lwbd.
1984 Oliler A. K. Lehrbuch der Erziehung u. d. Unterrichts. 6 A. Mainz f

1870. Eleg. Hlfzbd. (ungeb. 7,— ).
1985 — W . Eine curiose Geschichte Culturhistor. Steckbrief als Beitrag z. 

Cultur- u. Sittengeschichte d. 19 Jahrh. Braubach 1885.
1986 Oischinger J. Die Günthersche Philosophie m. Rücksicht auf d. Ge­

schichte u. System d. Philosophie. Schaffhausen 1852. '
1987 Opitz T. Maria Stuart. Nach den neuesten Forschungen dargest. 2 Bde. i 

Ereib. 1 8 7 9 -8 2 . (9,— ).
1988 Passotv Fr. Handwörterbuch der griech. Sprache. 5 Aufl. 4 Bde. Leipz. I 

1841. Hlfzbd. (3 6 ,- ) .
1989 Perty M. Die mystischen Erscheinungen der menschlichen Natur. Leipz. 

1861. Eleg. Hlfzbd.
1990 — Die Realität magischer Kräfte u. Wirkungen d. Mensch. Leipz. 1863. i
1991 Relcliensperger A. Phrasen u. Schlagwörter. Paderb. 1872.
1992 Roeder W . Ueber Cobets Emendation d. attischen Redner insbesond. d. 

lsaeus. Gnesen 1882.
1993 Rost V. Deutsch- Grioch. Wörterbuch. Gotting. 1847. Eleg. Hlfbd.
1994 Sauer C. M. Spanische Conversations-Grammat. Heidelberg 1874. Eleg. I 

Hlfzbd.
1995 Scliäffie A. Die Nationalökonomie. Leipz. 1861. El. Lwbd.
1996 Scheller J. Lateinisch-deutsches Lexicon. 5 Bde. Leipz. 1804. Gbd. (36,—).http://rcin.org.pl
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1997 Sehen- I. Deutsche Kultur- u. Sittengeschichte. 3 A. Leipzig 1866. 
Eleg. Hlfzd. (ungeb. 6,— ).

1998 Sehetters K. Zwei Todtenstädte, Pompeji u. d. römischen Katakomben. 
Wiirzburg 1877.

1999 S ch iller. Sämmtliche Werke. 2 Bde. Mit Holzschn. Gr. 8vo. Stuttgart 
1869. Eleg. Hlfd.

2000 Schlüter C. Aristoteles’ Metaphysik, u. Tochter d. Sankhya-Lehre des 
Kapila. Münster 1874.

2001 Schiller M. Sind Menschen- u. Thierseele einander gleich ? Münster 1877.
2002 Schütz L. Die Unfreiheit und Dreiheit d. menschlichen Willens. Würzb. 

1877.
2003 Segur. D. Eevolution und ihre Verkörperung im modernen Staate. Mainz 

1865.
2004 Senienenko. Studio critico sull’ averve di E. Eenan. Eomae 1861.
2005 Shakespeare W. Dramat. Werlto. Uebers. von Pr. Bodenstcdt etc. M. 

Einleit. u. Anmerk. Hrsg. v. Bodenstedt. 9 Bde. Leipz. 1872. Eleg. Lwbd. 
(2 7 .- ) .

2006 S ick inger D. Forderungen und Sünden. Mainz 1873.
2007 Sopliocles. Philoctetes, griech. m. deutschen Aum. v. Schneider. Wei­

mar 1825.
2008 Spee Er. Cautio crimin. seu de processib. contra sagas. Aug. Wind. 

1731. Pb.
2009 Sprache, die und ihr Verhältniss z. Psychologie. Freiburg 1860.
2010 Stöckl A. Geschichte der Philos. des Mittelalt. 2 Bde. Mainz 1864— 65. 

Eleg. Hlfzbd.
2011 — Gesch. der neueren Philos. von Baco u. Cartesius bis zur Gegenw. 

2 Bde. Mainz 1883. (15,— ).
2012 —  Grundriss der Aesthetik. Mainz 1871.
2013 — Lehrbuch d. Philos. 2 Bde. 3 A. Mainz 1872. Hlfd. u. brocli. (11,25).
2014 Tliomassen I. Enthüllungen aus d. Urgeschichte. Neuwied 1869.
2015 Tiedge C. A. Werke. 10 Bde. Halle 1835. (10,— ).
2016 Tremmbleg A. Instruction d’un pere ä ses enfants sur le principe de 

la vertue. Geneve 1783.
2017 Uhleimtnn M. Thoth oder Wissenschaften der alten Aegypter. Gotting. 

1855. Hlf.
2018 Ultilas v. P. K. Fulda, Glossar v. Eeinwald hersg. v. J. Ch. Zahn. 4to. 

Weissenfels 1805. Gbd.
2019 —  ed. Gabelentz et Dr. Loebe. 2 Bände. 4to. Lipsiao 1843. Hlfzbd. 

(4 8 ,- ) .
2020 — v. Ign. Gangengigl. 2 Bände. Passau 1853.
2021 — od. d. erhaltenen Denkmale d. gothischen Sprache. Text, Grammatik

u. Wörterbuch herausg. v. Stamm. Paderborn 1858. El. Hlfbd.
2022 IJIrici H. Shakespearo’ s dramat. Kunst. Geschichte u. Charakteristik des 

Shakespeareschen Dramas. 3 Bände. Leipzig 1869. Eleg. Hlfzbd. (un­
geb. 18,— ).

2023 Universal-Lexicon über das gesammte menschl. Wissen. 4 Bde u. 1 Band. 
Kupfer-Atlas. Naumburg 1861 — 69. Eleg. Hlfbd.

2024 Uvieri J. De praestigiis daemonum. Basiliae 1568. Alter Einbd.
v. 1573.

2025 V ea u x  M. Deutsch-französisch. Wörterbuch. Berl. 1784. El. Hlzfbd.
2026 Wacheiihusen H. Berliner Photographien. Berlin.
2027 — Pariser Photographien. Berlin.
2028 — .Paris 1867. Weltausteilungsbilder. Berlin.http://rcin.org.pl
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2029 W eber F. A. Taschen-Wörterbuch' d. englischen u. deutschen Sprache. 2 
Bde. Leipz. 1844. Eleg. Hlfzbd.

2030 W idder. Der Culturk. v. d. Forum d. Wissenschaft. Wiirzb. 1877.
2031 W iner G. Grammatik der neutestamentl. Sprachidioms. Leipzig 1867. 

Eleg. Hlfzbd.
2032 Y oung E. Nachtgedanken. I. Wien 1827.
2033 Zim m erm ann W. Der Mensch d. Räthsel und Wunder seiner Natur. 

Berl. 1864.
2034 Zuinpt 0. Latein. Grammatik, Berlin 1850.

2035 Babrius. ed. Boissonade. Ed. II. Paris 1844.
2036 Blanc L. G. Handb. d. Wissenswürdigst, aus der Natur und Gesch. d. 

Erde u. ihr. Bewohner. 3 Bde. 8 A. bes. v. H. Lange. M. zahlr. Illustr. 
Braunschw. 1868— 69. Illfzbd. (15, ).

2037 B ürger. Briefe anu. von, hrsg. v. Strodtmann. 4 Bde. Berl. 1874. (24.— ).
2038 Chalybäuä H. M. System der spéculât. Ethik. 2 Bände. Leipzig 1850. 

Hlwbd. m. T. (15, — ).
2039 Ciceronis opéra, eastigatissima nunc primum in lucem édita, ex recogn. 

etc. nntis Petri Yietorii. 4 voll. Venetiis in ofücina Juntae. 1534— 37. 
Fol. Hlfzbd.

Sehr seltene u vortreffl. Ausg. nach Handschr. u. älteren Ausg. 
Sehr gut erhalt. Exemplar. Bd. I vorsch. geb.

2040 Cousin V . Etudes zur Pascal 5 ed. Paris 1857. Hlfzbd.
2041 — Fragments philosoph. Paris 1826. (7,50).
2042 — Fragments philosoph. Pilosoph. ancienne. 2 edit Paris 1840
2043 — Nouv. fragmens philosoph. pour servir à l’histoire de la philosophie 

ancienne. Paris 1828.
2044 — Du vrai du beau et du bien. 2 ed. Paris 1854. (
2045 Fritzsche F- F. Nova opuscula academiea. Turici 1846. (6,—).
2046 G oetbe ’ s Sämmtl. Werke 6 Bde. ra. 10 Sthlst. nach Kaulbach etc. Lex. 

8ce Stuttg. 1877. (18.—).
2047 Hauff W. Sämmtl. Schriften geordn. v. G. Schwab. 36 Bde. in 12 Bde. 

Stuttg. 1830. Hlfzbd. (13,2U). Bd. 7— 9 u. 25— 27 fehlen.
2048 H egel G. W . F. Werke Vollst. Ausg. v. Marheineke, Schulze, Ganz, u. 

A. 18 Bde. in 21 Bde. n. Suppl. Hegels Leben v. Rosenkranz, im Gan­
zen 22 Bde. Brin. 1832— 47. Hlfzbd. Selten so vollständ. da viele Bde. 
vergrifen.

2049 Heller J. Monogrammen Lexicon. Bamberg 1831. Hlfzbd. Vergriffen 
n. selten!

2050 H esekiel G. Lilienbanner und Tricolore. Berlin 1862. (2,25).
2051 H y rtl J. Handbuch d. topograpb. Anatomie. 2 Bde. in 1. 3 A. Wien 

1857. Hlfzbd. (20.— ).
2052 K ant J. Werke. Sorgfalt, revid. Gesammtausg. v. Hartenstein, m. Portr. 

10 Bde. Leipz. 1838 — 39. Hlfzbd. Schönes Exempl.
2053 —  Critik der pract. Vernunft. Riga 1788. Pb. Erste Ausg.
2054 K irek er A. Aritkmologia sive de abditis numerorum mysteriis Rom 1665.

m. kpfr. Prgrabd. m. G. 4to. f
Sehr schönes Exemplar m. grav. Titel u. in prächt. Emb. aus d. 

Zeit. Gelb. Pergam. m. Verzier, u. Gldschn.
2055 Konversations-Lexicon. Neues hrsg. v. H. J. Meyer. 16 Bde. 2 A. 

Hildburgh. 1870— 71. Calbd.
http://rcin.org.pl
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2056 L ebert H. Handbuch d. prakt. Medicin. 2 Bde. 3 A. Tübing. 1863, 
Pb. (30,—).

2057 O Reilly B. Leo XIII Seine Zeit, sein Pontificat u seine Erfolge. Köln 
1887. Orgbd. m. G. ( 1 6 , - ) .  Neu!

2058 OuliM cheff A. Nouvelle biogr. do Mozart suivie d’un aperçu sur 1’ hi­
stoire générale de la musique. Moscau 1843. 3 vol. in 1 Hlfzbd. Edit, 
orig. rare.

2059 P assow ’ s P. Leben u. Briefe. Eingeleit, v. L. Wachler hrsg. v. A. Wa- 
chler. 2 Thle. in 1 Bdo. Brsl. 1839. (7.20).

2060 PM Iostratus opera ed. Kayser. Ed. II Turici 1853. 4. (12,40).
2061 R adies Anastasius Grün. Verschollenes und Vergilbtes aus dem Leben. 

Leipzig 1879. (4,— ).
2062 R ea l-E n cyclop . allg. dtsche f. d. gebild. Stände. (Convers. Lexic). 12 

Bde. 7 Orgaufl. Leipz. 1830. Hlfzbd.
2063 — Dasselbe 12 Bde. 8 Orgaufl. Leipz 1833— 37. Orgbd.
2064 •— Dasselbe 15 Bde. 11 Aufl. Leipz. 1 8 6 4 -6 8 . Hlfzbd.
2065 Seheffler W. Etude littéraire zur Boileau-Despreaux, sa vie et ses écrits. 

Posen 1876.
2066 Sue E. Les mystères du peuple. 3 tomes. Leipz. 1850 — 52. (19,50).
2067 Tabulski A. Einfluss der Mathematik auf die Entwickelung der Philo­

sophie. Leipzig 1868.
2068 T aine H. Philosophie de l ’art. 2 tomes. 4 ed. Paris 1885. (7,— ).
2069 V id a l A. Lehrbuch d. Chirurgie u. Operationslehre deutsch, bearb. v. 

A. Bardeleben. 4 Bde, Brln. 1852 — 59. Hlfzbd. (34,50).
2070 W ieland C. M. Sämmtl. Werke 86 Bde. Leipz. 1853 — 58. Vergriffen! 

Schönes Exempl. in 36 eleg. org. Lwbd. mit reicher Decklverzier.
2071 W underlich  C. A. Handbuch der Pathol, u. Therapie. 4 Bde. in 6. 

2 A. Stuttg. 1 8 5 2 -5 6 . Hlfzbd. (34,80).
2072 Ilercu lanensium  volum iuum  qua supersunt. 11 voll. Noapoli 1793-— 

1855 nebst 2 Supplement: Dissortationes isagogicae ad Herculanens. 
volum. explicationem. Neapoli 1797. Pol. und Inscriptiones veteres quao 
in regio musaeo borbónico adservantur. Neapoli 1857. Zusammen 13 Bde. 
Neapoli 1793— 1855. Pol. broch. neues Exemplar.

Ganz complete Exemplare mit Supplem. in 13 Bdn. wie obiges, sind sehr selten und 
gesucht.

2073 Aesop d. neue. E. klassische Fabelsammlumg. M. 144 111. gr. 80. 4 Aufl. 
Berlin. Orgbd.

2074 Andree R. Geographisches Handbuch. Bielefeld 1882. Originalhfrzb. 
(13,50).

2075 Bitter C. H. Gesammelte Schriften. Leipzig 1885 Lwbd. (10,— ).
2076 Böhm Prof. Allg. Therapie d. Knochen brache. Wien 1869.
2077 Börne L. Gesammelte Schriften. 12 Bände in 4 Lwbd. Nürnberg 1880.
2078 Budüus D. J. Leben u. unvergleichliche Thaten Friedrich August d. 

Grossen, Königs v. Polen, fol. M. Portr. Budiss'n 1733.
2079 Cornelius Peter v. Entwürfe zu den kunstgeschichtlichen F.esken ti. 

d. Leggien d. Pinakothek zu München, gest. v. Merz M Text v. Förster 
qu. fol. Leipzig 1875. (40,— 1.

2080 Corvin Otto v. Aus d. Zellengefängniss. Briefe aus bewegler Zeit 
1848— 56). Leipzig Lnwbd.

2(81 D iercks G. Entwiddungsgesehicbte d. Geistes d. Menschheit. 2 Bde 
Berlin 1882. (10,—).
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2082 Georges. Lateinisch - deutsch'’ u. [deutsch-lateinisches Wörterbuch. 6te 
Auflage. 4 Bde. Leipzig 1869— 70. Eleg. Hlfzbd.

2083 Goetlie’ s Faust. Text u. Erläuterung i. Vorlesungen v. A. v. Oettingen. 
2 Bde. Erlangen 1880. Eleg. Lwbd. (13,— ).

2084 Götzinger D. Reallexicon der deutschen Alterthilmer. Leipz. 1881. Lwbd.
2085 Guhl E. Künstlerbriefe. 2 Aufl. v. Dr. A. Bosenberg. Berlin 1880. Eleg. 

Lwbd.
2086 Härtmann v. Aue. D. arme Heinrich. M. 7 Zeichn. v. I. v. Führich. 

4to. Leipzig 1878.
2087 Hoffweiler G. Sicilien. Schilderungen' aus Gegenwart u. Vergangen­

heit. M. 36 Originalz. v. A. Metzener. 4to. Leipzig 1870. Originalwbd. 
m. Goldschn. (20,—).

2088 Homer’s Odyssee. Mit 40 Compositionen v. Fr. Preller. 2 Aufl. fol. Leip­
zig 1873. Lnwbd. (33,— ).

2089 Honegger I. I. Allgemeine Kulturgeschichte. Bd. 1— 2 (Alles, was er­
schienen). Leipzig 1882— 86. Eleg. Hlfd. (20,—).

2090 — Russische Literatur und Cultur. Leipzig 1880- (6.— ).
2091 Klaie V. Geschichte Bosniens v. d. ältesten Zeiten bis z. Verfalle d. 

Königreichs. Uebers. v. Dr. I. v. Bojniciö. Leipzig 1885.
2092 Koseritz C. Bilder aus Brasilien. M. Illustr. Leipzig 1885. El. Lwbd.
2093 Landan Dr. M. Rom, Wien, Neapel während d. spanischen Erbfolge- 

krieges. Ein Beitrag z. Geschichte des Kampfes z. Pabstbum u. Kaiser­
thum. Leipzig 1885. (10,—).

2094 Löhe Dr. W. Handbuch der gesammten Landwirthschaft. 2 Bde. u. 1 
Lwbd. Berlin 1878. (20.— ).

2095 Martin Ph. Illustrirte Naturgeschichte der Thiere. 4 Bde. Mit viel. 111. 
Leipz. 1884. Eleg. Lwbd. (24,—).

2096 Müller F. Lehrbuch d. Physiologie d. Haussäugethiere. M. 36 Holzschn. 
Wien 1862.i

2097 Nitschmanh H. Geschichte der Polnischen Literatur. Leipzig. Lwbd.
2098 Reich E. D. Ursachen der Krankheiten. Berlin 1877. Eleg. Hlfd.
2099 Roskoschny H. Russland, Land u. Leute. (Europäisches u. Asiatisches 

Russland). 4 Bde. 4o. Leipzig. Eleg. Lnwbd. m. Goldschn. Neu. (120,— ).
2100 Sauer K. Geschichte d. italienischen Literatur v. Anfängen bis neuesto 

Zeit. Leipzig. Originalhfrb.
2101 Schenck A. Handbuch der Botanik. Band 1— 3 I. Abt. 3 Bde. Mit 111. 

Breslau 1881— 84. Originalbfrzbd. (80,— ).
2102 Seheve G. Phrenologische Bilder. M. 112 Abb. 3 Aufl. Leipzig 1274
2103 Schmidt F. u. Fr. Otto. Kaiser Wilhelm, u. seine Zeit. 2 Aufl. Mit 

vielen Bildern Leipzig 1878. Lnwbd. (20,- ).
2104 Valentiner. Astronomische Bilder. Leipzig 1881. Hlfzb.
2105 Wolff O. Poetischer Hausschatz d. deutschen Volkes. 21 Aufl. Leipzig 

1863. Lwbd. (7,50).

2106 Bonne M. et M. Desmarest. Atl. encyclop. conten. la géogr. ancienne, 
et quelques cartes sur la géogr. du moyen âge, la géogr. mod. et les 
cartes rélat. à la géogr. phys. 2 vols. Paris 1837- 38 4o. Rel.

2107 Forcellini A. Totius Latinitat. Lexicon cons. et cura J. Facciolati. 
Ed. III ed. J. Furnaletto. 4 voll. Lipsiae 1839. Foi. Hfzb.

2108 Homannianus Atlas mathematico Historico delineat. 100 Krtn. Norimb. 
1762 Fol. Ldbd.

Fortsetzung (tuf der Mäckseite des Titelblattes.http://rcin.org.pl
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Zur Nachricht,

1) Es wird geboten die Aufträge einige Tage vor Anfang der Ver­
steigerung p o r t o f r e i  einzusenden und zur Vermeidung von Irrthum 
nicht allein Seitenzahl und Nummer, sondern auch die Anfangsworto jedes 
Titels zu bemerken.

2) Die Bücher sind sämmtlieh gut erhalten, w nn nicht das Gegen- 
theil bemerkt ist. Sollten sich w i d e r  V e r m u t h o n  Fehler finden, oder 
sollten sich die Angaben des Katalogs bei einem oder dem anderen Buche 
als irrthüinlich herausstellen, so werden

begründete Aussetzungen bis zur Zeit von 8 Woehen 
nach Schluss der Versteigerung gewissenhaft beachtet, 
das Fehlende ergänzt, oder die Bücher zurüekgenom- 
men. Jede nach jenem Termin eingehende Aussetzung 
oder Rücksendung muss dagegen ohne alle Berücksich­
tigung bleiben.

3) Allo Büiher. hoi denen kein bestimmter Einband angegeben ist, 
sind entweder roh oder broschirt, und diejenigen, he; denen die Angabe 
des Formats fehlt, in Octav. Die den Titeln in Klammern b dgelVerten 
Preise sind die Ladenpreise der Bücher, ohne Hinzurechnung des Einbandes.

4) An Auswärtige erfolgt, wenn nicht andere Vereinbarungen ge­
troffen sind, die Zusendung der erstandenen Bücher durch die Post oder- 
Eisenbahn unter Nachnahme des Betrages.

Alle Buchhandlungen des In -  und Auslandes 
nehmen Bestellungen an.

Drnck von J. Leitgeber in Posen.
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